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Minerii noștri lucrează
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mai mult si■
datorită ajutorului sovietic
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membru al C. C. al P.M.R. _____
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i
Râspurosul Guvernului Provizoriu 
ai Republicii Democrate Germane 

la telegrama
Guvernului Republicii Populare Române

Doamnei ANA PAI KER
Ministrul Afacerilor Externe al

Republicii Populare Române 
București

In numele Guvernului provizoriu al Republicii Democrate Ger. 
mane, am onoarea a mulțumi Guvernului Republicii Populare Româ- 
ne pentru hotărtrea de a se proceda imediat la schimb de misiuni 
diplomatice. Prin această hotărâre se exprimă convingerea că stabi­
lirea relațiilor diplomatice intre Republica Democrată Germană și 
Republica Populară Română, reprezintă un progres și o întărire a 
lagărului democratic ai păcii, în fruntea căruia stă Uniunea Sovie­
tică și că Germaniei democratice, unite și iubitoare de pace îi re­
vine o însemnătate deosebită pentru cauza păcii mondiale.

Guvernul provizoriu ai Republicii Democrate Germane salută a- 
Ceastă hotărâre a Guvernului Republicii Populare Române. Guvernul 
provizoriu ai Republicii Democrate Germane care consideră ca una 
din sarcinile sale principale menținerea și apărarea păcii'și stabilirea 
unor relații prietenești cu toate popoarele, are convingerea că 
stabilirea relațiilor diplomatice între țările noastre va duce la o co­
laborare prietenească care se 
și român și Guvernele lor.

va întări mereu între poporul german

GEORG DERTIVGER 
Externe alMinistrul Afacerilor

Republicii Democrate Germane

RĂSPUNZÂND APELULUI MUNCITORILOR DELA GRIVIȚA LOCOMOTIVE

MUNCITORII, TEHNICIENII ȘI FUNCȚIONARII 
UZINELOR «REPUBLICA»

VOR CONTINUA ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ 
IN CINSTEA CELEI DE A 70-a ANIVERSĂRI 

A TOVARĂȘULUI STALIN
Erî după amiază muncitorii, teh­

nicienii și funcționarii uzinelor ..Re­
publica” s’au adunat tn sala de me. 
se pentru a lua în discuție chemarea 
muncitorilor ceferiști dela Grivița- 
Locomotive, pentru continuarea în­
trecerilor socialiste în cinstea zilei 
de 21 Decembrie, cea de a 70-a a- 
niversare a tovarășului I. V. Stalin.

Intr’o atmosferă entuziastă a luat 
cuvântul tov. Trandafir Constantin 
.din partea Uniunii Sindicatelor Me. 
talochimice care a scos tn evidentă 
proeminenta personalitate a tovară-

contul anului 1950La mina Petrila, două sectoare produc
PETROȘANI (prin telefon). — 

Roadele întrecerii pornite tn cinstea 
lut 7 Noembrie sub lozinca „Nicio 
crupă sub normă” tn care s’au în­
rolat minerii și tehnicienii exploată­
rilor din Valea Jiului au început să 
apară. Din ce în ce mai multe gru­
pe depășesc normele.

Un frumos rezultat obținut tn a. 
cest sens este cel al minei Aninoa. 
sa, unde peste 50 la sută din gru­
pele oare se aflau sub normă au 
reușit să treacă deasupra ei. In a- 
cest fel, mina s’a situat în fruntea 
întrecerilor dintre exploatări.

Deasemeni, la sectorul 2 al minei 
Petrila, 6 grupe se aflau sub nor-

mă. iar la sectorul 3. 4 grupe se a. 
fîaiu sub normă.

Muncitorii ambelor sectoare șî'au 
luat angajamentul, ca tn cinstea iul 
7 Noembrie, nicio grupă să nu rămâ. 
nă sub normă. Ca urmare a acestui 
angajament, în ziua de 15 Octom 
brie, toate grupele au reușit să de. 
pășească normele. Aceste sectoare, 
au terminat planul pe anul în curs, 
dând dela data de 24 Octombrie căr­
bune în contul anului 1950.

Sectoarele 2 șî 3 dela exploatarea 
Petrila sunt primele care produc în 
contul anului viitor,

V. MUREȘANU 
corespondent

la 7 Noembrie cu 11 la sută față de 
ziua de 23 Septembrie, până în pre­
zent s’a realizat din ziua de 20 Oc­
tombrie un spor de 3,25 la sută față 
de cea din ziua de 28 Septembrie. 
Planul pe tot anul a fost realizat In 
proporție de 78,55 la sută urmând 
ca până la 30 Noembrie să se reali­
zeze cu sută la sută a?a cum și-au 
luat angajamentul muncitorii.

Deasemeni din cele 10 sonde
care muncitorii se angajaseră să le 
repare până în prezent au fost re­
parate un număr de 6 și anume son. 
dele: 244, 246, 250 și 258.

I. BIZÎM 
corespondent

șnluî Stalln, arătând marele 
în victoriile obținute de oamenii 
vietioi, ziditorii comunismului.

In încheiere, întregul colectiv 
uzinelor „Republica’” a hotărît 
răspundă apelului tovarășilor cefe­
riști deia Grivița — Locomotive, 
luându-și următoarele angajamente:

„1) Reînoim angajamentul de a li­
vra până la 7 Noembrie în cinstea 
zilei Marej Revoluții din Octombrie 
o cantitate de țevi finite reprezen. 
tând 9,7 la sută peste cifra din plan. 
Iar în cinstea zilei de 21 Decembri» 
a. e. vom da dela 7 Noembrie și până 
la 21 Decembrie o nouă cantitate 
de țevi finite reprezentând încă 18,6 
la sută peste cifra din pian.

2) Productivitatea să fie cu 3 la 
sută mai mare în trimestrul IV fa­
ță de trimestrul III, luându-se ca 
bază de calcul raportul dintre to­
talul tonelor executate șl 
salariilor plătite ia fiw.tfe 
stru.

3) Vom realiza o reducere 
țuluî de cost prin reducerea
murilor specifice la următoarele ca­
pitole: la materia primă se va re­
duce consumul specific pe categorii 
de produse cu 3 kgr. tonă; la ener­
gia electrică și anume la rețeaua 
de forță pentru producție se va rea­
liza o reducere a consumurilor tota­
le de 2 la sută față de luna Sep­
tembrie 1949, la uleiurile mintraJe 
se va reduce consumul mediu pe u- 
ziîîă cu 1 la sută față de consumul 
pe trimestru III:

Insușindu.ne apelul conferinței pe 
țară a siderurgiștilor pentru a des-

pe

său rol
so.

totalul

a pre" 
consu­

Muncitorii schelei Teiș-Târgoviște a Petro­
liferei Muntenia au 

de foraj cu
TÂRGOVIȘTE (Prtn telefon). — 

Față de angajamentele luate în ca­
drul întrecerilor socialiste pentru 7 
Noembrie, de către secția foraj a 
Petroliferei Muntenia, schela Teiș 
Târgoviște, de a depăși până la acea 
dată pianul pe 1949 cu 41 Ia sută, s’a 
realizat până Ia 20 Octombrie o de­
pășire de 32,24 la sută.

In întreaga secție de foraj s’a eco. 
nomisit până acum un număr de 22

depășit planul anual
32,24 la sută
ztle. Astfel la sonda 314
forajul în ziua de 18 Octombrie in 
loc de 20 Octombrie; sonda 615 a fost 
dată în producție la 6 Octombrie în 
Ioc de 15 Octombrie; sonda 632 șl-a 
început activitatea pe zîua de 16 Oc. 
tombrie în loc de 20 Ocombrle; Iar 
sonda 262 în ziua de 3 Octombrie în 
loc de 20 Octombrie.

Producția zilnică — conform an­
gajamentului — trebuia mărită până

DELEGAȚIA ROMÂNĂ CARE PARTICIPĂ
LA SESIUNEA COMITETULUI PERMANENT

AL CONGRESULUI MONDIAL AL PARTIZANILOR PĂCII
A PLECAT ERI LA ROMA

Mar{i dimineața a plecat la R orna o delegație a Comitetului Per­
manent pentru Apărarea Păcii dinR.P.R- pentru a participa la sesi­
unea Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partiza­
nilor Păcii care va avea loc Intre 28—30 Octombrie.

fJeht-gația e compusă din: maestrul Mihail Sadoveanu, vicepre 
ședințe al Prezidiului Marii Adunări Naționale, președinte al Corni 
tetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R., prof- univ. 
Fferîca Mezlnceseu, ministru adjunct la Ministerul învățământului 
Public, membru in Biroul Executiv al Comitetului Permanent pentru 
Apărarea Păcii din R.P.R. și Constantin L’epădatu, ministru adjunct
la Ministerul Sănătății, membru tn Biroul Executiv al Comitetului 
Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P-R., membri ai Comitetu­
lui Permanent al Congresului Mon dial al Partizanilor PăclL

coperî rezervele Interne ale Intre - 
prinderii și pentru a căuta mijloa­
cele cele mai potrivite pentru in­
troducerea indicilor tehnîco-econo- 
mici medii progresivi, vom sprijini 
introducerea indicilor tehnico-econo­
mici prin care vom obține o pro­
ducție mai bună și mai ieftină cu 
utilajul existent precum și o mai 
bună organizare a proceselor tehno. 
logice.

5) Salariații serviciului de conta’ 
bilitate a uzinei, împreună cu sa’ 
larîații din toate serviciile și sec­
țiile uzinei își iau angajamentul ca 
până la 21 Decembrie să organizeze 
urmărirea contabilă a bugetelor pe 
sesțij și ateliere.

6) In cinstea zilei de 21 Decem­
brie sindicatul împreună cu direc­
ția își iau angajamentul să termine 
clubul muncitoresc”.

Ca o consecință a războiului pe care 
l-a dus țara no’astră, producția carbo, 
niferă din Valea Jiului a înregistrat 
mari fluctuații. Aceste variațiuni s’au 
datorat Pe deoparte lipsei unui efectiv 
corespunzător, ia» pe de alta, utila, 
jului degradat de anii răsboiujui. De. 
asemeni, exploatarea straturilor de 
cărbune se intensificase fără a fi făcute 
in acelaș timp lucrările de pregătire și 
investițiile necesare.

In ultimii doi ani situația s’a îmbu. 
nătățit treptat. Datorită ajutorului Marei 
Țărj' a Socialismului, am obținut spri­
jinul efectiv în utilaj și materiale ce 
nu se găseau la noi în țară și fără 
de care ar fi fost imposibil să se men. 
țină producția de cărbuni. Dintre a- 
ccstea, enurriăiăm pe ceîe mai impor­
tante: cratere pentru transportul cărbu. 
nelui, mașini de havat, transformatoare 
electrice, ’ mașini de găurit și frezat, 
aparate telefonice, ventilatoare electri­
ce pentru mină, cocs pentru turnătorie, 
electrozi, benzi de cauciuc, cabluri e. 
lectrice, oțeluri speciale, șine și alte 
unelte sau materiale.

Organizarea și exploatarea rațională 
a minelor noastre a fost posibilă tot 
prin sprijinul primit din Marea Uniune 
Sovietică, care a trimis tehnicieni cu 
experiență bogată pentru a ne ajuta în 
muncă. In felul acesta, s’a Introdus în 
mare parte sistemul sovietic de divi­
zare a muncii, acest sistem asigurând 
un câștig mai bun muncitorului, sti- 
mulându-I,

In acelaș timp. * fost Introdusă o 
mai bună gospodărire • exploatărilor 
noastre miniere printr’o rațională folo­
sire a materialelor, evitandu.se risipa. 
Astfel s’a ajuns că oamenii muncij din 
Valea Jiului consideră materialele ș! u. 
tiîajul ce li se pun la dispoziție ca un 
bun comun care trebue apărat și fo­
losit cât mai rațional.

Tot cu sprijinul tehnicienilor sovietici 
dela „Sovromcărbunc” s’a făcut un pro­
gram de investiție și de intensificare a 
lucrărilor de pregătire, pentru a se pu. 
tea majora producția în viitor și a se 
asigura îndeplinirea planului măreț a- 
nunțat de tov. Gh. Gheorghiu.DeJ la 22 
August.

Dacă am 
greș față de 
nu înseamnă 
multe de făcut. Mai avem încă echipe 
do muncitori care nu ating normele cu 
toate că alte echipe care lucrează în 
aceleași condițiuni, depășesc aceste 
norme. De aci rezultă că tovarășii din 
echipele, codașe pot atinge șî chiar de. 
păși normele cil o mai bună organi-

adânci

reușit să marcăm «n pro- 
ceeace a fost tn trecut, 

că nu mai avem încă

zare șî cu mai multă perseverență tn 
munca. Echipele minerilor truntași. 
care urmând exemplul stahanoviștiîor 
sovietici au realizat succese după suc­
cese în muncă, trebue să le fie o pil­
dă vie.

Conducerea exploatărilor «re datoria 
ca, prin aplicarea unei cât mai
diviziuni a muncii, să se poată ajunge 
ca fiecare muncitor să cunoască la per­
fecție norma care este stabilită, să fie 
convins că realizarea și depășirea nor­
mei depinde tn primul rând de munca 
pe care o prestează și că prin aceasta 
realizează un câștig mai bun. Această 
diviziune a muncii, care se aplică cu 
rezultate foarte bune în Uniunea Sovi­
etică, constă din a repartiza munca tn 
acord la echipe alcătuite dintr’un nu­
măr cât mai mic de muncitori și acolo 
unde este posibil să se dea chiar acord 
individual. Un început bun s'a făcut tn 
Valea Jiului, prin introducerea preluării 
lucrului pe schimb și s’a constatat că 
echipele alcătuite pe schimburi ajung 
la rezultate mai bune, știind că au răs­
punderea lucrului pc care 11 efectuează

O sarcină foarte importantă pe care o 
au oamenii din Valea Jiului este aceea 
de a ridica productivitatea muncii. 
Pentru aceasta este necesara o mai bună 
organizare a lucrului, folosirea raționa­
lă a mașinilor și o continuă perfecțio­
nare a utilajului și a metodelor de lu­
cru. Această sarcină se poate realiza 
printr’o perfectă colaborare Intre toți 
factorii productivi, printr’un ajutor re­
ciproc, aceasta interesând In aceeași 
măsură atât pe muncitori cât și pe teh­
nicieni.

In momentul de față, minerii din Va­
lea Jiului tși intensifică eforturile pen­
tru a întâmpina ziua de 7 Noembrie, 
ziua aniversării Mare! Revoluții Socia. 
liste din Octombrie, cu succese cât mei 
răsunătoare. Lor, ca și tuturor oameni­
lor muncii din țara noastră și din lumea 
întreagă, această zi este scumpă.

7 Noembrie 1917 a arătat clasei 
muncitoare din toate colțurile lumii că 
burghezia nu este de neînvins, că ur­
mând învățămintele marilor dascăli ai 
socialismului, proletariatul poate să ia 
în propriile sale mâini puterea politică 
și economică.

7 Noembrie a deschis drum spre o 
viață mai bună și a stimulat lupta ma. 
selor muncitoare, oriunde s’ar afla ele. 

lată dece minerii noștri, — conștienți 
de marea Însemnătate’a Marii Revolu­
ții din Octombrie — tnsușindu.și mi. 
nunata experiență sovietică, obțin noi 
și importante succese tn cinstea zilei 
de 7 Noembrie.

PRIN CONSTRUIREA „CASEI SCÂNTEII" 
PARTIDUL NE DESCHIDE LARG PORȚILE 
SPRE ÎNVĂȚĂTURĂ Șl LUMINĂ 

In toata colțurile țării, oamenii muncii subscriu pentru co nstruirea „Casei Scânteii".-
muncitor, un tractorist și un tehnician

ționari din diferite întreprinderi și 
instituții au și plătit primele rate 
din sumele subscrise.

In uzine și fabrici s’au desfășurat 
meetinguri, in cadrul cărora sala­
riații de toate categoriile au răspuns 
chemării ce le-a fost adresată de 
Partid pentru a sprijini înălțarea 
mărețului centru poligrafic, care va 
fi „Casa Scânteii”.

Mi l-am închipuit 
pe fiul meu citindu-ne cărți 

despre viața, munca și 
înfăptuirile muncitorilor
„la cadrul meetinguluî care a avut 

loc în întreprinderea noastră am sub­
scris și eu două zile din salariul meu 
pentru construcția „Casei Scânteii”.

Sunt de fel din comuna Chiroiti-Pc- 
șiori jud. Ilfov și îmi amintesc astăzi 
cu câtă greutate am reușit să învăț câ­
teva buchii la școala din satul meu.

Era obiceiul ca numai copiii celor a- 
vuți să urmeze în mod regulat cursu­
rile. Noi sărăcanii, copiii celor necăjiți, 
umblam la școală vreo câteva zile la în­
ceputul anului, iar după aceia ne întor­
ceam ia muncile câmpului, sau îa păscu­
tul vitelor, la truda pe pământurile în­
tinse ale chiaburilor sau moșierilor.

Când mi s’a vorbit prima oară de mă. 
reața construcție inițiată de Partid și 
când am citit seara acasă cuvântul 
„Scânteii” mi s‘a umplut inima de bu­
curie. M’am gândit la fiul meu care are 
astăzi patru ani. Mi 1-am închipuit cu 
ghiozdan, cu tăbliță și cu abecedar. Mi 
l-am închipuit apoi și mai mare, citin- 
du-ne seara la lumina lămpii, cărți des­
pre viața, munca și înfăptuirile munci­
torilor...

Deaceea am subscris cu toată drago 
stea pe listă și înțeleg deasemenea să-mi 
iau angajamentul ca in cinstea „Casei 
Scânteii*’ să-mi întețesc eforturile pen­
tru mărirea producției și așa cum azi 
lucrez în contuj anului 1950, pe viitor 
să produc tot mai mult și mai bine’’.

MANOLACHE N1COLAE 
Turnător la Uzinele „Vasile Roaită” 

Odafă cu înălțarea 
Casei Scânteii" va străluci 

și mai mult soarele 
științei de carte

„Casa Scânteii” va însemna pen­
tru ■mini un prilej de a putea <n-

Ce ne spun un
In întreaga țară, la orașe și sate, 

în cele mai îndepărtate cătune, cam­
pania' de subscripție pentru „Casa 
Scânteii” continuă cu multă însufle­
țire.

Mii și mii de muncitori, de func-

s’a începui

După pronunțarea odiosului verdict în procesul înscenat celor 11 fruntași ai Partidului Comunist american, Eugene 
Denis, secretarul general al Partidului Comunist din Statele Unite și Henry Winston," secretarul Comitetului Național 
pentru problemele organizatorice, sunt scoși din sala de audiență cu cătușele la mâini, sub supravegherea unui

Inspector al F. B. L

văța necontenit pentru a-mi ridică 
nivelul profesional și cultural.

Gândiți-vă, tovarăși, astăzi ar 5 
hectare pe zi. Am citit o broșură 
sovietică, „Echipa de tractoare în 
luptă pentru recolte sporite”, și am 
văzut cât mai am eu de învățat ca 
să mă pot numi un bun tractorist, 
un adevărat constructor al socia. 
lismului.

Și dacă mereu aș avea la înde, 
mână cărți și broșuri care să mă a- 
jute în muncă, aș putea să lucrez 
necontenit mai mult și mai bine.

Deaceia mi-am dat seama că Prin 
construirea „Casei Scânteii” partidul 
ne deschide larg porțile învățăturii, 
ne dă prilejul de a ne ridica 
lud profesional, de a munci 
bine și mai spornic.

Pentru asta am subscris cu
ir.ima salariul meu pe trei zile. O. 
dată cu înălțarea „Casei Scânteii” va 
străluci și mai mult soarele științei 
de carte care ne va lumina spre o 
viață mai bună și fericită.

MARANDUC DUMITRU 
tractorist S.M.T. Botoșani 

„Casa Scânteii" va putea 
tipuri milioane de cărți, 

broșuri și reviste
„La fel ca oricare dintre oamenii 

muncii am primit cu nespusă bucuri* 
vestea construirii ..Casei Scânteii", < 
ne va aduce lumina și învățătura I 
tldului.

„Casa Scânteii" va putea tipări 
lîoane și milioane de cărți, broșuri 
reviste cu ajutorul cărora ne vom 
tea ridica nivelul profesional, vom 
buti să pătrundem tot mal adânc' 
tainele tehnicii, urmând pilda milioane­
lor se constructori al comunismului din 
Uniunea Sovietică.

„Casa Scânteii” ne Va da putința să 
construim mai grabnic socialismul 
țara noastră, să întărim Patria i 
stră dragă, pentru a sfărâma toate 
cercările criminale ale ațâțătorilor 
un nou război”,

DAN MAIER
director 1* întreprinderea 
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euiwa^e^ TEATRUL ARMATEI MEDICUL
UlieruBORIS GORBATOV de G. Cos+ăchescu și Imea"

Editura Tineretului
luptelor revoluționare ei fur 
mează prima generație care 
s’a putut bucura din plin de 
viața fericită de după răz­
boi.

Alioșa și Pavlic, eroii prin­
cipali din întreaga acțiun? 
sunt așa numiții copii ai stră­
zii. Ei părăsesc casa alungați 
de mizerie, și își caută li­
bertatea șl pacea pe străzile 
orașului în care se desfășoară 
Războiul Civil. Din fragedă 
vârstă pășesc cu încredere 
alături de cel care au realizat 
revoluția, alături de bolșevici. 
Deosebirea însă dintre cei doi 
eroi ai romanului constă 
în faptul că ei privesc flecare 

într’un fel aparte viața și lu­
crurile din jurul lor șl înțe- 

îe din generația care s’a rfc' leg deosebit evenimentele 
dicat șl a crescut în focul

Recent a apărut în Editu­
ra Tineretului romanul lui Bo­
ris Gorbatov intitulat „Ge­
nerația mea“, al cărui su­
biect cuprinde felul în care 
s‘a format și s‘a călit tine­

retul sovietic în primii ani 
de după Marea Revoluție So­
cialistă dirf Octombrie

„Când spun generația mea 
— scrie Gorbatov în primele 
pagini ale cărții — vorbesc 
despre Alioșa, Pavlic, Tosia. 
Vreau să-mi închipui cum a- 
rată această rrenerație si-i văd 
pe Alioșa, Simion, Pavlic. 
Vreau să scriu despre ea și 
scriu desnre Alioșa, Pavlic, 
Va”n, Tosia“.

Aceste nume de copii cu­
prinse în minunata carte sunt 
numele eroilor, descriși da 
Boris rj-'i-hatov. Făcând par-

care le trăesc.
P°

Alioșa, mal puțin înclinat 
pentru organizarea vieții în 
colectiv, mai nediscipiinat, 
iar Pavlic un tip cu totul o- 
pus, chibzuit și organizat. In 
timp ce lui Alioșa îi place să 
schimbe o meserie cu alta, 
să rătăcească la întâmplare 
fără nici o țintă, Pavlic își dă 
seama că numai prlntr’o spe­
cializare serioasă, ca bun mun 
citor într’o uzină sau fabrică 
va putea deveni un om de 
folos operei de construire a 
socialismului.

Credința în victoria bolșevi­
cilor, încrederea în succesul 
revoluției socialiste care pen­
tru prima oară îi deschide în 
viață perspectiva de a-și croi 
un rost, de a avea încredere 
în propriile sale forțe și de 
a se bucura de viață, este 
însă elementul principal care 
îl determină până la urmă și

pe Alioșa să înțeleagă atitu­
dinea pe care trebue să o la 
Alături de cel doi eroi al ro­
manului, Gorbatov scoate în 
relief procesul de transforma 
re și în conștiința altor tineri 
demonstrând cum tempera­
mente diferite au suferit to­
tuși aceeaș influență în pe­
rioada epocalelor refaceri de 
după și în timpul Marei Re­
voluții Socialiste.

„Generația mea’’, roman a 
cărei acțiune este puternic pă­
trunsă de atmosferă specific 
tinerească, aduce cu sine mal 
mult decât un simplu fragment 
din viața tinerei generații ri­
dicată odată cu Marea Revo­
luție Socialistă din Octombrie.

Cartea a anărut în cinstea 
celei de a 32-a aniversări a 
Marei Revoluții din Octombrie 

■ și a 31-a aniversări a Comso- 
molului Leninist-Stalinist.

ARCADIE GAIDAR ,«Școala 11

Editura
Apărută !n Editura Tinere­

tului cu prilelul celei de a 
32-a aniversări a Marei 
Revolufil Socialiste din Oc­
tombrie șl a celei de a 31-a 
aniversări a Comsomolului 
Idninisf-stafinlst, romanul 
autobiografic al lui Arcadie 
Gaidar, intitulat ..Școala", 
reprezintă o povestire a 
torului despre lupta sa 
anii Marei Revoluții din 
tombrie.

Unul dintre scriitorii
'mal Iubiți al tineretului so­
vietic, Arcadie Gaidar, a par.

Hcipat activ din anii adoles-

au-
In 

Oo
i

cei

Tineretului 
ce nțel sale la lupta pentru In­
staurarea puterii sovieltice, 
luând apoi din nou arma în 
mână în Marele Război pen­
tru Apărarea Patriei, unde 
rade eroic înainte de a ve­
dea triumful Armatelor So­
vietice. in cartea sa „Școala" 
Gaidar își povestește anii 
copilăriei.

Tatăl Iul Borca Garlcov e- 
'roul din „Școala", era bol. 
‘șevic. Odată cu Isbuctnirea 
primului război mondial el 
părăsește unitatea militară 
în care se găsea trecând ho­
tărî! în rândurile bolșevici-

lor, motiv pentru care călăii 
țarlștl îl arestează acuzân- 
du-l de dezertare. Mai târziu 
el este condamnat 
te și executat.

Orfanul Borca 
casa alăturăndu-se 
revoluționar din Sormovo In 
zilele de mare încordare când 
țarul fusese răsturnat. Gu­
vernul provizoriu al lui Ke- 

. renskl nu era încă guver­
nul așteptat de popor șl în 
timpul acela puterea sovieti­
că nu era încă instaurată, 
războiul imperialist conti­
nuând, iar pe umerii poporu-

la moar-

părăsește 
grupului

lui apăsând încă mizeria st 
asuprirea.

Borca ia arma în mână in­
trând în rândurile bolșevici­
lor. luptând pentru o viată 
nouă în Marea lui Patrie. 
Alături de bolșevicii mai 
vârstnici și încercați în lupte, 
tânărul Borca ia parte activă 
împotriva gărzilor albe, for- 
măndu-șl caracterul și desă 
vârșindu-și calitățile unui a 
devărat revoluționar.

In această carte Arcadie 
Gaidar arată că școala In 
care s'a format omul nou so­
vietic a fost Marea Revolu­
ție Socialistă din Octombrie.

Recenta premieră a Teatrului Ar­
matei — prima din noua sa sta­
giune — este o dramatizare după 

cunoscutele însemnări ale doctorului 
Ulieru „Carnetul unui medic de plasă" 
apărute în Editura pentru Literatură șl 
Artă a Uniunii Scriitorilor din R.P R.

Purtând multe din amprentele unei 
dramatizări făcute după o suită de no­
tații fugare, lipsite de unitate de acțiu­
ne. piesa „Medicul de plasă" constitue 
totuși o lucrare dramatică valabilă, e o 
fâșie de lumină proectată fără cruțare 
peste un trecut îmbâcsit de neguri, co­
pleșit de mizerie socială.

Acel care au citit însemnările medi­
cului de plasă Ulieru au desprins, fără 
îndoială, din simplitatea lor brăzdată de 
amărăciuni și nedumeriri, câteva din tra­
gicele aspecte ale vieții inumane în care 
era ferecată țărănimea muncitoare, sub 
dominafia de clasă a burgheziei și mo- 
șierimil. Scufundată în ignoranță, misii 
cism și superstiții, roasă de pelagră, mâ­
nată de guvernanții burghezi pe drumuri 
oare o duceau totdeauna la antipodul in­
tereselor ei, transformată într'un dispre 
tuit instrument electoral al tuturor a- 
venturicrilor politici din odioasele partide 
„istorice", masa de multe milioane a să­
răcimii satelor a fost, vreme lungă, 
obiect de cruntă exploatare și de nelimi­
tată batjocură.

Aceasta este starea de lucruri pe care 
a consemnat.o doctorul Ulieru, care, 
fără pretanțitmi scriitoricești, dar cu un 
puternic accent realist, a isbutit să ____  ________  _ _____j
construiască din notițe scurte, aproape, trăvî deopotrivă cu alcool și' cu obscu- 
telegrafice, o frescă elocventă a unei! rantism

politică avansată, necesară .unei lupte 
eficiente — cuvintele lui care exprimă 
încrederea într’o apropiată eliberare a 
maselor și într’o forță care va avea rolul 
determinant în această eliberare, cad 
discursiv, lipsite de sprijin. Pe această 
linie, însăși apariția muncitorului cefe­
rist. fost luptător pe baricadele Griviței 
Roșii, este întâmplătoare, iar cuvintele 
stângace pe care acesta le rostește, sfa­
turile călduțe pe care le dă lui Spălaru 
sunt plate, lipsite de vibrație.

Ceeace însă autorii dramatizării su 
reușit din plin, ceeace ei au adâncit și 
au reliefat este linia satirică a însemnă­
rilor doctorului Ulieru. Pe această linie, 
personagiul medicului șef de județ de­
pășește cu mult limitele unei simple ca­
ricaturi, el întruchipează — laolaltă cu 
inspectorul general Barbete, cu secreta­
rul acestuia, doctorul Niculescu, și cu 
prefectul Comănescu — întreaga clică 
de șperțari, șantagiști și escroci care 
trona în aparatul de stat din trecut, 
croft pe calapodul și pe linia intereselor 
fostelor clase exploatatoare.

O adăogire deasemenea iustă la ma­
teria primă folosită de autorii piesei esta 
prezentarea tn culori reale, a unora din 
notabilitățile rurale de pe vremuri. 
Grupul alcătuit din primar, învățător, 
agentul electoral Piele Lungă și măre 
larul Gavrilă constitue o reușită înfăți 
șare a cârdășiei de interese dintre ace­
ste unelte ale foștilor guvernanți, care 
se întreceau, ca și stăpânii lor, în a jefui 

' lumea muncitoare a satelor, în a o o-
|
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orânduiri întemeiate pe exploatare, pe I 
;af și pe disprețul față de om. !

Activând peste două decenii ca modest dul unei munci minuțioase. Dar în ceea 
medic de plasă în cele mai diverse un­
ghere ale vechii Românii, și având un 
contact strâns și prelungit btât cu masa 
obidită a pălmaș’lcr gliei cât și cu dife­
ritele organe ale fostului aparat admi­
nistrativ. doctorul Ulieru a dat litera 
turii noastre un document viu al trecu­
tului de exuloatare și silnicie și prin 
acaasta lucrarea sa este deosebit de 
valoroasă.

Autorii dramatizării au avut la înde­
mână un material viu. dar munca lor nu 
a fost totuși scutită de dificultăți. Căci 
materiei prime oe care o aveau la înde 
mână îi lÎDsea axul necesar unei piese de

j In general, referindu.ne la textul pie- 
•sei, acesta este valabil și marchează ro-

teațru, îi. Ilnsea firul conducător pe .care I

I

Aepăruf nr. 9 a! revistei „Nacial­
naia Școla”, organ el Ministeru­
lui învățământului Public din 

U. R. S. S.
Este foarte Interesant de remarcat 

planul sistematic după care materialul 
• împărțit în corpul revistei. Astfel In 
numărul de față, figurează următoarele 
rubrici: Didactica și metodica, Munca e- 
ducativă, In ajutorul autodidactului, 
llcă și bibliografie, Cronică.

Editorialul poartă titlul: „Cel 
conduce o școală elementară”, și
axat pe o problemă la ordinea zi­
lei. In „Cei care conduce o școală 
elementară” se discută rolul pe care 11 
joacă și metodele pe cari trebuie să le

o tânără intelectuală, fiică de țăran săr­
man, luptând ea însăși dm greu cu as­
primea vieții piopri., cu disprețul și toa­
nele șefi'or ierarhici, cu mizeria satelor 
pe care le are în grijă. In fond, perso­
nagiul acesta este într o oarecare măsu­
ră dublura feminină a Iu. Spătaru șl lo­
cul lui în piesă a fost acela de a con­
tribui la sublln.erea conflictului de clasă 
dintre cele două categorii de personagii 
și la întregirea personalității medicului' 
Spătaru. Și interpreta sc achită cu râv­
nă și conștiinciozitate de sarcinile ce 
i-au revenit. Dar modul în care a înțe­
les să apară în scenă a fost cel puțin 
ciudat. O doctoriță necăjită, care par­
curge vreo 20 de kilometri, pe un drum

1 O apariție sugestivă a realizat Florin 
IScărlătescu în rolul medicului șef. Rolul 
său, destul de dificil atât prin lungimea 
textului — aproape un monolog — cât 
șt prin alternanțele de atitudine pe care 
trebue să le aibă, a fost dus până la 
capăt cu mult succes. Și aceasta mar­
chează încăodată gama largă a posibili­
tăților acestui actor dotat. Ar fi în folo­
sul rolului însă, dacă interpretul ar re­
nunța la unele exagerări, — la unele 
grimase mai ales — care, prin repeta­
rea lo. duc la scoborîrea nivelului ar­
tistic al interpretării.

Just în rolul inspectorului general dr. 
Barbete a apărut V. Maximilian, inter­
pretul, al cărui talent șl meșteșug sce­
nic sunt larg cunoscute, a dat un tipic 
reprezentant al aparatului administrativ 
burghez, afacerist, în goană după pri­
copseală, cu tertipuri care i-au devenit 
o a doua natură.

Mai șters decât trebuia să fie, Sergiu 
Dumitrescu în doctorul Văleanu. N. 
Gărdescu în prefectul Comănescu, scli- 
visit și fanfaron, a fost corect dar insu­
ficient în construirea personagiului. Su­
gestiv și just 1. Dămian în rolul agen­
tului sanitar Țăpoi. O savuroasă și inte 
ligentă apariție a dat C. Ramadan în 
măcelarul Gavrilă, cu care prilej și-a a- 
firmat din nou calitățile sale de actor de 
compoziție. Pe linia justă a rolului, cu 
multe momente va'croase, C. Brezeanu, 
în interpretarea doctorului Nîculescu.

In ro’uri episodice au adus contribuții 
pozitive V. Ronea, I. Atanasiu-Atlas, 
Anghel Grigore, Val. Săndulescu, C. 
Elefterescu, Sandu Sticlaru și Gh. Ne- 
goescu.

G. Mazilu, în rolul muncitorului cefe­
rist, a avut o apariție plată, complect în­
depărtată de ceeace a știut să realizeze 
în „Peste 20 de ani" unde în rolul se­
cretarului Comitetului Revoluționar, a 
adus forță și căldură, pe măsura posibi­
lităților sale reale.

Dealtfel această deficiență trebue îm­
părțită în egală măsură cu autorii dra­
matizării șl cu direcția de scenă, care, 
după părerea noastră, nu a reușit să 
creeze prezenței exponentului clasei 
muncitoare cadrul și suportul necesar In 
acțiunea piesei.

Migrl Avram Nicolau a avut sarcina 
de a ne reda pe doctorița Olga Olteanu. 
colegă de muncă șl tovarășe de năzuințe 
a medicului de p'asă Spătaru. Persona­
giul, armntit numai în treacăt în „Car 
netul" doctorului Ulieru, este în piesă

prăfos de țară, călare pe un măgar 
în lipsa unui alt mijloc de locomoție 
nu poate veni în nici un caz coafată ire­
proșabil, fardată cu îngrijire și într’o 
ținută vestimentară aproape elegantă, 
așa cum a făcut interpreta. Este o scă­
pare pe care direcția de scenă ar putea 
și ar trebui să o înlăture în reprezen 
tațiile următoare.

Rolul Nanei Barbete, nepoata inspecto­
rului sanitai cu ace'aș nume, a revenit 
Natașci Nicolescu, cate a isbutil în bună 
măsură să construiască personagiul în 
umile lui reale. Ne-a înfățișat o odraslă 
de „familie bună", cochetă și amatoare 
de senzații.

O sugestivă Cocuța (prietena de a- 
venturi sentimentale a Nane:) a redat 
Nineta Gusli.

Meritorii în anariții episodice: Maria 
Sandu, Coca Enescu, Agnia Bogoslava, 
Speranța Voinescu, Elena Chiosa, Eliza 
Georgescu și

Decorul ile 
au contribuit 
spectacolului.

„Medicu' de 
care trebue să 
mai larg, atât 
și pentru merituoas 
El marchează totdeodată rodnicia acțiu­
nii de promovare a elementelor tinere 
talentate, pe care încă din stagiunea 
trecută o duce în mod consecvent Tea­
trul Armatei, Căci, în> afară chiar de 
succesele regiei, numeroase elemente ti 
nere au primit roluri în care au putut să 
dea realizări promițătoare și unele chiar 
'sbutite.

M'ircea Florentin

A

Ecaterina Ionescu. 
pictorului I ebas, realiste, 
la crearea cadrului just a'ce privește intensitatea situațiilor create 

sau adâncite de cei doi dramatizatori, se 
remarcă o anumită inegalitate. De pildă, 
momentul deosebit de sugestiv din actul 
I când decrepitul dar șperțarul medic 
șef de județ își rostește discursul în 
fața moașelor și agenților sanitari, este 
urmat dc unele scene statice, cum se pc.t 
întâlni deasemeni și în actele II șl iii. 
Însuși finalul piesei este mai puțin puter­
nic decât începutul și aceasta desavan- 
tn-'e-r.ă speetacolul.

Direcția de scenă, semnată de tinerii 
regisori Vlad Mugur și D. D. Neleanu 
a lucrat cu seriozitate pentru punerea 
în valoare a textului și pentru împlini­
rea lui acolo unde sunt deficiențe. Și 
reușita spectacolului este în bună mă­
sură rodul eforturilor direcției de scenă 
și ale unei distribuții selecționate. Lu­
crând pe un text ce oscilează între re­
plici de inegală valoare și pe un con­
flict care nu izbutește să sudeze laolaltă 
personagiile, cei doi regisori au isbutit 
multe lucruri bune.

In rolul doctorului Spătaru a apărut 
George Vraca. Posesor al unei bogate 
experiențe, scenice, interpretul a găsi*, 
in general linia iustă a personagiului, 
dându-nă imaginea unui om cinstit, a 
unui intelectual iubitor de popor, dornic 
de a contribui la 
bântuia în lumea 
tim nepotrivit în 
rol, este emfaza 
unele replici cu totul simple 
cesitau aceiași simplitate în vorbă și 
gest — și o anumită doză de blazare în 
atitudine și în mimică. Chiar călduța 
cuvintelor pe care Spătaru le adresează 
colegei sale, Olga Olteanu. femeie eu 
care vrea să-și împletească viața, este 
minată de gesturile glaciale și de chipul 
rigid pe care le adoptă interpretul. Sunt 
deficiențe pe care acest actor valoros 

, le-ar nutea lichida cu ușurință, nrintrio 
' privire mai critică asupra rolului.

plasă‘‘ este un spectacol 
fie văzut de un public cât 
pentru conținutul său cât 

Izare că.

să-sî bazeze construcția dramatică: A- j 
cesfea au făcut necesară crearea unui î 
conflict, introducerea unor personagii i 
nou! și adâncirea altora abia schițate în 
„Carnetul" medicului de plasă' Mai mnlt. 
eroului principal, — doctorul de plasă 
Spătaru — i s‘a construit o Dersonalitate 
întrucâtva nouă, îmningându-1 pe un 
drum mult mai înaintat decât era însuși 
onestul dar neorientatul autor al însem­
nărilor. Acest lucru, util pentru-adânci, 
.rea- -conflictului. .<lMrua,‘dt ..și.
opuse ale celor două categorii de perso­
nagii, a rămas însă exterior, a dus la un 
anumit schematism al personagiului, 
dând piesei, In unele scene, un caracter 
retoric, n.’convingător.

Dealtfel, grija aceasta 
dramatizatorilor oentru o 
considerare" a doctorului 
tru o punere exagerată

NACIALNAIA ȘCOLA I 
(Școala elementară) 

aplice conducătorul unei școli elemen­
tare. Ținând seamă de faptul că a Iuj 

ceput noul an școlar, articolul aruncă 
o privire asupra realizărilor din anul 
trecut, arătând drumul care trebulește 
urmat In cursul noului an .Este sub­
liniată importanța anumitor materii ca: 
limba rusă și matematica, precum și a- 
tenția pe care directorul școlii trebuie 
s’o acorde acestor materii. Mai departe 
articolul spune: „Conducătorul școlii 
elementare trebuie să fie un om cu un 
larg orizont pedagogic și social’’.

In ceea ce privește celelalte articole, 
tiebuleșțe menționat cel dela rubrica 
Didactică și metodică semnat de S. V. 
Ivanov, și intitulat „Bazele psihologice 
ale unei lecții terminate cu succes”.

Nr. 9

Gri.

care 
este

Autorul ridică problema participării ele­
vilor Ta lecția citită de profesor și .3 

'formelor de matiflestare ~i acestei-' 'ntăi 
nifestări. Citind articolul, un profesor 
poate culege din el, multe învățăminte 
de preț. Astfel, autorul spune: „In fața 
profesorului se pune problema de a-l 
Învăța pe elev să lucreze nu numai a- 
tunci când lecția îl interesează, ci și 
atunci când trebuie de lucrat”.

Un alt articol de asemeni deosebit 
de interesant este „Pădurea și viața”, 
dela rubrica „In ajutorul autodidactu 
lui”. Autorul V. In. Necrasov, prezintă 
în cuvinte simple importanța păduri­
lor șl rolul pe care îl joacă ele în viața 
de toate zilele

In general, revista „Nacialnaia Șco- 
la”, cuprinde un material variat și plin 
de valoroase învățăminte.

meticuloasă a 
anumită „re- 
Spătaru. pen- 

t.„...... ......___  în valoare a
calităților lui de apărător al celor obi­
diți, s’a făcut simțită — și nu totdeauna 
just — în multe din replicile în care 
acesta vorbește despre mizeria țărănimii 
si îsi înfruntă șefii hrăpăreți și aface­
riști. împingând mal mult decât e vero­
simil Mitudinea acestuia față de ne­
dreptățile sociale ale vremii — medicul 
de plasă Ulieru era un om nrofund cin­
stit, dar lipsit de armătura ideologică și

l5W"i

alinarea mizeriei care 
satelor. Ceeace soco- 
interpretarea acesfu' 
cu care sunt rostite 

care ne-

I
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Frimii pași ai puterii sovietice din 
Rusia au fost marcați de publicarea 
în Noembrie 1917 a 
di epturilor popoarelor 
întocmită de Stalin și 
Lenin și Stalin.

Declarația proclama:
1. Egalitatea și suveranitatea po­

poarelor Rusiei.
2. Dreptul popoarelor din Rusia 

la libera autodeterminare, până la 
despărțire și formarea unui stat in­
dependent.

3. Abrogarea tuturor privilegiilor 
și îngrădirilor naționale și național, 
religioase de orice fel.

4. Desvoltarea liberă
ților naționale și a grupurilor etno­
grafice, care locuesc -—1-—;-.
Rusiei.

(Documente despre 
boiului civil din U.
I, pag. 19).

Spre deosebire 
țiîle trecute, care s’au terminat de- 
obiceiu prin înlocuirea puterii unui 
grup de exploatatori prin alt grup 
de exploatatori, Revoluția din Oc­
tombrie a nimicit orice fel de ex- 
ploatare a omului de către om, a 
nimicit baza economică a exploatării 
— proprietatea privată asupra u- 
neitelcr și mijloacelor de producție 
(pământul, fabricile, uzinele, etc.), 
a nimicit clasa moșierilor și a capi­
taliștilor, a instaurat dictatura pro­
letariatului, puterea muncitorilor 
și țăranilor și a deschis o eră nouă 
în istoria omenirii, era construirii 
socialismului în U.R.S.S., era re­
voluțiilor proletare din țările capi­
taliste. Dcaccea, spune tovarășul 
Stalin, Revoluția din Octombrie 
„însemnează o cotitură radicală în 
istoria mondială a omenirii, dela lu. 
'mea veche capitalistă, spre lumea 
•nouă socialistă" (I. V. Stalin, opere 
complecte, voi. 10, pag. 239, ed. ru­
să).

Puterea sovietică a înfăptuit în 
practică dreptul națiunilor la auto­
determinare până la despărțirea de

„Declarației 
din Rusia'* 
semnată de

a minorită-

pe teritoriul

istoria răz-
R. S. S., voi.

de toate revolu-

stat. In anii puterii sovietice, s’a 
născut Uniunea Republicilor Socia­
liste Sovietice, care s'a desvoltat de­
venind o mare șl invincibilă forță- 
Astăzi U. R. S. S. reunește 16 repu­
blici socialiste unionale, care țnglo. 
bează 16 republici autonome, 9 re­
giuni autonome, și 10 districte na­
ționale. 51 de naționalități au pri­
mit din mâinile sovietelor ființa lor 
cie stat și își administrează flecare 
in limba ei treburile ei de stat, 
construesc independent economia 
cultura lor, națională ca fermă 
socialistă ca conținut.

„Nici o puțere^din lume, — spu­
ne tovarășul Stalin, — na admis o 
descentralizare atât de largă, nici 
un guvern din lume n’a acordat po­
poarelor o libertate națională atăt 
de deplină ca puterea sovietică în 
Rusia. (Opere complecte, voi. 4, 
pag. 161?.

Alianța frățească a popoarelor a 
asigurat sdrobirea încercărilor „gu. 
vernelor naționale1* contrarevoluțio­
nare, care au luat naștere la peri­
feriile țării in primii ani de dună 
revoluție și care, cu ajutorul înter- 
venționiștilor, încercau să rupă de 
Rusia revoluționară popoarele „lor”. 
Revoluția din Octombrie din Rusia 
a dovedit în fapt justețea uneia din 
tezele cele mâi importante ale leni­
nismului, care spune că chestiunea 
națională poate fi rezolvată numai 
în legătură cu revoluția proletară și 
pe terenul revoluției proletare, de­
oarece ea este o parte a chestiunii 
generale a revoluției proletare, o 
parte a chestiunii dictaturii prole­
tariatului. Ea a arătat că ,,elibera­
rea maselor muncitoare ale națio­
nalităților asuprite și nimicirea ju­
gului național sunt de neconceput 
fără a rupe cu imperialismul, . fără 
df.borîrea burgheziei „lor'1 -naționale 
si luarea puterii de către 
muncitoare înșile". (Stalin, 
complecte, voi. 4, pag. 158).

Lenin și Stalin ne învață Insă că 
luarea puterii de către masele mun­

iși 
Și 
Și

masele 
opere

politicii 
de egalitate 
și prietenie a 
2_____ do KONSTANTIN

nînisie-s^aliniste
în drept s* r i
popoarelor

KASRADZE____________
citoare este numai primul pas către 
eliberarea din ghiarele imperialis­
mului. Pentru victoria definitivă 
a revoluției e necesară unitatea, le­
gătura strânsă, prietenia și spriji­
nul reciproc al popoarelor.

Pentru a creia această unitate, 
partidul bolșevic și conducătorii lui, 
Lenin și Stalin, au făcut tot posibi­
lul ca puterea sovietică, legile ei, 
măsurile și directivele ei să fie pe 
înțelesul maselor muncitoare, iar 
puterea sovietică însăși să Ie fie 
dragă, ca școlile și organele puterii 
să funcționeze în limba maternă 
și în ele să lucreze oameni cari cu­
nosc limba, obioeiurile și moravu­
rile acestor popoare.

înfăptuind înțeleaptă politică na­
țională leninisță-stalinistă de aju­
torare din toate punctele de vedere 
a popoarelor înapoiate, partidul bol­
șevic a apărat și a cultivat priete­
nia popoarelor. Partidul a educat și 
educă cadrele sale în spiritul inter­
naționalismului proletar, în spiri­
tul luptei neîmpăcate, atât împotri. 
va șovinismului de mare putere, 
care subminează bazele alianței și 
prieteniei popoarelor, cât și împo­
triva naționalismului local.

Intr’un termen istoric scurt, da­
torită puterii sovietice și conducerii 
Partidului Comunist, tctte popoare­
le înapoiate pe vremuri, din URSS, 
au săvârșit un salt fără precedent 
în desvoltarea lor economică și cu’- 
tr.ială. Politica leninistă-stalinisiă 
de ajutorare și de ridicare a po.

poarelor înapoiate la 
înaintate a dus la lichidarea grab­
nică a fostei inegalități de fapt a po­
poarelor. Fostele periferii agrare 
ale Rusiei țariste s’au transformat 
acum în țări industriale înaintate. 
Acolo unde nu exista nici o fabrică 
mare și cadre proletare proprii, s’au 
ridicat zeci și sute de giganți ai in­
dustriilor metalurgice, de construc- 
V de mașini miniere și altele, au 
luat ființă numeroase colhozuri șl 
sovhozuri, s’au format cadre culte 
d' muncitori și de oameni ai științei 
și tehnicei, ieșiți din populația lo­
cală de baștină.

La începutul celui de al treilea 
plan cincinal, producția industriei 
dc prelucrare a metalelor din URSS 
s a mărit de 23,3 ori față de 1913, 
în R. S. S. Armeană ea a crescut dc 
55 ori, în.RSS Kirghiză — de 66 ori, 
în RSS Uzbecă — de 54 ori, în Ka. 
zahstan — de 83,1 ori, etc. Aproa­
pe în acelaș ritm a crescut 
numărul celor care învață în școlile 
și în instituțiile de învățământ 
perîor 
R. S. S. Turkmens de 30,1 ori, 
R. S. S. Kirghiză de 42,5
R. S. S. Uzbecă de 64 ori, în R.S.S. 
Tadjică de 629,5 ori, etc. Toate re­
publicile, care pe vremuri fuseseră 
înapoiate și în care numărul celor 
care știau carte nu întrecea 1-5 la 
sută din populație, au devenit acum 
republici cu toată populația știu­
toare de carte. Acolo unde Înainte

nivelul celor

ale acestor republici;

ori,

su. 
în 
în 
în

nu exista nici un om cu studii sv. 
perioare, absolvenții instituțiilor de 
învățământ superior se numără cu 
e.'cile de mii.
Marile succese istorice ale popoa. 

relor sovietice sunt înscrise șl în. 
tărite prin legea fundamentală a 
U.R.S.S-, Constituția Stalinistă. 
,,Ca urmare, — a spus tovarășul 
Stalin în Noembrie 1936, — noi a- 
vem acum un stat socialist 
național complect format și 
rezistat la toate încercările, 
a cărei trăinicie ar putea-o 
orice stat național din orice parte 
a lumii" (Problemele Leninismului, 
pag. 514, ed. rusă).

De justețea acestor cuvinte, ome. 
nirea s’a putut convinge deosebit 
de puternic în perioada celui de al 
doilea războiu mondial. Când asu­
pra vieții și existenței puterii sovie­
tice și popoarelor Sovietice s’a 
abătut primejdia de moarte 
a fascismului, toate popoarele 
Uniunii Sovietice s’au ridicat ca un 
singur om în apărarea Patriei lor 
socialiste. Ele au trimis pe front 
pt cei mai buni fii ai lor, și-au în­
doit și întreit sforțările în spatele 
frontului, și prin munca lor nepre­
cupețită și faptele de eroism în 
luptă, au apărat marile cuceriri ale 
Revoluției din Octombrie, și-au eli­
berat țara și au salvat civilizația 
mondială de barbarii fasciști.

Revoluția din Octombrie, orândui. 
rea sovietică au creat națiuni noui, 
națiuni socialiste, cu o nouă 1nf“ți-

șare economico-socială și culturală. 
„Acestea sunt națiuni noui, sovie­
tice, — scrie Stalin, — care s’au 
desvoltat si s’au format complect pe 
baza națiunilor vechi, burgheze, 
după doborîrca capitalismului din 
Rusia, după lichidarea burgheziei și 
a partidelor ei naționaliste. _ după 
instaurarea orânduirii sovietice1'. 
(Stalin, vol. II, pag. 339 ed. rusă).

Partidul bolșevic, detașamentul 
de avantgardă al oamenilor muncii 
din societatea sovietică, unește ace­
ste noui națiuni și le conduce.

Succesele popoarelor sovietice 
domeniul enasterii și înfloririi 
materiale și spirituale constitue 
teribil act de acuzare împotriva
perialismului, căci politica acestuia 
este o politică de „jafuri și cotropiri 

inegalitate 
și silnicie

în 
lor 
un 

im-

multi- 
care a 

un stat 
invidia

coloniale, împilare. Și 
națională, samavolnicie 
imperialistă, robie colonială și linsă 
de drepturi naționale" (I. V. Stalin, 
opere complecte, voi, 5, pag. 182, 
ed. rusă).

In spaima lor fată de succesele po. 
liticii naționale leniniste-staliniste 
din U.R.S.S., clasele cârmuitoare 
din U- S. A., Anglia și celelalte 
state imperialiste fac tot ce poate 
împiedeca masele de oameni ai 
muncii din colonii și din țările de­
pendente să afle adevărul despre 
Uniunea Sovietică și despre succe­
sele popoarelor el. Presa capitalistă 
vândută, radio, toate aceste fabrici 
de minciuni, născocesc mii dc 
basme și absurdități calomnioase, 
recurg la șantaj și silnicie pentru a 
slăbi impresia de neșters, pe care 
rezolvarea chestiunii naționale 
Uniunea Sovietică a produs-o 
pra maselor populare din toată 
mea.

Sutele de milioane de oameni 
munții a! eroicelor popoare 
China, Indonezia, Vietnam, 
de Sud, Grecia 
cesele cotoarelor din U.R.S.S., Jun­
ta pentru libertatea și independenta 
lor sorb puteri șl încredere din

in 
asu- 

lu.

ai 
din 

Coreea 
e insniră din suc-

exemplele luptei eroice a popoarelor 
sovietice pentru socialism.

Mare este importanța internațio­
nală a modului leninist-stallnîst de 
soluționare a chestiunii naționale 
în U.R.S.S. Principiile politicii na­
ționale leniniste-staliniste au deve­
nit un model pentru toți, au fost 
introduse în arsenalul ideologic 
mișcării d0 eliberare a 
Orice abatere dela aceste 
este o trădare a cauzei 
popoarelor de sub jugul 
list, a cauzei socialismului. Ea duce 
inevitabil în lagăru. imperialismu­
lui. Acest lucru se vede clar din 
exemplul elicei fasciste a lui Tito, 
care a dezertat mișelește în lagărul 
imperialismului, în slujba căruia ci 
sc afla demult.

Minunatele succese ale țărilor de­
mocrației populare în opera de or­
ganizare a socialismului sunt rezul­
tatul fidelității față de principiile 
leniniste-staliniste ale politicii na­
ționale, față de ideologia sovietică a 
prieteniei popoarelor. „Și prietenia 
aintre popoarele U.R.S.S. — spune 
tovarășul Stalin, — este o mare și 
serioasă cucerire. Căci atâta timp 
cât această prietenie există, popoa­
rele țării voastre vor fi libere si in­
vincibile. Noi nu ne temem de ni­
meni, nici de dușmanii interni, nici 
de cei externi, atâta timp cât a- 
ceasță prietenie trăește si prospe. 
rează" (I. v. Stalin, „Marxismul și 
chestiunea naționalo-colonială”, pa­
gina 257-258, ediția rusă 1939).

Politica icninistă-stallnistă de 
prietenie între popoare a transfer, 
mat Uniunea Sovietică într’o forță dc 
neînvins care a sdrobit monstruoa. 
sa mașina de război a lui Hitler cu 
ideologia fi rasistă de ură între vr 
oameni Ideologia leninistă-stalini- 
stă a prieteniei între popoare rid! Ag 
că acum sute de milioane de ctf- 
meni ai muncii din toate țări’e Ir 
lupta pentru libertate, pace, demo. 
crație și socialism-

al
omenirii, 
principii 

eliberării 
imperia-

A



Importanta Introducerii]
indicilor tehnico-econom iei

Eri a. avut loo incinerarea tovarășu­
lui Traian Cerbu, fost director 
general al editurii ARLUS—Cartea 

Rusă.
Ultimul salut a fost adus de tov. Dr. 

C. Dimitriu, secretar general al ARLUS 
ului, care a relefat meritele defunctului 
în timpul ilegalității, în lupta împotri­
va fascismului și activitatea sa după 
33 August în fruntea editurii Cartea 
Rusă, când poporul nostru, desrobit de 
glorioasa Armată Sovietică de sub ju­
gul imperialismului hitlerist, a pornit 
să-ți clădească o viață liberă și feri­
cită.

A mai luat cuvântul tov. Aurel Pan­
ou, în numele foștiior colaboratori al 
celui decedat.

★

Jn colhozurile Uniunii Sovietice 
arta populară este foarte pre­
țuită pi încurajată. Fiecare 

colhoz are colective artistice fi co­
ruri populare.

In aceste zile, din preajma săr. 
bătoririi celei de a 32-a aniversare 
a Marei Revoluții din Octombrie e-

12.000 MUNCITORI DIN PROVINCIE 
AU VIZITAT DUMINICĂ

EXPOZIȚIA
Duminică 23 Octombrie, călă­

torind cu trenurile speciale ale 
Confederației Generale a Muncii, 
un mare număr de muncitori din 
centrele industriale ale țării, a 
venit la București pentru a vizita 
Exp'ozlțla Industriei Sovietice.

'Asemenea trenuri au sosit din 
Giurgiu, Brașov, Buzău, Cons­
tanța, Brăila, Pitești, Câmpulung, 
Ploești, Târgoviște și Turnu Mă­
gurele, totalul vizitatorilor sosiți 
cu aceste trenuri ridtcându-se la 
12.000. Este de subliniat partici­
parea masivă a muncitorilor din 
.Județul Prahova (3000), Argeș 
(1400) și Vlașca (peste 1000).

Este prima dată, că un aseme­
nea mare număr de muncitori 
din provincie poate lua parte în 
condițluni avantajoase la o expo­
ziție organizată în Capitală.

Cele zece trenuri, pline de 
muncitori și muncitoare care au 
>ientt să se instruiască prin cu­
noașterea mărețelor realizări ale 
Industriei sovietice, au sosit în

Cu caravana în Le f ca ni
Cum primesc fâranlî muncitori filmele și carfile care le arata viața 

minunata a colhoznicilor.
Goarna lui Toa. 

der Chîrlac a prins 
suna prelung pe 

lițele colbăite ale 
atului. Sunetul s’a 
înălțat printre ca. 
sele răzlețe, pe dea­
supra lor, și-a por- 
nit.o pe întinsul 
Lețcanilor lașului 
până spre dealurile 
Halmulul si al Ho- 
rinei. Din țundul o- 
grăzilor unde-i prin 
sese curățând po­

rumbul oamenii s’au ridicat spre ulițe 
ca să afle vestea nouă pornită din goar­
na lui Chiriac. Pe după ostrețe, copiii au 
prins a se iți către „nea Toader" cel 
care răscolea cu trâmbița lui satul în­
treg.

— Ce-i vestea Toadere? a întrebat 
Constantin Molgeac ridicându-se dintre 
pănușele de păpușoi.

— In ne sară, o vinit la noi cinema­
tograf far di parali nea Constantine. Ni 
l-o trimăs Partîdu.

— Asta-i bun Toadere, da să nu-i dațl 
drttmu’ până om vini și noi, că mai avem 
o leacă de păpușoi în șopru.

Vestea „cinematografului făr di pa­
rali" a trecut din uliță în uliță și tot 
mai departe goarna și glasul lui Toader 
Chiriac au mers să spună vestea.

Oamenii au început a lucra mai cu gra­
bă. Pănușele de păpușoi le treceau mai re­
pede prin mâini, oamenii descărcau la re­
pezeală sfeclele din care, ca să mai poa­
tă aduce un „ștramport" până la „vre­
mea filmului". Domnica lui Enache a 
plecat spre țarnă să dea de veste băeți- 
lor ca să dea gata sfecla până’n sară, 
iar Traian Serală mai să dea un chiot 
de bucurie. Caravana cinematografică 
Nr. 5 a Ministerului Informațiilor adu­
sese în satul acesta atâta bucurie câtă 
nu s’a mai arătat de multă vreme pe fe­
tele oamenilor. Grija Partidului pentru 
ridicarea din starea de înapoiere cultu­
rală a satelor noastre era primită și aici, 
ca pretutindeni, cu dragoste și prețuire.

In curtea școlii, cei doi meșteri ai ca­
ravanei cinematografice Nr. 5, își des- 
facuseră „zestrea". Tov. Vasile Enache, 
șoferul caravanei, întindea pe peretele 
școlii nânza pe care aveau să se perinde 
Ia căderea nopții imaginile. Tov. Nițes- 
cu, operatorul, ștergea filmul de praf. 
Alături, pe balconul școlii teancuri de 
cărți așteotau. Erau cărțile pe care ca­
ravana cinematografică le împărțea la 
fiecare popas țăranilor muncitori, cărți 
care vorbeau despre viața sate!or noa­
stre, despre viața fericită a țăranilor so. 
eăetici, despre lupta pe care o duc țăra­

tMpele artistice au o activitate in­
tensă, Ele se pregătesc pentru con­
certele ce vor avea loc la 7 Noem­
brie. Numeroase coruri alcătuesc 
programe noi, cu cântecele special 
compus» de colhoznici, pentru a. 
ceastă aniversare. Ele sunt închi­
nate muncii eroice și minunatelor 
realizări ale oamenilor sovietici, în 
timpul planului cincinal postbelic. 
Colhoznicul compozitor. LiOvkin, 
conducătorul corului din satul Spa- 
scaia Gub'd, a scris un cântec în­
chinat electricienilor stahanoviști, 
care au adus lumină satului colho- 
iznic. La festivitățile dela 7 Noem­
brie el va fi cântat de cei 120 mem. 
bri ai corului din Spascaia Guba și 
de echipele artistice ale satelor în­
vecinate.

★

In urmă cu câteva luni a luat ființă 
pe Bulevardul Pache, în fața strSz'i 
Mătăsari, un centru de distribuire 

al soc. „Aprozar".
Acest centru a constituit un ajutor tn

INDUSTRIEI 
cursul dimineței de Duminică în 
dieritele gări din Capitală. Aici 
au fost întâmpinați de către dele­
gații S&cțtei de Cultură Fizică, 
Sport șl Turism a Confederației 
Generale a Muncii alături de re­
prezentanții Consiliului Sindical 
Județean Ilfov.

După coborârea din trenuri, 
muncitorii s’au încolonat șl s’au 
îndreptat spre Parcul Național 
pentru a vizita Expoziția.

Toți cei venlțî din provincie au 
urmărit cu mare Interes mașinile, 
instrumentele șt materialele ex­
puse, care le-au dat o imagine 
vie despre ralizările mărețe ale 
industriei U.R.S.S. Au aflat cu 
bucurie că marea noastră vecină, 
șl prietenă dela Răsărit a pus 
toate tipurile de mașini și unelte 
expuse, la dispoziția industriei 
Republicii noastre, alutându-ne 
astfel în opera construirii socia­
lismului.

Fruntașii în producție care au 
participat la excursii, au cerut 
lămuriri ou privire la funcționa-

nii muncitori cu chiaburii cel hrăpăreț!. 
Erau cărți care duceau !n mijlocul țăra­
nilor muncitori cuvântul de îndrumare al 
Partidului și lumina nestăvilită a știin­
ței.
' Ședeau înșirate alături broșurile „Des­
pre cutremure"; „Femela colhoznică"; 
„Țesătoarea"; „Ce șurubărea Manolache’’; 
„Nae stă de veghe" șl atâtea altele. 
Erau acolo nenumărate broșuri din co­
lecția „în ajutorul agitatorului”, din co­
lecția „Arlus’’, broșuri dătătoare de sfa. 
turi pentru munca de fiecare zi a țăra. 
nilor muncitori, broșuri care să lumi­
neze drumul țărănimii noastre munci­
toare.

In Inserarea ce cobora de dincolo de 
dealuri a izbucnit deodată viersul plin 
de foc al unei sârbe. Megafonul cara­
vanei cinematografice a prins să îm­
prăștie în văzduh un cântec de pe văile 
Târnavelor, apoi unul de pe lângă Aiieș, 
o horă moldovenească de prin părțile 
Botoșanilor, doine de ale moților, cei 
din țara de cremene.

Care încărcate cu sfeclă sau cu pă- 
pușoae treceau scârțâind din greu. Oa­
menii opreau boulenii să mai răsufle și 
din uliță întrebau de rostul cântecului 
ivit fără de veste. Și plecau apoi mai cu 
grabă să aibă când descărca și să poată 
veni la film.
„De aesie cărți să luăm 

pentru biblioteca 
noastră"

Lângă poarta școlii au prins a se arăta 
mai întâi copiii. De când plecaseră dela 
școală, gândul nu le fusese decât la ci­
nematograf. învățătoarea Ie vorbise așa 
de frumos despre cele câte au să le vadă 
pe pânză, că nu mai putuseră sta locului 
acasă, lângă păpușoii care așteptau să 
fie curățați.

— Măi Manolache, eu întru.
— Stai măi, nu vezi că nu-i nimini?
— Apăi di ci crezi tu că o început să 

cânte? Nu ca să vie oaminii?
Și Toader, băețașul cu ochi fără de a- 

stâmpăr, a împins poarta și a pornit 
spre masa pe care erau înșirate o mul­
țime de mașinării, care mai de care mai 
neobicinuite. Lumina puternică a becului 
atârnat deasupra mesei dădea aparatelor 
de proecție o înfățișare și mai ciudată.

După Toader a pornit și Manolache, ce! 
care se codea la început și toți ceilalți 
câți se strânseseră în dosul gardului,

— Uite măi ce de cărți...
N‘au îndrăznit la început decât să se 

uite la cărțile cu coperți frumoa­
se. Dar la îndemnul celor doi „meșteri’’ 
ai caravanei au început a le răsfoi. 
Și au prins a sloveni încet, după câtă 
învățătură de carte avea fiecare.

„.Așa; cum tot fără grabă py S 

aprovixlonares cu fructa a populației sa­
lariate din carttef, ear* era nevoită până 
atunci să cumpere dela fructarU parti­
culari, care tși desfac mărfurile la pre­
țuri inaccesibile.

Până aici toata bune. Dar «wipKrl- 
torul permanent al gheretei nr. 22, poe­
te observa că ori de câte ori vânzătorul 
respectiv deschide o ladă cu fructe „mal 
frumoase’’, umple câteva pungi pa care 
le ascunde sub tejghea „pentru uzul 
personal".

Aceste pungi sunt destinata tn reali­
tate pentru „cliențl speciali".

Semnalăm acest caz eonducertl coc, 
„Aprozar" care ar trebui să-șl intense 
fîce controlul și să sancționeze pe func­
ționarii incorecți.

★
rganizațiile de massă, Instituțiile 
etc., care vor să organizeze confe­
rințe din toate domeniile științelor

șl culturii, vor adresa Societății pentru 
Răspândirea Științei șl Culturii cereri, 
în care să arate temele care le intere­
sează, locul șl data la care doresc să se

SOVIETICE
rea și folosirea mașinilor pi unel­
telor expuse și au urmărit cu 
mare Interes explicațiile date de 
către specialiștii sovietici.

Mulți dintre participanți au 
mat vizitat și Muzeul de Științe 
Naturale, Muzeul Apicol și Mu­
zeul Satului Românesc depe Șo­
seaua Klsseleff.

Prin grija Societății Comer­
ciale de Stat a Restaurantelor, 
s’a rezolvat problema prânzului 
excursioniștilor prin pachete cu 
alimente care le-au fost puse la 
dispoziție la un preț convenabil

Pentru Duminică 30 Octom­
brie s’au programat trenuri spe­
ciale spre București din următoa­
rele centre:

Ploești, Buștenl-Azuga, Câm- 
pina, Pitești, Târgoviște, Reșița, 
Petroșani-Lupenl, Sibiu, Cluj, Ti­
mișoara, Iași, Craiova, Făgăraș, 
Piatra Neamț, Calați, Brașov.

Înscrierile se fac prin Consi­
liile Sindicale Județene respec­
tive.

Cerceta broșurile, tinerii și vârstnicii, 
venîțl mal apoi.

Toader Hangenu a luat în mână „Oa­
menii holdelor colhoznice”, s’a tras mai 
la o parte, și n’a mai scos o vorbă. A- 
dâncit în paginile cărții care vorbeau 
despre viața nouă de libertate și bună 
stare a colhoznicilor n’a simțit răcoreala 
de noapte a vremii și nu l-a întrerupt 
din citit decât începerea proecției.

Utemistul Mircea Casian cu Bribuncea 
Constantin, cu Bohă Vasile și cu alți to. 
vașăși de-ai lui dela organizație au mers 
și ei la standul cu cărți și și-au ales câte 
o broșură din cele multe înfățișate 
acolo.

— Iaca măi Casiane de aeste cărți să 
luăm pentru biblioteca noastră.

Pe Ion Poțoroacă l-au năpădit' grijile 
bibliotecii. Căminul lor cultural are el o 
samă de cărți dar nu.s așa de potrivite 
cu dorința lor de citit ca aestea. Hotărît 
lucru, trebue să vorbească cu președm- 
tele Căminului despre treaba asta.

Chimist» din colhozul 
„Octombrie Roșm"

Becul care lumina întreaga ogradă a 
școlii s’a stins. Intunerecul n’a ținut in­
să mult și pe pânza albă au început a 
se depăna aspecte din viața și munca 
colhozului „Octombrie Roșu". Se înfăți­
șau acolo, pe pânză, atelierele mecanice 
ale colhozului, cu strunguri, cu mașini 
care puteau lucra totul, dela un cui de 
dranță până la piesele trebuitoare mași­
nilor agricole ale colhozului. In laboratoa­
rele colhozului, o comsomolistă pregăte­
ște Îngrășăminte chimice pentru ogoare. 
Maria n’a reținut numele tinerei chimi­
ste, dar a aflat din desfășurarea filmului 
că fata aceia a fost înainte mulgătoare 
în ‘colhoz, că datorită dreptelor așezări 
din Uniunea Sovietică, ea a fost trimisă 
să învețe în școli înalte meșteșugul mâ­
nuirii atâtor aparate și eprubete. Vedea 
Maria toate acestea și’n minte începeau 
să 1 sc lămurească multe din cele auzite 
la organizația lor de tineret și la șeză- 
torilc Căminului Cultural. Minunatele 
realizări ale oamenilor sovietici înfățișa, 
te aevea pe pânză, spulberau încă odată 
minciunile chiaburilor. Vedea Maria încă 
odată, așa cum vedea tot satul care e a- 
devărata viață a colhoznicilor, viață îm­
belșugată, fericită, senină.

*
Pe ecranul caravanei s’au perindat alte 

și alte asemenea înfățișări din viața col­
hozului „Octombrie Roșu”.

Și când intr’un târziu oamenii au 
pornit către case, ulița răsuna multă 
vreme de vorba lor domoală, care spu­
nea nădejdi de viață fericită, ca a țăra­
nilor din colhozul „Octombrie Roșu'".

Em, Giui'sea 

țlnl conlerințtjo, precom tiral eat»- 
gorll de oameni ei mondl rant deotimte 
conferințele.

Pentru conferințele programate So­
cietatea peatni Răspândirea Științei și 
Culturi! va trimită conferențiari, schițe, 
diagrame, caricetur! materiale documen­
tare șl în limita posibilităților filme, cu 
ajutorul cărora tema'să fie prezentată 
cât jnai pe înțelesul oamenilor muncii. 
Când conferințele vor fi destinate unu! 
auditoriu care vorbește alta limbă decât 
cea română, se vor trimite materiale în 
limba respectivă și conferențiari care 
să vorbească în această limbă.

Cererile de conferințe trebuesc făcute 
cu cei puțin două săptămâni înaintea da­
tei la care sunt programate. Ele vor I! 
adresate „Societății pentru Răspândirea 
Științei și Culturii”, Ateneul RPR, str. 
Franklin 1—3.

★

Societatea pentru Răspân­
direa Științei și Culturii în­
științează că, conferința tov. 
Vasile Luca, secretar al C.C. 
al P.M.R., vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, mini­
strul Finanțelor, cu subiectul 
„Problema națională”. care 
trebuia să aibă loe astăzi, 
Miercuri 26 Octombrie, în 
sala Ateneului R.P.R., se a- 
mână pentru o dată care se 
va anunța ulterior.

★

Privite în ansamblu, cantinele 
da pe lângă întreprinderi șl 
instituții sunt din ce in ce mal 

bîntf organizate.
Masa ce za eervește jalarlațlior 

cu un preț foarte modest, est® In 
cele mai multe locuri consistentă, 
îar felul în care aceștia sunt serviți 
este Ireproșabil.

De aceea, este surprinzătoare si­
tuația existentă la cantinele CER 
din Brașov, situația relatată de co­
respondentul nostru voluntar Z. 
Moț.

Este vorba de felul în care sunt 
serviți salarîațîî, adică mal bîne zis 
de felul în care nu sunt serviți. Căci 
dacă prima serie reușește să mă­
nânce oarecum în condițiunî mulțu­
mitoare, seriile următoare așteaptă 
ca personalul, care e în întregime 
mobilizat Ia spălatul veselei șî tacâ­
murilor, să termine această operație.

Muncitorii, tehnicienii și funcțio­
nari! Atelierelor CER din Brașov, 
nu trebuie să-șl piardă nici din tim­
pul producției, rdcî din cel liber, 
pentru a aștepta să fie serviți la can­
tină. Trebue neapărat ca personalul 
acesteia să-șl organizeze mai bine
munca.

NOUL SEDIU AL SECȚIEI 
CONSULARE A AMBA­

SADE! REPUBLICII POLONE
Ambasada Republice! Polone din 

București anunță că începând din ziua 
de 27 Octombrie a. c., birourile Secției 
Consulare ale acestei Ambasade vor 
funcționa în Alee Alexandru nr. 23, te­
lefon 1 05.00.

ÎNFIINȚAREA 
DE CURSURI SPECIALE 

PENTRU MEDICII BALNEOLOGI
Ministerul Sănătății aduce la cuno­

ștința medicilor că la 1 Noembrie a.c., 
sc înființează două cursuri de specta- 
lizare în balneologie la Sibiu șl Cluj.

Toți medicii (seria veche București) 
se vor prezenta la Institutul de Fizio­
terapie, spitalul public No. 1 Sibiu, iar 
seria veche Cluj, se va prezenta la 
Cluj, Clinica balneologie. Se primesc 
și înscrieri noui, pentru 15 locuri la Si­
biu și 15 la Cluj. Sunt preferați tnedici 
cu practică în specialități medicale, 
precum și absolvenți ai Facultății de 
medicină generală, neîricadrați în' pos­
turi bugetare.

Se asigură întreținerea (casă șt masă) 
precum și ajutor material lunar prin 
grija Ministerului Sănătății.

Cererile, însoțite de autobiografie și 
certificate de specialitate, se vor depli­
ne la Registratura Ministerului Sănătă­
ții, până la 30 Octombrie a. c.

0 DISCUȚIE PUBLICĂ 
ASUPRA CĂRțll „CRUJ.LIHA“ 
ORGANIZATĂ 
DE SECȚIA CULTURALĂ 

A COMITETULUI PROVIZORIU;
AL CAPITALE!
Secțiunea culturală a Comitetului P. ;• 

vizoriu al Capitalei, organi <ea.tă Dumi 
nlcă 30 Octombrie a.c. ora H d mineata 
în str. Batiștei 25 (localul tit iioteci!),' o 
ais'uție asupra cărții „Cr lâllha". a i 
scriitoarei Vera Panova 0-:, s recenzia 1 
cărții care va fi făcută de log. Sabetay 
.vor urma discuții publica . j

AnaBxând Importan­
tele succese obținute 
de Industria noastră și 
in special de industria 
grea, succese care au

continuat să se desvolte In cadrul 
Planului de Stat, paralel cu creș­
terea nivelului de trai al celor ce 
muncesc, tov. Gh. Gheorghiu Dej 
sublinia In cuvântarea ținută tn 
cadrul adunării festive în cinstea 
zilei de 23 August;

„Ca o constatare generală putem 
Spune că planificarea a creat o ten, 
dința de creștere neîntreruptă în e- 
conomla națională. Prin înlăturarea 
anarhiei capitaliste din producție și 
prin conducerea întregii economii du, 
pă un plan unic rațional. Statul no», 
tru democratic popular dobândește o 
forță cum n’a avut șl nu putea avea 
țara noastră sub capitalism".

Cu" această forță în continuă des- 
voltare, cu certitudinea marilor 
perspective care ni se deschid, noi 
pășim cu și mai mult elan pe calea 
deschisă în istorie de Marea Uniu­
ne Sovietică, calea socialismului 
victorios. Zi de zi oamenii muncii 
încadrați în Întreceri socia­
liste (care tind să devină 
metoda permanentă de muncă a 
maselor educate și conduse de 
Partid)' reușesc să obțină noi suc­
cese în lupta pentru edificarea 
socialistă a țării.

Sarcina construirii socialismului 
pune însă în fața oamenilor mun­
cii necontenit noi probleme pen­
tru a căror rezolvare justă este 
nevoe de metode noi.de muncă, 
de forme noi de organizare inspi­
rate din inițiativele de masă și mal 
ales din marele tezaur al experi­
enței glorioase a oamenilor sovie­
tici. Desvoltarea continuă a între­
cerii socialiste, trecerea el spre 
forme noi, superioare, arată Înde­
ajuns felul în care oamenii muncii 
știu să răspundă sarcinilor puse de 
Partid In cadrul operei de constru­
ire a socialismului în tara noa­
stră.

Un Important pas înainte pen­
tru întreaga noastră economie în 
această privință il constitue apelul 
adresat de conferința delegaților 
din Întreprinderile siderurgice că­
tre muncitorii, tehnicienii, maiștrii 
și Inginerii din toate întreprinde­
rile Industriale din țară. Pornind 
dela analizarea sarcinilor care ne 
stau tn față In cadrul planului de 
perspectivă, sarcini enunțate de 
tov. Gh. Gheorghiu Dej în cuvân­
tarea citată mai sus, conferința 
cheamă la muncă și la luptă toate 
colectivele întreprinderilor noastre 
pentru atingerea obiectivului • 
„creșterea continuă a producției 
prin utilizarea maximă a eapacită- 
ții reale de producție a utilajului 
Industrial”.

Conferința socotește acest obi­
ectiv drept principal In rezolvarea 
problemelor noi care se pun as­
tăzi tn fața noastră. Se arată aici 
că prin sprijinul neprețuit pe care 
industria noastră siderurgică l-a 
primit din partea Uniunii Sovietice 
și prin grija pe care Partidul și 
Guvernul au acordat-o acestui 
sector industrial, muncitorii și teh­
nicienii noștri siderurgiști au putut 
împinge înainte producția atin­
gând un nivel mult superior celui 
obținut in perioada similară a anu­
lui trecut*. Aceasta se datorește 
tocmai utilizării din ce tn ce mai 
mari a capacității de producție a 
întreprinderilor noastre, prin folo­
sirea a numeroase inovații, rațio­
nalizări și invenții, prin aplicarea 
pe o scară tot mai largă a meto­
delor superioare ale oamenilor so 
vietici.

Succesele obținute vor trebui 
insă continuate prin altele noi 
care să ducă (a perfecționarea 
continuă a proceselor tehnologice, 
la asigurarea bazelor materiale 
pentru traducerea în viață a mari­
lor sarcini de viitor.

Noi trebue să avem in vedere 
eă în decurs de numai 5—6 ani 
industria noastră siderurgică va 
trebui să producă 1.250.000 tone 
oțel, un milion tone fontă și 
800.000 tone laminate pe an. Atin­
gerea acestui nivel poate fi posi­
bilă; ea necesită însă desco­
perirea și aplicarea unor noi rneto 
de, a unor pârghii noi care să 
scoată la lumină imensele resurse 
de forța și productivitate care mai 
stau încă nefolosîte in întreprim

derL Această luptă trebue dusă In 
mod organizat pe baza cunoaște­
rii științifice a realităților muncii, 
condiție a asigurării din ce In ce 
maî depline a reușitE! efortului 
general, pe baza aportului indivi­
dual al milioanelor de oameni ai 
muncii.

Conferința constată că întreprin­
derile, instalațiile, mașinile produc 
mai puțin decât le permite capaci­
tatea. Șl aceasta din cauza deser­
virii neraționale, din cauza defi­
ciențelor privind organizarea mun­
cii, atât individuale cât și a colec­
tivelor, din necunoașterea pre­
cisă, științifica a capacității reale 
de producție a întreprinderilor, 
din starea haotică in care unitățile 
noastre industriale au fost smulse 
din mâna capitaliștilor.

Conferința a hotarît ca un mij­
loc practic de lichidare a acestor 
neajunsuri, stabilirea și introduce­
ri pentru prima dată în țara noa­
stră a Indicilor tehnico-economici, 
baza științifică a cunoașterii forței 
productive reale a industriei noa­
stre.

Vom Înțelege Îndeajuns valoa­
rea acestui factor nou care vine 
să sprijine clesvoltarea întreprinde­
rilor noastre pe calea gospodăriră 
chibzuite, dacă ne gândim că în 
U.R.S.S. introducerea indicilor 
tehnico-economici de folosire ra­
țională a' mașinilor, materialelor, 
forței umane, consumurilor speci­
fice, etc., a" dus la creiarea unui 
volum imens de producție peste 
planurile inițiale și a contribuit 
astfel la creșterea uimitoare a 
rentabilității întreprinderilor. Mi­
liarde de ruble au fost acumulate 
de întreprinderile socialiste, peste 
plan, dând astfel Patriei Socialis­
mului un aport din ce In ce mai 
mare la investirea sumelor nece­
sare desyoltăriî continue pe tărâm 
Industrial și permițând In acelaș 
timp Investirea unor alte sume — 
așa cum țările capitaliste nu au cu­
noscut și nu pot cunoaște — în 
scopul ridicării nivelului material 
și cultural al poporului.

Pentru industria noastră și pen­
tru întreaga economie, introduce­
rea indicilor tehnico-economici re­
prezintă o cotitură deosebit de în­
semnată. Introducerea acestor fac- j 
tori științifici de calculare a capa­
cității reale industriale va da po­
sibilitatea unei juste planificări a 
muncii pe secții, ateliere, mașini 
și oameni. Indicii tehnico-economici 
vor reprezenta media generală a 
capacității productive caracteristi­
ce diferitelor unități, medie care 
trebue să fie atins? de totalitatea 
întreprinderilor din această ramu­
ră. Caracterul superior al acestor 
indici consistă în aceea că ei pot 
fi majorați prin îmbunătățirea pro­
cesului tehnologic și a structurii 
organizatorice a muncii, care la 
rândul lor, vor duce la o sporire 
considerabilă a productivității. Se 
deschide astfel perspectiva realiză­
rii unei producții din ce în ce mai 
mari cu aceeași mașină și cu ace­
eași secție. Din acest uuiic.t de ve­
dere indicii tehnico-economici sunt 
un factor deosebit de important a! 
lupfei noastre pentru socialism, 
care se spri jină tocmai pe sporirea 
continuă a volumului producției in­
dustriale și in special a industriei 
grele.

Indicii tehnico-economici con 
stituc un mijloc hotărltor la 
îndemână oamenilor muncii în 
lupta pentru mobilizarea tutu­
ror rezervelor interne ale in 
treprinderilor, pentru încadrarea 
acestor rezerve In circuitul pro­
ducției și transformarea lor in zeci 
și zeci de mii de tone de produse 
care vor lărgi baza industrială a 
tării noastre și vor pune la înde­
mâna oamenilor muncii condițiile 
unei vieți din ce în ce mai bune. 
Pe de altă parte, acești indici teh- 
nico-economicî de folosire raționa­

lă a mașinilor, materialelor șl «• 
nergiilor contribue la aplicarea I 
unei cât mai jusfe planificări, as® 
gurând reglementarea științifică I 
proceselor de producție. ®

Apelul conferinței delegaților dlB 
Întreprinderile siderurgice insist» 
asupra necesității continuării și IrJ 
tărtrii întrecerii socialiste în cir® 
stea zilei de 7 Noembrie șî asupriB 
introducerii problemelor legate dB 
aplicarea acestor indici ca obiectiv» 
de întrecere. Acțiunea lor trebuB 
fără îndoială sprijinită puternic d» 
muncitorii, tehnicienii și inginer® 
din celelalte ramuri de producț® 
șî în special din industria grea, c® 
re trebue sa-și pună acest pun® 
ca obiectiv principal al întrecerile® 
pornite. Apelul insistă în sp^ 
cial asupra spiritului de colaborare 
pe care trebue să-l dovedeasc® 
muncitori; din industria minier® 
petroliferă, transporturi șl cot® 
strucții, care pot sprijini desvoltaB 
rea siderurgiei, asigurându-i com® 
bustibil și minereu de bună calitatB 
și o bună aprovizionare. Aceasta 
sudură strânsă este deosebit da 
necesară acum în momentul intro-1 
ducerii indicilor tehnico-cconomicî 
in siderurgie. -I

Inițiativa delegaților din între*! 
prinderile siderurgice va trebui ur* 1 
mată de colectivele de muncă ale 
întreprinderilor din toate ramuri­
le industriale, care trebue Ia rân* 
dul lor să contribue pe această ca* 
le la asigurarea bazelor științifice 
pentru desvoltarea continuă a pro­
ducției noastre. Există in fiecare 
fabrică asemenea rezerve interne 
rămase neutilizate. Pretutindeni, 
fruntașii în producție au dovedit 
că mașinile pot să producă mai 
mult, cheltuind aceeași forță. Au. 
arătat că produsele pot fi realizat^ 
într’un termen mult mai scurt cu 
mari economii care influențează ( 
asupra reducerii prețului de cost. <

Introducerea indicilor tehnico-e­
conomici va ajuta întregii noastre« 
industrii să-și cunoască forțele 
ale, să și le reorganizeze mai birel 
șl să obțină rezultate mai mari.l 
Efectele acestea adunate la un loc,1 
fie că provin dela strunjirea unei 
piese, dela elaborarea unei șarje, 
de oțel sau de fontă, dela toarce-1 
rea și răsucirea unui kilogram de ( 
bumbac, dela forarea unei sonde, 
dela extragerea unei tone de căr­
buni sau de minereu, vor echivala 
cu beneficii de miliarde de lei, ca­
re vor mări volumul venitului na­
țional și al investițiilor, vor deveni 
pârghii puternice în lupta pentru 
construirea socialismului tn țara 
noastră-

Apelul conferinței delegaților din I 
întreprinderile siderurgice a găsiți 
în toată țara un puternic ecou- (n-l 
troducerea indicilor tehnico-econo­
mici, trebue sâ constitue astăzi o 
preocupare de seamă a tuturor 
oamenilor muncii, care văd în a- 
ceastă măsură un mijloc puternic 
care va contribui din plin Ia suc­
cesul luptei noastre pentru soda* 
lism, Trebue remarcată în această 
privință inițiativa luată de mundk 
torii dela atelierele Grivița Loco­
motive, care, terminându-și planul 
de lucru pe anul 1949, au hotărlt 
să continue întrecerea socialistă 
până în /mă de 21 Decembrie, 
ziua aniversării a 70 de ani dela 
nașterea tovarășului Stalin.

Insușindu-șl chemarea adresată 
de conferința slderurgiștilor, ei au 
introdus in Întrecere printre prin­
cipalele obiective, sprijinirea apli­
cării indicilor tehnico-economici ca 
„element de bază în desvoltarea 
industriei noastre șl a îmbunătăți-1 
rii condițiilor de viață ale muncîto* 
rilor”, pregătindu-se astfel să În­
tâmpine aniversarea nașterii con* 
ducătorului iubit al oamenilor^ 
muncii din lumea întreagă, prii» 
noi și strălucite victorii. B

noi.de


PAGIHA 4-a G „no AKia libera»

Tractorista Viorica Flueran
1 IN LOCUL UNEI BĂLȚI PLINĂ OE ȚÂNȚARI

ară zilnic 5 hectare-

♦ — — , ..

S@ va amenaja o mare crescătorie piscicolăA __■ 0 •hi cotnuria Geaca-Cluj

ASPECTE DIN ACTIVITATEA 
OTEMI POPIUR W CAMBS8HS

O copilă 
mâini apere 
să: aceasta . .
Viorica Flueran, dela SMT 
Deta. Abia are 19 ani. Tatăl 

,el, un țăran sărac din Valea 
Stancului-Doli lucra cât c 
vara de mare, cu întreaga 
familie, la boieri și chiaburi.

Familia Flueran, deșt mun­
cea din zori șl până în noap­
te, nu a putut câștiga nici 
măcar cât să sature gurile co­
piilor. Viorica a umblat câți­
va ani la școala comunală șl 
învățătorul s’a mirat de ca­
litățile excepționale ale fetei 
care după școală trebuia să 
muncească cu părinții pe q- 
poarele chiaburilor pentru 
a-șl asigura amărâta exi­
stență.

In 1945 familia Flueran a 
primit 5 hectare,'în hotarul 
comunei Sânandrel - Timiș. 
Viorica nu a mai lucrat pen­
tru chiaburi, dar munca a 
fost încă grea șl recolta tot 
neîndestulătoare. Apoi în co­
muna lor șl-au făcut apariția 
tractoriștii. Tot timpul său li­
ber Viorica și l-a petrecut In- 
teresându-se de aproape de 
mașinile, de motorul sgomo- 
tos, de plugurile adânci.

Intr’o zi îi spuse tatălui ev 
— Taică, ași vrea să con­

duc șl eu tractoare...
— De, parcă este cineva să 

ta învețe!... La mașini trebue 
să înveți meșteșugul... — se 
îndoise bătrânul Flueran.

Apoi, s’a mirat tare mult, 
când Viorica a fost primită 
șl întreținută în școala de

cu ochi vioi, 
.yZ mereu voioa- 
este tractoriste

tractoriști dela Sânnlcolaul 
Mare. După două luni de în­
vățătură practică și teoretică, 
a ieșit cu tractorul. încă în 
campania de toamnă a anului 
trebui a devenit fruntașă. 
Primăvara a câștigat întrece­
rea pornită între toți tracto­
riștii SMT-ulul din Sânnlco­
laul Mare și de 1 Mal a fost 
distinsă cu „Medalia Mun­
cii”.

In tot cursul verii Viorica 
a lucrat în cadrul SMT-ulul 
din Deta. In calitate de res­
ponsabilă de batoză, a mobi­
lizat pe mecanicii, tractori­
știi, țăranii muncitori, reu­
șind să termine trăerișul la 
10 Septembrie. Echipa ei era 
iarăși în frunte.
In ajunul campaniei da 

toamnă, la o adunare plenară 
a tractoriștilor, Viorica a luat 
cuvântul:

„Tovarăși, să pornim 
o întrecere socialistă în 
cinstea zilei de 7 Noembrie. 
îmi iau angajamentul să fac 
zilnic cinci hectare arături, 
în loc de 3, cât est)e norma 
noastră".

Șl tractoriștii au pornit în­
trecerea... De atunci Vlorlcâ 
ară zilnic 5 hectare.cu ir Acto­
rul el.

Ea nu cunoaște oboseala. 
Mai citește până noaptea târ­
ziu, la lumina lămpii, broșuri 
șl cărți tehnice.

Vrea să învețe din ce în ce 
mai mult, să cunoască temei­
nic meșteșugul de tractorist.

V. FENEȘÎU 
corespondent

ASANAREA BĂLȚII GEACA: malurile sunt

CARASESEȘ. — Activitatea artis­
tică desfUșurată iii cadrul ateneului 
popular din orașul Caransebeș în„ 
registrpazâ o permanentă creștere. 
Ea a devenit cvidcniă în ultima lună 
în urma reorganizării formațiilor ar. 
îistfet’ și prin mărirea numârului 
membrilor clin echipe. S’a reușit Ast­
fel să Se un cor mixt cu un
nttnidr ele 115 membri, o orchestră 
de 50 membri, un taraf popular cu 
55 instrumente-, o fanfară cu 35 Ins. 
triimentiști și o echipă de dansuri 
populare formată din 10 perechi.

Spectacolele date în oraș și în sa­
tele din județ de formațiile artistice 
ale atchculu’, s’au bucurat de larga 
participare a muncitorilor Și țărani, 
lor muncitori.
Pe lângă aceste realizări însă, A- 

teneul Populat din Caransebeș are și

lipsuri. b~și posedă o bibliotecă, ea 
nu poate fi frecventată deoarece o- 
rele în care este deschisă nu cores, 

pund cu orgie libere ale oamenilor 
muncii. O lipsă și mai mare a colec­
tivului de conducere al atentului,, o 
icohstltue însă faptul că, clubul ate­
neului stă închis de câteva luni fără 
să fie luate măsurile necesare pen. 
tru a fi pus la dispoziția oamenilor 
muncii din oraș.

Ținând seama de importanța pe ca­
re o prCziiită biblioteca și clubul in 
ridicarea nivelului cultural și în e- 
ditcărea maselor muncitoare, este 
n'eccsar ca în viitor să se acorde o 
inai mare atenție muncii de organi­
zare a activității acestora.

CONSTANTIN CALȚTUN 
coresp. voluntar

44,269 metri cubi de zidărie in 8 ore
au fost realizați pe șantierul <7 Ârdeab-Brașov

Comuna Geaca este situată la 
vreo 55 kilometri depărtare de o- 
rașul Cluj. Datorită nepăsării cri­
minale a regimurilor burghezo- 
moșierești din trecut, comuna 
Geaca a fost un permanent focar 

de infecție, țânțarii din balta mlă­
știnoasă ce se găsește în apropie­
re îmbolhăvlhd 'în fiecare an de 
malarie, sute de oameni.

Comlietul E’rOvizoriu ăl județu­
lui Cluj, prin secția sa de Gospo­
dărie Locală a iuat inițiativa să 
stârpească focarul acesta de in­
fecție, întocmind planurile nece­
sare pentru amenajarea bălții diti 
vecinătatea coih. Geacă îhtr’d 
modernă crescătorie piscicolă. 
8 53 warn deeiiftsta n’a-w mat 

ftesf ca^t'33'â Lfe sfialăM© 
Acum doi ani, din inițiativa 

Județenel P.M.R., au început la

IN PR’MEle trei trimestre ale anului

MMI SECȚIEI ȘfiMflT DELA «PROLETARUL» DIN TURDA 
W DEPĂȘT PLANUL ANUAL DE PRODUCȚIE CU 20,09 LA SUTĂ

TURDA.—Lucrând 
având sprijinul permanent 
ganizației do Partid și al sindica­
tului, muncitorii dela secția șamot 
'a fabricii „Proletarul”, au obținut 
în primele trei trimestre ale anu­
lui însemnate succese în produc­
ție. Până Ia 30 Septembrie munci-

cu elan sporit, 
al or-

torii secției șamot, — care dela 
23 August lucrează In contul anu­
lui 1950 — au Înregistrat o depă­
șire de 20,99 la sută a planului a- 
nual și o depășire de 55,61 la sută 
a planului pe ccl de al treilea tri­
mestru.

Deasemeni productivitatea mun­
cii a crescut în trimestrul III cu

ET3 l®3

Ccmitetd Provizoriu al jud. Maramureș 
a pornit întreceri socialiste

SiGIIET. — In urma chemării mun­
citorilor 
five la 
zile* de 
niclenli, 
mltetulul Provizoriu județean au răs­
puns cu entuziasm la aceste Întreceri. 
Astfel colectivul Secțjel 
propus printre punctele 
următoarele: reducerea 
telefonice cu 20 la sulă, 
stimulul de. materiale cu 5 la sută: 
participarea 100 la sută la ședințe pen­
tru ridicarea nivelului ideologic, politic 
și profesional; 
ții muncii; 
munclț.

O serie de 
căror ducere 1 
bui simțitor 
do viață al oamenilor muncii, 
luate deasemenea, de către secția In­
dustrie și gospodărie locală. Printre 
acestea menționăm:

terminarea lucrărilor dela centrul 
civic Cuhea; termjnarea construcțiilor 
de școli începute în județ ; punerea

dela C.F.R. Gri vița Locomo- 
întreceri socialiste In cinstea
7 Noembrie, muncitorii, teh- 

Inginerii și funcționarii Co-

comerclale a 
întrecerii și 

convorbirilor 
reducerea con

ridicarea productivităj 
îmbunătățirea calității

angajamente concrete, a 
la îndeplinire va contri- 
la ridicarea standardului 

au fost

jos; 
etc. 
lua-

temeliei școalel din Rona de 
construirea a trei puțuri seci, 
Numeroase angajamente au fost 
te deasemenea de secțiile Agricolă, 
Sanitară, Silvicultură, învățământ- 
cultură, dintre care sunt demne de re­
levat: mecanicii șl șoferii și-au luat an­
gajamentul să repare autocamionul 
„Ziss” care doi ani a stat pe butuci ; 
organizarea unor expoziții agricole, în 
capitala județului și în sediile de plăși; 
repararea și acoperirea a 11 grajduri 
comunale ; punerea în funcțiune a labo­
ratorului de higiena dela Spitalul Sighet 
și a creșei din Sighet; înființarea a do­
uă case de nașteri și trei dispensare noi; 
efectuarea examenului medical al tuturor 
școlarilor; construirea unei case de adă­
post la Poienile de Munte; înființarea 
unei uscătorii de semințe Ia Borșa; plan­
tarea cu puiețl a unei suprafețe de 200 
ha. ; reorganizarea muncii de alfabeti­
zare.

Pentru ducerea la bun sfârșit' a ace­
stor angajamente Comitetul Provizo­
riu județean a hotărît intensificarea 
alcătujrH activelor de muncă de pe 
lângă fiecare comitet.

GR. HOLDIȘ 
coresp. voluntar

3,55 kgr. om/oră și a ajuns dela 
12,83 kgr om/oră cât a fost în al 
doilea trimestru, la 16,38 kgf. 
om/oră.

Lupta perseverentă a muncito­
rilor pentru realizarea de econo­
mii, a dus la obținerea unor im­
portante rezultate. Întrebuințând 
deșeurile de cărămizi vechi lh lo­
cul argilei refractare, ei au reali­
zat o economie de 253.800 lei, iar 
prih buna Îngrijire a mașinilor, 
prin folosirea în mod rațional a 
combustibilului și energiei electri­
ce și înlăturarea timpilor morți la 
descărcarea cuptoarelor, au obți­
nut o economie de 73868 lei.

RADU ILEANA 
coresp.-voluntar

consolidate cunlanșeuri de beton.
Geaca și în împrejurimi mari ac-1 ca 'în crescătoria dela Geaca 
țiunl de combateri a malariei.' 
Țăranii muncitori au răspuns cu 
însuflețire bherhăril Serviciului 
Sanitar Județean, partlcipâhd ac­
tiv în acțiunea de stârpite a țân­
țarilor.

In primăvară, prin munca vo­
luntară depusă de 500 țărani 
muncitori, a fost săpat, un canal 
de scurgere a apei, în hlhțjime de 
1250 metri adânc de 3 m. și lat 
de 2.50 m. Pentru a feri holdele 
de o eventuală revărsare a apel 
acest canal a fost tndiguit.

In cursul verii echipâ sanitare 
speciale ah vizitat satul Geaca, 
tratând gratuit pe toți bolnavii de 
malarie. A! " 
dusă în colaborare cu U.F.D.R. șl 
s’a bucurat în permanență de 
sprifihhl organizației de Partid. 
Datorită acestor echipe sanitare, 
acțiunea întreprinsă a dat rezul­
tate bune, astfel că din luna Iunie 
nu S’a mâl înregistrat nici un caz 
de malarie în com. Geaca.
Se ossîsfc't’ește o ceescă- 

ise*ie piscicolă
Pentru a se înlătura complet 

pericolul îmbolnăviri de malarie, 
Comitetul Provizoriu Județean în 
colaborare cu Inspectoratul Re­
gional Piscicol.Cluj, a luat iniția­
tiva de a transforma balta din 
corn. Geaca într’o crescătorie 
modernă piscicolă.

In acest Scop au fost săpate ca 
nalurî de scurgere a apei, s’au 
construit numeroase diguri și stă- 
vilare în diferite părți ale bălții, 
iar papura a fost tăiată pe mari 
suprafețe.

Lucrările de amenajare sunt pe 
terminate, urmând ca în cursul 
lunilor viitoare apa din lac să fie 
reîmprospătată și să înceapă ac­
țiunea de repopulare cu pești se­
lecționați.

Pentru anul viitor se prevede

să 
fîe introduși circa 100.000 pești 
puețl și un număr considerabil de 
reproducători, astfel că producția 
de pește va fi suficientă peiitru a 
satisface necesitățile de consum 
ale oamenilor muncii din orașul 
șl Județul Cluj.

Gh. Isacu

17 Octombrie a avut 
căruia

ln ziua de 
loc un meeting în cadrul 
s’au înmânat decorațiile fruntași­
lor zidari de pe șantierul „7 Ar­
deal” din Brașov-

Cu această ocazie, tânărul zidar 
Grecu Andrei și-a luat angajamen­
tul în fața tovarășilor săi de mun­
că să depășească în cinstea zilei 
de 7 Noembrie toate recordurile 
stabilite până acum în zidărie.

A doua zi, la orele 9 dimineața, 
echipa zidarului Grecu Andrei,

compusă din meșter și doi ucenici a 
chettiât lâ întrecere echipa de zi­
dari a tov. Vigel Marin având 
trei ucenici, pentru a depăși nor­
mele stabilite până ăcUm..

La orele 18 rezultatele Întrece­
rii au fost următoarele: echipa tov. 
Grecu a realizat 44,260 metri cubt 
zidărie în 8 ore, adică 14.606 că­
rămizi, iar cea a tov. Vigel 35,380 
metri cubi-

CICĂ TEODORA 
coresp. voluntar

irptuît pe toți bolnavii de 
Această acțiune a fost

Urmând cu regularitate cursurile școlii de calificare

Num?ro^ muncitori nscaiicsți dela Wica de cherestea „11 Iunie" 
si uecnt să lucreze la mașini

ROMAN. — începând din luna Au. i greșala pe care era să o comită ?1 a
gust, pe lângă fabrica de cherestea 
„11 Iunie” din orașul nostru, funcțio­
nează o școală tehnică profesională de 
gradul I cu o durată de G luni.

Nu au lipsit greutățile începutului. 
Localul nu a fost ușor de găsit, lip­
seau manuale, iar o mare parte din 
elevi, nu erau suficient lămuriți asu­
pra perspectivelor ce li se deschid Și 
asupra necesității frecventării regulă, 
te a cursurilor.
Din codașă, Etsge-

nia e astăzi fruntașă 
încă dela începutul școlii, munci, 

toarea Roșea Eugenia a căutat să in- 
voace diferite motive pentru a se re­
trage din Școală. Susținea de plidă că 
nu poate învăța, că nu pricepe nimic 
când vine ia lecții. Cu răbdare și mai 
ales cu milita bunăvoință, tovarășii 
din școală au lămurit-o cât de greși­
tă este atitudinea sa, cât de mult îi 
va ajuta școala în munca practică de 
zi cu zi și astfel au reușit s’o convin­
gă să vină la școală.

Astăzi numai după două luni de 
cursuri, Roșea Eugenia se numără 
printre elevii cei mal silitori din 
școală, obținând și în producție re­
zult'.: te foarte bune.

Și muncitoarea Clement Lenuța in. 
tenționa la un moment dat să aban. 
doneze școala. Lămurită de tovarășii 
de atelier, ea și-a dat Insă seama de

început să frecventeze regulat cursu­
rile. Numai astfel în urma unei 
munci continue de lămurire, s’a pu­
tut asigura frecvența la cursuri a 
majorității elevilor.
Ktșmeroșl au

să Buclele la 
mașini

Insușindu-șl cunoștințele căpătate 
ln școală, numeroși elevi au cerut să 
li .se Încredințeze.Conducerea unor 
triașini. In urma examinării practice 
și teoretice, conducerea întreprinde­
rii a hotărît să întrebuințeze la ma­
șini o serie de elevi care îndeplineau 
înainte de a intra In școală funcția 
de salahori. Muncitorii Savînschl Ște- 

: fan și Scrobotovicl Vlncențiu au pre. 
luat un gater, Iar Aron D. a preluat 

i un circular la care acum lucrează cu 
multă pricepere.

I De asemeni și ln secția creioane,

acolo unde accentul se pune pe cali­
tate și pe sortare se observă efectele 
bune ale școlii. In ultimul timp s’au 
observat că sortarea lemnului se fac# 
mai repede și mal bine decât în tre­
cut.

Lipsuri care trebuesc 
lichidate

O lipsă resimțită de elevii școlii 
este aceea că nu au suficiente ma. 
nuale tehnice de specialitate. Inițiat 
tiva luată de direcția școlii de a mul­
tiplica lecțiunlle predate șl de a la 
distribui elevilor, trebue continuată 
și extinsă, întrucât se dovedește a er 
vea rezultate foarte bune- Deasemeni 
trebue organizat un colectiv de redac­
ție pentru gazeta de perete a ș<»lti, 
gazetă care nu a luat ființă nici până 
azi, deși ar putea aduce o contribuție 
serioasă la bunul mers al școlii,

BEINIȘ 1ZIDOR 
coresp. voluntar

16.049.719 LEI ECONOMII REALIZATE DE MUNCITORII
ATELIERELOR C.F.R. TURNU SEVERIN

Muzică (discuri). 
ȘI RADIO

deCitirea articolului
Muzică

Cimperativele din județul Romanați 
un prețios sprijin al țărănimii 

muncitoare
CARACAL. — Comisia de organizare 

a cooperației din județul nostru ur­
mând llnl.i trasată de P.M.R. a pornit 
o vie activhate pentru valorificarea pro. 
duselor agricole din cooperative.

Astfel prin cckîpera’ivcle din plasa 
Corr-.Ua s’au colectat dela 1 — 15 Octom. 
brie 1949 următoar-le: 12 vagoane de 
varză care s’au expediat la diferite în­
treprinderi, un vagon rădăclnoase, trei 
vagoane de porci grași dela 120 kg. 

kjn sus, un vagon vite mari, 580 bucăți 
Jpăsări etc
L In comuna Isbl'-eni secția de valori­
ficate a orodusfclor țărănești care func- 
Bhpează pe lângă cooperativă a colec-

tat 60.000 kg. roșii, 30.000 kg. varză, 
15.000 kg. ardei, 30.000 kg. gogonele, 
15.000 kg. porumb, grâu, sămânță de 
lucerna, precum și însemnate cantități 
de brânză și păsări.

Pe de altă parte mișcarea coopera­
tistă a dat in campania de insămânțărî 
un prețios sprijin țărănimii muncitoare. 
Astfel,' cooperativele au avut centre 
unde se reparau uneltele agricole.

Tot cooperativele au pus la dispozi­
ția țăranilor muncitori chimicalele nece­
sare tratării semințelor.

ȘT ROȘC.A și E. POPESCU 
coresp. voluntari

In cadrul Planului de Stat, De­
partamentul C.F.R. a pus la dis­
poziția Atelierelor C.F.R. - Turnu 
Severin suma de 198.608.099 lei, 
prevăzută în planul lor financiar. 
Luptând pentru ridicarea produc­
tivității muncii, întrebuințând la 
maximum deșeurile și reducând 
complet timpii morți, muncitorii 
acestor ateliere au reușit ca din a- 
ceastă sumă să nu se cheltue de 
cât 182.559.099 lei pentru toată 
producția livrată pe cele trei tri­
mestre, făcându-se o economie de 
16.049.719 lei. Totodată, îmbună- 
tătindu-se calitatea muncii, renta­
bilitatea atelierelor s’a mărit cu 
36 la sută.

In urma efectuării acestor im­
portante economii prețul de cost 
al vehiculelor reparate a fost re­
dus în primele trei trimestre cu 5 
la sută.
Prin folosirea fierului 
vechi s’hu realizat în­

semnate economii 
de piese

Cu toate că muncitorii au de­
pus eforturi considerabile pentru 
realizarea și depășirea Planului 
pe cel de al III-Iea trimestru, to­
tuși în munca lor au întâmpinat 
numeroase greutăți.

Una din greutăți care a persis­
tat mai mult a fost lipsa de mate­
riale care veneau cu întâlzierl 
foarte mari. Printre materialele 
de care au dus lipsă Atelierele C.

F. R. din Turnu-Severiii au fost: 
resoarte pentru cutiile dela tam- 
poanele vagoanelor, diferite lami­
nate fleroase, tablă de fier de di­
ferite dimensiuni, etc.

Pentru remedierea acestor lip­
suri, muncitorii au dus o luptă 
continuă ln ceeace privește între­
buințarea la maximum a deșeuri­
lor.

Astfel, In urma muncii de lă­
murire dusă de Partid și de sindi­
cat, muncitorul Tănăsoiu Dumitru 
dela atelierul de fierărie, a con­
fecționat din fier vechi 32 arcuri 
pentru vagoane, 2 arcurî pentru 
tendere și toate arcurile dela trei 
locomotive.

Muncitorul Malcomete Ion dela 
acelaș atelier a adunat 160 kgr. 
fier și a confecționat 8 legături cu 
cap filetat, 14 bucele pentru țevile 
de fum dela cazanele locomotive­
lor, 4 buloane de centru blancher, 
etc., toate necesare locomotivelor 
șl vagoanelor.

Noi angajamente
Reallzându-și o bună parte din 

angajamentele luate pentru în­
tâmpinarea celei de-a 32-a ani­
versări a Mareî Revoluții Socialis 
te din Octombrie, muncitorii, in­
ginerii și funcționarii dela Atelie. 
rele C.F.R. Turnu-Sevefln și-au 
luat noi angajamente.

Astfel până la 7 Noembrie vor 
da în exploatare 12 locomotive și

270 vagoane, la care vor realiza 
economii de materiale în valoare 
de peste 3.000.000 lei, vor gospo­
dări Întreprinderea In așa fel ca 
ea să nu mai fie finanțată de De­
partamentul C.F.R. și vor termi­
na toate pregătirile pentru iarnă. 
Totodată colectivul de muncă de 
la aceste ateliere va monta la u- 
zina centrală un cazan generator 
de aburi.

Deasemeni numeroase angaja­
mente au fost luate de muncitorii, 
inginerii, tehnicienii, maeștrii și 
funcționarii administrativi din ate­
liere în vederea întâmpinării zilei 
de 7 Noembrie.

VAS1LE PAJIȘTE
corespondent

Joâ 27 Octombrie J®49
RADIO ROMANIA Șt RADIO

BUCUREȘTI I
6.00: Ora exactă. Radio Jurnal. 6.15: Ora 

exactă. Muzică (discuri). 6.20: Gimnastică. 
6.30: Ora exactă. Muzică (discuri). 6.50: 
Rezumatul Radlo-Jurnalulul. 6.55: Buleti. 
nul de știri tn limba rusă.
RADIO BUCUREȘTI I

7.00: Ora exactă.
RADIO ROMANIA

BUCUREȘTI I
7.30: Ora exactă.

fond din ziarul „scânteia”. 7.40: 
(discuri). 8.00: Ora exactă.
RADIO ROMANIA ȘI RADIO

BUCUREȘTI I
13.00: Ora exactă. Cotele apelor Dunării. 

13.02: Rezumatul programului de a doua 
zl. 13.10: Marla Dătărețu cu Taraful Tlcă 
Lătărețu. 13.20: Revista Presei. 13.25: Ma­
rla Lătărefu cu Taraful Tlcă I.ătărcțu.

RADIO BUCUREȘTI II
13.00: Deschiderea emisiunii. Ora exac­

tă. Muzică variată (discuri). 13.40: Dansuri 
simfonice slavo (discuri). 14.00: Mlzzl Lo- 
cker.voce. 14.20: Un vals (discuri).

13.30: Marla Lătăretu cu Taraful Tlcă 
Lătărețu. 14.06 Emisiune muzicală pentru 
coplL
RADIO ROMANIA, RADIO BUCUREȘTI I

ȘI RADIO BUCUREȘTI n
14.30: Ora exactă. Radlo-Jumal.

RADIO ROMANIA ȘI

I RADIO BUCUREȘTI I
14.45: Dfn cele mal frumoase cântece ale

compozitorilor noștri (magnetoion). Cân. 
tec pentru Scânteia de Hilda Jerea 14.57:

■ Buletin Meteorologic. 13.00: Din cântecele
1 popoarelor din URSS (disc.). 15.30: Reco­
mandări din programul de a doua zi. 15.33: 
Ora exactă.
RADIO BUCUREȘTI n

14.45: Muzică ușoară (discuri). 15.00: Reco.- 
mandărl din program. Ora exactă. 
RADIO ROMANIA ȘI RADIO

BUCUREȘTI I
17.43: Ora exactă. 17.45: Emisiune pentru 

țărănimea muncitoare. I8 60: Recomandări 
din programul de seară. 10.03: Varietăți 
sovietice. 18.30: Curs de limba rusă. 19.00: 
Transmisie dela Ateneul Republicii Popu­
lare Române, Concertul simfonic al Orche-- 
strei Comitetului de Radio, dirijat de Al­
fred Alessandrescu, solist: Mlrpea Negresa 
cu, vioară. Prezentarea Concertului. In 
pauză: Ora exactă, Radlo-Jumal. 21.00: 
Din cântecele de mase ale compozitorilor 
noștri (discuri).
RADIO BUCUREȘTI II

19.00: Cele mal cunoscute tarafuri și an. 
samblurl de muzică populară românească 
(discuri). 20.00: Cântece patriotice sovietica 
șl românești (discuri), 20.15: Muzică ușoară 
(disc.).
RADIO

21.10: 
tlcă de
Natura oglindită ln muzica populară sovie.- 
tlcă (discuri).
RADIO ROMANIA ȘI RADIO

BUCUREȘTI I
21.40: Universitatea Radio. 21.50: Muzică 

populară românească (discuri).
RADIO BUCUREȘTI H

21.40: Corul Radio (magnetofon).
RADIO ROMANIA, RADIO BUCUREȘTI I 

ȘI RADIO BUCUREȘTI H
22.00: Ora exactă. Radio Jurnal.

RADIO ROMANIA ȘI RADIO
BUCUREȘTI I
22.15: Buletin sportiv. 22.20: Publicitate. 

22.25: Buletinul de știri în limba rusă. 22.30: 
Ansamblul Macedo-Român. 23.00: Muzică 
ușoară (discuri). 23.30: Radio.jurnal. 23 35: 
Muzică din filme (discuri). 23.55: Muzică 
populară românească (discuri). 24.00: Ora 
exactă.
RADIO BUCUREȘTI II

22.15: Vlrgll Fopp, Vioară. 22.30: Pagini 
celebre pentru violoncel (discuri). 23.00: 
Ora exactă, închiderea emisiunii.

BUCUREȘTI I
Carnet Cultural; Cronica drama-
Liana Maxy și Buletin șahist. 21.237

Fabrica de tsnhi din Vișeul de Sus-Maramureș

a fost construită muncă voluntară
SIGHET. — In comuna Vișeul de 

Sils, fruntașe fn județul nostru, a exis­
tat înainte de răzbqi lifta din cele mai 
mari fabrici de taftin. in timpul retra­
gerii armatelor hîtleriste această fa­
brică a fost aproape complet distrusă.

Astăzi, simțindu-se lipsa acestei im­
portante fabrici, organizația locală 
P.M.R. împreună cu Comitetul Provi­
zoriu și organizațiile de masă au luat 
inițiativa refacerii clădirii distruse pen­
tru ca în scurt timp întreprinderea să-și 
reinceapă activitatea.

In acest scop s’au prestat până in

prezent mii de ore de muncă voluntară 
de U.T.M.-iștii ajutați de țărănimea 
muncitoare din comună. S‘au adunat 
astfel 201 m.p. de piatră șl 25.000 căra, 
mizl, precum și tot materialul lemnos 
trebuincios lucrărilor, economîsindt:-se 
suma de 150000 lei.

După două luni de muncă încordată, 
clădirea a fost terminată șl nu se mai 
așteaptă decât sosirea mașinilor pentru 
ca producția să poată începe.

L. IZANU
corespondent

1
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In Ultimele zile ritmul fnsămânțărilor 
a fost accelerat, datorită măsurilor luate 
de Comitetele Provizorii pentru intensi­
ficarea campaniei de însămânțări și a 
muncii de mobilizare a țărănimii munci­
toare, dusă cu sprijinul puternic al Or­
ganizațiilor de Partid.

Până la data de 23 Octombrie a. c., s*a 
însămânțat în întreaga țară suprafața de 
2.120.286 ha.

Situația însămânțărllor, pe regiuni, se 
prezintă astfel:

Regiunea I: In frunte se găsesc jude­
țele Neamț și Roman care au depășit pla­
nul de însămânțări, urmate de județele: 
Tutova. Bacău, Bala, Dorohoi șl Rădăuți 
care au atins 93—1" 
de însămânțări.

c.oiq,

; \ ZnfMÎXffÂTi

vi im r.u WICM

TWJW3MANI

rămas mult în urmă

5^ n«n.,<

COMITETUL NATIONAL 
PISNTRU ORGANIZAREA 
SĂPTĂMÂNII PRIETENIEI

ROMĂNO-SOV1 ETICE 
anunță conferința tov. 

Prof. Unlv.
BARBU ZAHĂRESCU

cu subiectul:
„ SUPERIORITATEA 

SISTEMULUI ECONOMIC 
SOCIALIST ASUPRA 
CELUI CAPITALIST'^

Conferință va avea loc astăzi
26 Octombrie a. c., ora 19, la Sasă
Prieteniei Româno-Sovietlce din 
str. Batiștei Nr. 14.

„Democrația Sovietică-formă superioară a conducerii sic
— Conferința tov. Alexa Augustin, Ministru adjunct la Departamentul C
Sub auspiciile Comitetului Național 

pentru organizarea Săptămânii priete­
niei Româno—Sovietice, a avut loc eri 
la orele 18 la Gasa de Cultură a Filialei 
ARLUS din Calea Victoriei 42, confe­
rința tov. Alexa Augustin, ministru 
adjunct la Departamentul CFR despre: 
„Democrația Sovletfcă formă superioară 
a conducerii Statului”.

Analizând originea termenului de de. 
mocrațle și arătând evoluția și formele

In Săptămâna 
numeroase expoziții se vor deschide

pe care le-a luat în diferite orânduiri 
sociale — vorbitorul a spus: „De abia 
în societatea Sovietică unde nu există 
exploatare, unde poporul este stăpân 

poate vorbiîntru totul pe soarta sa, se 
de o democrație adevărată.

Cât de puternică și reală 
orația Sovietică o confirmi 
poporul URSS a luptat unit 
gur om până la distrugerea definitivă 
a dușmanului fascl/st. Democrația So-

este demo- 
faptul când 
ca. un sln-

vietlcă, forma cea mai în:J 
crațiel poporului, nu profil 
formale ci garantează drep’ 
bertățile tuturor celor ce ra

In fneheere tov. Alexa i 
vorbit despre drepturile și I 
revin tuturor cetățenlor îrf 
vietlc. ’ 4

Conferința a fost urmată 
mos program artistic prezen' 
pa fabrice! „Tăbăcărla Nație

județele: Vas- 
cu 62 la sută, 
epoca optimă

Au 
fui cu 55,3 la sută șl Iași

Regiunea 11: Față de 
pentru însămânțări este cea rhal înapo­
iată regiune din țară. Mai avansate sunt 
județele: Odorhei cu 92,7 la sută și Turda 
cu 91,3 la sută urmate de județele: Ciuc, 
Făgăraș și Someș. Au rămas mult în 
urmă Județele: Cluj, Mureș, Hunedoara șl 
Năsăud

Regiunea III: Față de epoca optimă 
pentru însămânțări este regiunea cea 
mai avansată din întreaga țară. In frun­
te se găsesc județele: Brăila, Constanța, 
Ptitpa și Muscel, care au depășit planul

100 la sută din planul ide însămânțări, urmate de județele: Doi] |
I cu 97,6 la sută, Gorj cu 95,8 Ia sută, Tul- j

cea cu 93,4 la sută șl Teleorman cu 90,4 
la sută. Au rămas în urmă județele: Ar­
geș, Olt, Râmnicul Sărat, Buzău, Ialo­
mița șl Vlașca.

Regiunea IV: Față de epoca optimă 
pentru însămânțări, regiunea a rămas 
mult în urmă. Mai avansate sunt jude­
țele Bihor și Satu Mare. Foarte înapoia­
te sunt județele; Arad, cu 15.4 la sută și 
Severin cu 19,1 la sută.

Având în vedere timpul înaintat, Co­
mitetele Provizorii au datoria să intensi­
fice la maximum lucrările pentru a ter­
mina în cel mai scurt timp însămânțărite

Iri deosebi, județele codașe trebue să-și 
mobilizeze toate forțele pentru a termina 
campania odată cu județele înaintate.

ABROGAREA UNOR LEGI VECHI CONTRARE CONSTITUȚIEI R.P.R.
MARCHEAZĂ 0 COTITURĂ IN OPERA NOASTRĂ LEGISLATIVĂ

Declarațiile tov. Stelian Nijuîescu, irtlh istrul Justiției
carea luî In ilegalitate, desființarea 
tuturor organizațiilor sindicale șl a 
oricăror organizații de roassă, ca ș! 

târ. 
bunl

Irt cadrul unei conferințe de pre­
ss care a avut loc eri, tov. Stelian 
Nițulescu, ministru] Justiției, a fă- ---------- ------ — ............—.
XXt£ declarații în legătură cu_ abroga- exterminarea în închisori și mal 
rea unor legi șl'^ecrete și cu privire"1' 
la proectele acestui Departament.

Tov. Stelian Nițulescu a arătat că 
publicarea decretului pentru decla­
rarea ca abrogate a unor legi și de­
crete ale vechiului regim marchează 
o cotitură în opera noastră legisla­
tivă.

Potrivit art. 105 dîri Constîtuțîa 
R. P. R., legislația vechiului Stat 
burghez român, contrară dlspozițiu- 
nllor și principiilor constituționale, 
este desființată. In aplicarea acestui 
principiu constituțional, legiuitorul 
nostru, a hotărlt să vină cu o serie 
de decrete, prin care se precizează 
în mod expres, ce anume legi și de­
crete au fost desființate prin Consti­
tuție sau prin evoluția Statului și 
dreptului nostru In general. Decre­
tul Nr. 406 este primul din această 
serîe de decrete.

înainte de 23 August 1944, ziua 
desrobirii noastre din lanțurile Im­
perialismului hitlerist, de către glo- 
rîoasa Armată Sovietică, burghezi- 
mea îș! exercita, prin puterea de 
Stat, voința el de clasă stăpânitoare- 
exploatatoare. cu ajutorul a circa 
2500 legi. Prin aceasta ea lși apăra 
interesele ei de clasă, pentru men­
ținerea statului burghez, pentru păs. 
trahea exploatării omului de către 
om șî totodată pentru lovirea clasei 
muncitoare și a Partidului ei, Par­
tidul Comunist Român, pentru arun-

zlu prin împușcarea celor niaî 
fii aî clase! muncitoare.

Ministrul Justiției a declarat 
departe;

După dărîmarea monarhiei ș! 
clamarea Republicii Populare Româ­
ne, s’âu consfințit prin Constituție 
schimbările de ordin social ș! eco­
nomic, înfăptuite de massele popu­
lare, în frunte cu clasa muncitoare, 
condusă de Partidul el șl s’au așezat 
totodată principiile formei de Stat 
de democrație populară, formă a dic­
taturi! proletarlatulut.

In studiul de construire a sociali­
smului în țara noastră, paralel cu 
lucrările de codificare, potrivit prin­
cipiilor Constituției RPR, Direcția 
Coordonării Legislative din Mini­
sterul Justiției a Înfăptuit șî munca 
dte Identificare în vederea abrogării 
exprese a legilor vechiului Stat bur­
ghez. Munca depusă a fost destul 
de grea. Au fost revizuite mii de 
legi șl regulamente, începând din a- 
nul 1864, apoi s’au ales din cele ră­
mase pe acelea ce încă mal 
folosite până la alcătuirea 
coduri, care este în curs.

S’au declarat abrogate 
rând legile din perioada 
1940 — 23 August 1944, 
contrare Constituției RPR; urmează 
legile din perioada 1864—1940, iar
după aceea legile dela 1944 până la

mal

pro-

pot îl 
nouîlor

primulln
Septembrie 
care sunt

catevotarea Constituției RPR jl 
sunt contrare acesteia.

Metoda aceasta de a abroga, în 
mod expres, legile depășite de des- 
voltarea politică, — a încheiat tov. 
Stelian Nițulescu — este o metodă 
care nu are precedent decât în U- 
niunea Sovietică, iar noi suntem pri­
mii care urmăm acest exemplu, a. 
plîcând astfel o metodă superioară 
din punct de vedere științific și 
tehnic.

Masina
Foîizarea suprafețelor drepte pe o lun­

gime mai mare este o operație care ne­
cesită o atenție deoscbftî. Trebue ca 
polizarea să fie făcută la aceiași dimen­
siune pe întreaga suprafață

In mod obișnuit polizările pe supra­
fețe măi mari nu se pot executa la po­
lizor cu mâna liberă fără a se face a- 
numite diferențe de dimensiuni, din 
Cauza trepidațiilor produse de polizor în 
(impui funcționării. Deaccca, atunci 
când era necesar să se polizeze supra-

e
Această mașină folosește tn acelaș timp 
și pentru ascuțirea cuțitelor pentru ștan- 
țe, cuțite pentru mașini de tâmplărie. 
etc.

Figura de mai jos reprezintă schița 
acestei mașini.

Punctul 1) reprezintă masa, care tre­
buie să fie executată din lemn cât mai 
tare pentru a fi cât mal solidă și rezis­
tentă.

Punctul 2 șl 3 reprezintă piatra de 
polizor format oală, care se introduce fn

fiUQTOr 2P

fețele ia piesele mai mari, acestea se e- 
xectifâu la mașinile de rabotat, pierzân- 
du-se foarte mult timp.

Tov. tonescu Stelian, Smigrum Ioan 
șt Bogdan Spiridon, muncitori mecanici 
la urinele „1 Mai” Ploești, au conceput 
6 Wășir.â de polizât suprafețe drepte.

Săptămâna 
Muzicii Sovietice

In cadrul convenției de colaborare 
în domeniul radiodifuziunii, înche­
iate cu Comitetul de Radioficare și 
Radiodifuziune din URSS, Comite, 
tul de Radioficare și Radiodifuziune 
de pe lângă Consiliul de Miniștri 
al R. P. R., organizează, între 1—7 
Noembrie, Săptămâna Muzicii So­Noembrie, Săptămâna Muzicii 
vietice.

Posturile de Radio România, 
cureșți I și București II, vor tran. 
smite următoarele programe : 
Marți i Noembrie, orele 20,55: con­
cert din operele laureaților Premiu­
lui Stalin ; Miercuri 2 Noembrie, 
orele . 20,30: concert de cameră din 
operele compozitorilor sovietici; Joi 
3 Noembrie, orele 21: concert de 
cântece rusești; Vineri 4 Noembrie, 
orele 20,15; concert simfonic din 
operele compozitorilor sovietici; 
Sâmbătă 5 Noembrie, orile 13,30; 
concerte ale compozitorilor sovie­
tici; Duminică 6 Noembrie, orele 
13,15 și 18: muzica popoarelor din 
URSS și muzica din filme sovietice; 
Luni 7 Noembrie, orele 15,30 și 18: 
cântece ale compozitorilor sovietici 
și fragmente din oratoriul „Emilian 
Pugaciov” de Marian Koval.

Bit

In săptămâna Prieteniei Româno-So- 
vietice, numeroase expoziții ce se vor 
deschide în țară sub auspiciile ARLUS- 
ului, vor ilustra mărețele realizări ale 
Țării Socialismului victorios. începând 
cu marea expoziție „URSS în fruntea 
luptei pentru pace" ce se va deschide 
în Capitală și care va fi o frescă de mari 
proporții a întregii desvoltări în toate 
domeniile șl a luptei necontenite pentru 
pace a Uniunii Sovietice, numeroase 
alte expoziții, înfățișând aspecte din 
munca șl viața popoarelor sovietice: in­
dustria și progresele el, colhozul sovie­
tic. cultura șl arta oamenilor sovietici 
se vor deschide în întreaga țară.

Expozițiile sunt alcătuite din afișe cu 
fotografii deosebit de sugestive șl vor 
fi prezentate simultan în numeroase lo­
calități ale țării, unele dintr'însele, cum 
este ..Colhozul sovietic", până în ce’e 
mal îndepărtate sate șl cătune.

Pe Dlan cultural, una din cele mal in­
teresante expoziții este aceea oglindind 
activitatea de 50 de ani. plină de minu­
nate realizări, a Teatrului Academic de 
Artă „Maxim Gorki" din Moscova, de­
corat cu ..Ordinul Lenin" șl cu „Ordinul 
Drapelul Roșu".

Expoziția se compune din 60 afișe eu 
fotografii originale, de înaltă factură ar­
tistică, datorită cărora vizitatorul par­
curge aproape an cu ah desvoltarea a- 
cestui teatru, perindarea generațiilor de

actori, evoluția artei dramatice ruse șl 
sovietice, până la culmile de azi. — și 
va fi prezentată în 11 
ale țării, în sălile de 
etc.

In primul rând, apar 
care, acum o jumătate

orașe principale 
teatru, concerte

oamenii de artă
, . . - — de secol, au în

drumat, prin creațiile lor, primii pași a! 
Teatrului de Artă. Alte imagini înfăți­
șează crima trupă șl primul local, mo­
dest, al Teatrului, în 1898; pe Maxim 
Gorki în mi Docul actorilor, îndrumân- 
du-i, aftifându-i prin creațiile sale cil 
caracter revoluționar. Sunt apoi scene 
din primele piese reprezentate: „Tarul 
Fedor Ivanovic!" de Tolstoi, cu Mose- 
vin în rolul titular și cu Olga Cehova 
în țarina !rena;„Unchhtl Vania** de 
Cehov. „Micii burghezi" de Gorki, „Ca­
davrul viu" de Tolstoi, „Prea multă 
minte strică** a lui Griboedov reprezen­
tată prima oară tn 1906; „Răscoala lui 
Pugaciov** de K. Trenev, tot cu Mosc- 
vin în rolul principal, grandioasa reali­
zare „Trenul blindat 14-69“ de V. Iva­
nov, înfățișând lupta popoarelor sovie­
tice împotriva gărzilor albe si « inter- 
venționiștilor străini, reprezentată pen 
tru prima oară în 1927 cu pîi’eful cele’ 
de a 10-a aniversări a Mari! Revoluții 
din Octombrie.

Alături de acestea, principatele reali­
zări din opere clasice: „Tartuffe** 
„Nunta lui Figaro’’, „Suflete moarte”

r.-ictcr'Mii și l'ir>!i-| oamenilor 
)

Ide rerirrm! socialist".
^otogrnillk înfățișează scen^^H 

ristice rlin aceste nlese ne 
pr'ncln.all. reproduc :ip>ecicriL-

politice și culturale din UniunMM 
tică. O secțiune deosebit de 
este aceea care oglindește narlM 
Teatrului de Ariă ia Marele RăribW 
tru Apărarea Patriei.

In total — aflăm din această 
tie — Teatrul de Artă din Moscol 
dat 22.864 reprezentații, ia care ;:uj 
parte peste 25 milioane spectatori 
cifre care vorbesc singure despre ini 
contribuție a acestei înalte instftuffl 
artă pentru cultura sovietică, pel 
progresul culturii universale. i

Ce piese se vor reprezenta pe scenele teatrelor noast 
cu ocazia sărbătoririi Săptămânii Prieteniei Româno-Sovieti

Comitetul Național pentru orga­
nizarea Săptămânii Prieteniei Ro- 
mârid-Sovfetice, anunță pentru 
astăzi MiercUri 26 Octombrie, orele 
18, la Casa de Cultură a Filiale! 
din Calea Victoriei nr. 42, confe­
rința tov. îng. Dumitru Niculescu, 
dela fabrica „Dinamo", despre: _,A- 
gregatnl D.A.C. — o tiouă itietodă 
sovietică pentru economisirea ener­
giei electrice în întreprinderile in­
dustriale".

Va urma un film sovietic.

ASTĂZI SE TRANSMIT LA RADIO

RĂSPUNSURILE ADRESATE UNOR MUNCITORI DIN R.P.R.
DE POSTUL CENTRAL MOSCOVA
Posturile Radio București I, pe 

364,5 și Radio România, pe 1875 m. 
lungim! de undă, vor transmite a- 
stăzi, Miercuri 26 Octombrie, între 
orele 21-22, răspunsurile Postului 
Central Moscova la scrisorile urmă­
torilor tovarăși din Republica 
Populară Română : Rusu Elena, dela 
fabrica „Progresul" din Bârlad ; 
Hermlnlus Gal șî Martol Aurel, de­
corați cu „Ordinul Muncii*' dela u- 
zinele „Steagul Roșu** din Brașov; 
Manolache Nlcolae, evidențiat în 
muncă și distins cu „Medalia Mun.

cli'* pentru depășirea normei cu 
280 la sută, Ion Bogdan, strungar, 
distins cu „Medalia Muncii’’ Tor- 
sugiana Sagov, Mache Alexandru, 
Penu Alexandru, Tudose Tudor, carj 
au depășit normele, Balaban Ion, 
distins cu „Mealla Muncii*', Penu 
Petre, Maltanek Iulius, Iacobescu 
Laioș, strungari, car! au adus ino. 
vații, șl Ion Bratanskl, — dela uzi­
nele „Vasîle Roaită” București: To- 
dea Nicolae, distins cu „Medalia 
Munci!'* și Mihail Gheorghe, care 
lucrează în contul anului 1950, dela 
uzinele „Sovromtractor" Brașov.

In Săptămâna Prieteniei Româno- 
Sovietice Teatrele de Stat din Întreaga 
țară vor prezenta noul piese sovietice 
constituind un bun prilej pentru a cu­
noaște ultimile realizări ale dramatur­
giei sovietice, precum și tehnica tea­
trală avansată a dramaturgilor sovie­
tici.

Astfel la Teatrul Național-Studlo din 
Capitală se va reprezenta în premie: ă 
piesa „Argilă șț porțelan'* de A. Gri. 
gulis. Deasemeni vor fi reluate piesele: 
„Confruntarea** de Frații Tur și L. Sel- 
nin, „Chestiunea Rusă** de C. Simonov 
și „Tânăra Gardă" de Al. Fadeev.

Teatrul Municipal va prezenta pleea 
„Un om obișnuit" de Leonid Leonov, 
șl Teatrul Armatei, piesa „Trenul blin­
dat** de Vsevolod Ivanov. Totodată Tea. 
trul Glulești va prezenta piesa „Calea 
liberă" de A. Surov.

Teatrele de Stat din provincie vor 
prezenta deasemeni o serie întreagă de 
piese sovietice. Pe scena Teatrului Na­
țional din Cluj vor putea fi văzute pie­
sele: „Umbră străină" de G. Simonov și 
,,Lubov Iarovaia** de C, Trenev; Tea­
trul Național din lași, va prezenta în 
premieră piesa „Cravata Roșie" de G. 
Mlhalkov; Teatrul de Stat din Craiova, 
piesele „Confruntarea" de Frații Tur ș! 
L. Seinin și „Caracter moscovit" de A. 
Scfronov. La Teatrul de Stat din Arad 
se va prezenta „Confruntarea**; la Tea. 
trul de Stat din Bacău „Mlakar Dubro. 
va" de A. Kornelciuc; Teatrul de Stat 
din Brăila „Confruntarea”; Teatrul de 
Stat din Brașov „Cine-J vinovat" de G. 
M'diviani; Teatrul de Stat Sibiu 
gilă și porțelan" de A. Grigulls.

La Petroșani, se va prezenta, piesa

,,Makar Dubrova'* de A. Kornelclttc; la 
Ploești piesa „Dușmanii’’ de M. Gorki; 
la Reșița „Așa s’a călit oțelul" de N. 
Ostrowski; la Timișoara, Teatrul de 
Stat va prezenta piesa „Calea liberă" 
de A. Surov; Teatrul de Stat din Turda 
„Argilă și porțelan” de A. Grigulls.

Teatrele de Stat ale naționalităților 
conlocuitoare din țara noastră, au tn. 
scris deasemeni piese reprezentative ale 
drarhaturgilor sovietici. Astfel Teatrul

Evreesc de Stat piesa „Umbră strai 
Teatrul de Stat Mlaghlar din Clu 
prezenta In cinstea Săptămânii 
niei Româno-Sovietice piesa Jfl
blindat" de Vsevolod Ivanov;

fl 
fruritarea"; Teatrul de Stat Ma^H 
Sft. Gheorghe, ,,A‘„.i-.ar Dubrov^M 

•ri:i dc 8: it H 
din Sft. Gheorghe, „Argilă 
țelan".

„ARMATA SOVIETICA-SCUT AL PA 
Șl LIBERTĂȚII POPOARELQ 
Conte?3nța tov. geneva! maior Teclu Ia!

„Ar­

La Casa de Cultură a Filialei ARLUS 
—București, a avut loc ieri sub auspi­
ciile Comitetului Național pentru Or­
ganizarea Săptămânii Prieteniei Romfi- 
no-Sovietice, conferința tov. general 
maior Teclu Iacob, cu subiectul: „Ar­
mata Sovietică — scut al păcii' șl li­
bertății popoarelor".

Conferința a avut loc în prezența a 
numeroși oameni ai muncii dela diferite 
întreprinderi șl instituții din Capitală, 
precum și a unui mare număr de odlțeri 
și ostași ai Armatei RPR.

Vorbitorul a arătat că Armata Sovie­
tică, născută și călită în focul războiu­
lui civil șl a luptei împotriva interven- 
ționiștilor străini, este armata călăuzită 
de principiul Internaționalismului prole­
tar. Superioritatea ei fși are originea în 
însăși superioritatea orânduirii soclalls-

te, a Statului Socialist, din cB 
parte. |

Condusă de genialul conducăt^ 
vățător de popoare I, V. St.,1 
mata Sovietică a dovedît lumlll 
Înaltul săy nivel de pregătire I 
șl marele spirit patriotic de cl 
animată. Sarobind prin proprii 
forțe, mașina de război germano-b 
oa s luptat în acelaș timp vărs 
sângele pentru desrobirea 
de sub jugul fascist.

In continuare, vorbitorul 
faptul că Armata Sovietică _ 
tue numai un scut puternic pentil^B 
rarea Patriei Socialiste, cl ea est J 
acelaș timp o garanție puternică pS 
păstrarea păcii tn lume. ■

La sfârșitul flonferfrițel a aivatȚ 
un reușit festival artistic dat de căi 
Ansambltjl artistic al Armatei.

a s',
nu 1

Ai­

Mașina de șlefuit metal dur pe cale electromecanica

poîiizor obișnuit, lAlpăsarea scuiei po 
disc se face manual. Cu ajutorul unui 
dispozitiv, obișnuit la mașinile de ascu­
țit scule se obțin unghiurile dorite la 
tăiere.

Procedeu! se pretează țn mod spe­
cial la ascuțirea cuțitelor „fason**, pre­
cum și la ascuțirea «culelor speciale 
(freze, alezoare) cu aplicații de plăci de 
metal dur.

Mărimea mașinii 
polizor obișnuit, 
simplă nu cuprinde

este aceea a unul 
Manevrarea foarte 
decât un reglaj in

trei trepte pentru diferite secțiuni J 
scule. Discul de fontă are practici 
viață nelimitată, nefiind supus uzura

In rezumat, avantajele mașlnel J 
șlefuit metale dure pc cale electroml 
canică construită la fabrica de motoai 
electrice „Dinamo" din București sud 
eliminarea complectă a pietrei specia] 
și economisirea contravaloare el; i 
obține o șlefuire la dimensiuni psroV! 
de calitate superioară șl mai aiefc. 
reduce cu circa ’ 300 la sută durata^ 
prelucrare. ■

axul pe lagăre montat dedesubtul me 
sei, și care este acționat printr’o curea 
de transmisie de un motor electric de 
2 II.F. (4).

Punctul 5 repiezintă suportul mob’I 
în care vine fixată piesa care necesită 
a fi polizată.

Utilizarea metalelor dure pentru pre­
lucrarea metalelor cu viteze mari de 
tăiere, viteze de 4—5 ori mai mari de­
cât In cadrul utilizării sculelor de oțel 
rapid, s‘a genciratyzat astăzi in toafe 
sectoarele mctlilurgkS prelucrătoare.

Problema ascuțirii sculelor cu placă de 
metal extra dur (pobedit, stelit, widia) 
întâmpină mari dificultăți întrucât pen­
tru aceasta este nevoe de o piatră de 
polizor specială (silîcum-carbld) care nu 
se fabrică la noi tn țară și caro este 
foarte costisitoare.

Mașina de șlefuit metale (figură a 
lăturaltă) confecționată după schițele 
întocmite de inginerul șef al secției 
Construcții șl utilaj, pe baza dietelor 
puse la dispoziție de tehnica avansată 
a Uniunii Sovietice, de către maistrul 
N. Plederer, șeful atelierului Scule și 
utiîaje st de sculierul Ștefan Hangan 

dela fabrica de motoare electrice „Di­
namo" din București, elimină piatra de 
polizor specială.

Șlefuirea se face cu ajutorul unul 
disc de fontă pus în funcțiune de că­
tre un motor electric. Acest disc care 
ține locul pietrei de polizor, se concc-

tcază 
rului 
si ta te

la tuia din bornele transformato- 
de joasă tensiune și mare inten- 
(ampcraj), A doua bornă se fi-

torltă rothțleî discului Ml produce 
fenomen de arc voltaic, care are ca 
mare prinderea de particule din metalul

un 
tnr-

TiSfKWtnrot.
T’—V-șow- _ .

Moron

SECUNDAU
Avfz cotecrofț 
trot AT DE AK-

g/sc DD lucfiu 
'tOiAT DE AK

Scut*. CU
PIACA Q!N MtTAl 
EXTRA-DUR .

pe scula ce vine ascuțită. Prin dur și șlefuirea acestuia la adâncimea 
cu șaiba de șlefuit, dorită. i

tcază
atingerea scuiei t .
transformatorul se pune. în sarcină. Oa- Atodul de lucru este acelaș ca la un

Inovația tovarășului Simitz Stancu, 
fierar la atelierele RATA

Tov. Simitz 
liereie RATA, 
procedeu nou 
telor de șaslu

Până acum, 
executa prin încălzirea tablei și ne­
cesita circa 30 kgr. de cărbuni și 20 
ore de lucru pentru fiecare metru 
liniar de material.

Inovația 
fixarea pe

Stâncu fierar la ate- 
Filaret, a găsit un 

de ranforsare a cape, 
din fler U.
această operațiune se

tov. Simitz constă în 
un șablon a tablei, care

POPA, Reșița. — Apara-VIRGIL POPA, Reșița. — Apara­
tul pentru tăierea autogenă super­
ficială denumită R. P. V. 49, con­
struit in Uniunea Sovietică este de­
stinat îndepărtării depe suprafața 
corpurilor turnate a crăpăturilor, 
incluziunilor de sgură precum și 
secțiunilor neizbutite din suduri sau 
tăierea rădăcinii șanțurilor.

■ se lucrează apoi la rece prin băfi 
i rea cu ciocanul. In acest fel, în 1( 
. de 20 de ore, flecare metru lini:

se execută numai în opt ore, econi 
: misindu-se combustibilul deoarec 
. această operațiune se face la reci 
I ? otodată, ne mai fiind'încălzită 1 

foc, tabla nu-și pierde din rez!
1 stență.

Prin această Inovație se realizeaz 
i o importantă economie de timp 
: combustibil.

noastră
Cu ajutorul acestui apărat sS

■ tăia straturi de metal ca și în

?

po 
ca 

zul presării sau strunjirii. înlocui 
rea procedeelor mecanice de prelu 
crare prin sistemul tăierii 
sporește productivitatea și 
costul lucrului să 
chiar de cinci ori.

Aparatul posedă 
ștucuri.

scadă,

ci ouă

autogena 
face a 

uneor.

munci-
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TRIBUNALUL MILITAR DIN BUDAPESTA
A CONDAMNAT LA MOARTEV

UNGAR
Congres al Partizanilor Păcii

PALFFI, KORONDI, NEMETH Șl HORVATH
lifie, a fost găsit

între țările a două

ISRAEL NU VA LUPTA
UNIUNII SOVIETICE

Congresul cere imediat* reducere * lent

Pe

TASS

PLANUL MARSHALL
PRAGUL MORTilDOCTORIA I-A ADOS PE PACIENT! IN

PRAVDAUn articol de Ilya Ehrenburg publicat în ziarul

PUNEREA PIETREI
FUNDAMENTALE
A VIITOAREI CLĂDIRI A 0.0

TASS

au în 
cu gri-

Tudoran, 
faterprcțl

Octom- 
deschis 

preluării 
general

găsit v ino­
de acțiuni 
interițațio-

vrosperttății
virai pesfisw

Congresul face apel ia consolidarea 
prietenie! Intre popoarele din Întreaga 
lume șl în special între popoarele bri­
tanic, chinez, francez, american și so­
vietic.

Ilya Ehrenburg, într’un 
de ziarul PRAVDA și 
pierdut mințile". pur- 
de afaceri americani, 

nu poate fi numită

pentru toata ce- 
azi în puterea 

întreaga

Comisiei ONU pentru

Popoarel.e având orânduiri so- 
dîferfte pot conviețui în mod 

Orice război nr însemna o 
în special

PE TRĂDĂTORII POPORULUI
din Anglia

interzicerea bombti ato-

punerii pie­
ri

oraș în care înflorește 
o viața noua

Note de călătorie

de BUCUR BRĂNIȘTEANU

unării scaldă deopotrivă țăr- 
bulgar și românesc, străbă- 
'— repezi sau liniștite —■ 
ri abrupte și trecători.

însă nu mai desparte două 
e unește. Ea încheagă efor­
iilor muncii din R. P. Bul- 
ublica Populară Română care 

împreună socialismul, având 
ață glorioasa experiență a 
ovietice.

rele Dunării trece cablul care 
icitate dela noi în țara vecină 
unăre circulă Ferry-boatul 
gătura între cele două Re­
dare, ' ' "

de nenumărate ori au în­
de luptă comună în istoria 

ată.
sovietici au căzut 
u libertatea po- 

ului bulgar
e se varsă și Iskra, apă isvo- 
ivul Rila, din fundul pădurilor 

e munților Rodope. Pe malu’ 
e înalță Sofia, capitala Re- 
ulare Bulgaria 

dominației pașalelor turcești 
eptembrie 1944, numeroși au 
ii bulgari care au luptat și 

entru libertatea poporului lor. 
ia este liberă. Locuitorii ei 
viitorul înfloritor, se bucură 

i o iubesc. Cetățenii Sofiei, 
ntreg poporul bulgar, știu că 

c acestea glorioasei Armate 
Pe pământul bulgar simt vil 

lui Gheorghi Dimitrov: 
la sinceră cu Uniunea Sovleti- 

entru Independenta națională si 
a Bulgariei atât de necesară 
ele șl aerul pentru viață’’.

?ia în haină rfe săr­
bătoare

ia, are peste 500.000 de locuitori, 
rimul oraș industrial al țării șl cen- 
1 politic.
bulevardele largi șl curate, în uzine, 
i și birouri, pulsează viață nouă, 
dimineața această de Octombrie, 
nii muncii se Îndreaptă spre bl- 
, spre uzine. Studenții urcă grăbiți 
le universităților. Mai sunt câteva 

până la Începerea cursurilor, 
copii privesc cărțile din vitrina 

ibrării. Sunt cărți ale scriitorilor 
eților noștri. Pentru a sărbători 
mâna Culturii Române, editurile 
irit opere ale scriitorilor români 

e în limbă bulgară.
ând capitala țării prietene îți 
a că peste tot este sărbătoare, 
te de drapele și lozinci, în vL 
pe străzi, te întâmpină portre- 
ucătorilor iubiți ai celor două

ndenî cetățenii Sofiei îșî itianî- 
;ostea și prietenia față de oc­
ru.
î suntem armat» 

oirasîs’Mctorîlas01* 
cut de centrul orașului.

mai văd urmele războiului,
i și moloz. Mereu însă, alte 
t curățate, se ridică mereu alte 
eri, a’ăturl de vârstnici, în sa- 
astre și berete de același culoa- 
ărămidă lângă cărămidă la casa 
. „Noi suntem armata Con­
or”, scrie pe un zid roșu, 
bulevardul Stambulliski se clâ- 

.ângă celelalte blocuri care se 
iândre în bătaia razelor soarelui 

ă, se înalță un altul. Cântă și 
ii și bătrânii care construesc în- 

pentru cei ce muncesc. Râde 
ochii lor.

Prezece mii de oameni trăesc în 
țele model de pe Stambuliiskl, E 

■ în aceste blocuri. Părinții se gă- 
la 'ocul lor de muncă. Copiii la 
. Câțiva mai mici se luptă de zor 

și înalțe smeul. Liniștea este în- 
ruptă de sforăitul betonierei sau de 
etele și strigătele constructorilor șl 

piilor. In capătul primului etaj al b’o- 
lui ce prinde viață acum, se găsește 
fipt un steguleț roșu. Este distincția 
ordată brigăzii care a realizat eri rriai 
it și mai bine.
Bine ați venit scumpi 

tovarăș
Se construește viața cea nouă șl in 
ina de locomotive „Gheorghi Djmi- 
v“. Astăzi a mai ieșit pe poarta uzi- 

i tacă o locomotivă.
Iș> încordează eforturile, cazangii, 

gări, formari, lăcătuși, mecanici, 
muncitorii și tehnicienii uzinei, ca 

dea patriei lor mai multe locomotive, 
ai multe vagoane.
Lângă o locomotivă se afla un cazan, 

e el stă scris în românește: „Bine ați 
enit scumpi tovarăși". Cuvinte scrise 

pe cuptorul de unde curge năvalnic

fonta, și pe strungul de unde isvorăște 
șpanul subțire.

in cinstea aniversării Marei Revoluții 
Socialiste din Octombrie, întrecerile so­
cialiste au cuprins miile de lucrători și 
tehnicieni ai uzinei. Normele sunt mereu 
depășite. Se îmbunătățește calitatea lu­
crului. Oamenii vor să primească cu vie. 
torii în muncă ziua de 7 Noembrie.Și vor 
reuși. Căci pe ei ca și pe noi, îi frămân. 
tă acelaș gând, îi mână aceiași dorință 
de nezdruncinat: construirea lumii noi, 
făurirea socialismului.

iiDa jivee rumunschi 
pioneră*

0 linie de troleybus străbate o stradă 
mal lată: Opalceska. Dintr'o curte umbri­
tă de un gard cenușiu, iese un cârd de 
copii. Doi câte doi, în ordine. In jurul 
gâtului au înfășurat câte un batic roșu. 
Sunt Septemvricii, pionierii poporului 
bulgar, cetățenii de mâine ai noii 
Bulgarii. Câțiva dintre copii 
mâini carnețele. Și.au notat 
je In ele lucruri minunate, pline de în­
vățătură, din viața fiului iubit al po­
porului bulgar șl al oamenilor muncii din 
lumea întreagă: Gheorghi Dimitrov.

Aci, în Opalceska 66, a trăit marele 
luptător. In curtea îngustă întâlnim pe 
sora celui care o viață întreagă a lup­
tat pentru triumful ideilor lui Marx, En­
gels, Lenta, Stalin. Povestește încet de. 
spre răscoala din 1923, despre procesul 
dela Leipzig, despre întreaga activitate a 
conducătorului Partidului Comunist bul­
gar.

In odăița scundă, toate au rămas la lo­
cul lor. Cărțile, fotografiile, caetele șl 
cele câteva file scrise de multă vreme, 
se află aici. Ele arată crâmpeie din viața 
marelui dispărut. Dar nu numai «le. Fle­
care colț din această încăpere este un te­
zaur istoric, scump c'asei muncitoare, 
prețuit de oamenii muncii de pretutin­
deni.

Coborîm scările casei din ©palceska 
66. Strada este plină de oameni. Septem­
vricii ne așteaptă la poartă. Au aflat că 
suntem români. Din piepturile lor isbuc- 
nește cristalină urarea frățească: „Da 
jivee rumunschl pioneră". (Trăiască pio­
nierii români).
„Bade băcfișor" și doina 

bulgară
Nenumărate sunt manifestațiile care 

au avut loc în cinstea sărbătoririi Săp. 
tămânii Culturii Române și Prieteniei 
Bulgar  ̂Române.

in sala universității, academicienii 
noștri țin conferințe. Entuziasmul stu­
denților izbucnește cald, spontan. Tine- 
retul universitar își manifestă dta plin 
dragostea față de poporul român.

In sala Operei, aplauzele se îndreaptă 
în egală măsură și spre cei doi cântăreți 
români: Ioana Nicola și Ion 
care apar alături de ceilalți 
bulgari, In „Carmen’’.

Aplauze îndelungate răsună 
punătoapea sală „Bulgaria". O 
ansamblul artistic al armatei

și în îm- 
solistă din 

_______  _____ noastre, a 
terminat de cântat. „Bade bădișor”. Ur­
mează „Pe Mureș ș! pe Târnave". A- 
plauze. Se bisează. Apoi doina bulgară 
atât de apropiată de doinele noastre, în. 
cât nici nu simți deosebirea de limbă.

Aplauze se aud și în sala Studioului 
Radio, unde pianistul român Gheorghe 
Halmoș și-a încheiat programul, execu­
tând o compoziție de Chopin.
„Dela Vitoța o să cebo- 

rim oameni noi“
O oră mai târziu liniștea s’a lăsat din 

nou asupra capitalei. Sofia se odihnește. 
In mijlocul ei mausoleul lui Gheorghi 
Dimitrov, luminat, aruncă raze pe 
largul bulevard. In față, pe lespedea 
de piatră a mausoleului se află o coroa­
nă. Printre florile proaspete trece o 
panglică pe care scrie: „Iubitului fiu 
al poporului bulgar ca un semn de oma­
giu ain partea delegației culturale a Re 
publicfl Populare Române'*.

Lumină se vede și pe înălțimea dela 
Vjtoșa. Sus la o mie de metri arde un 
foc. L-a aprins tânărul care stă de strajă 
la poarta brigăzii ,,Liliana Dimitrova”, 
brigadă ce construește autostrada Vito- 
șa-Sofia.

Pe o piatră alăturată sunt săpate adânc 
cuvintele: „Dela Vitoșa o să coborîm 
oameni noi". Brigadierul privește piatra 
luminată de văpaia foeului, își aruncă o- 
chii asupra taberei care doarme și su­
râde mulțumit. Adevărat, vor coborî alț! 
oameni. Doar eri au terminat încă 200 m 
de șosea înainte de ziua fixată. Drumul 
spre Sofia va fi gata mai repede decât s’a 
prevăzut. Și fabrica de tutun „Orei” din 
Rusciuk a intrat în anul 1950, iar la uzi­
nele „Gheorghi Dimitrov” din Sofia s’a 
încheiat prima parte a unui vagon. Prin 
craterele minelor dela Dimitrovo (Per- 
nik) cărbunele merge mai repede spre 
lumină.

Cu repeziciune se transformă țara. Po­
porul bulgar construește, apără pacea, a- 
pără viața.

ESAGIUL DE PRIETENIE 
L MUNCITORILOR DIN NEWCASTLE 

CĂTRE SINDICALIȘTII DIN ROSTOV
LONDRA, 25 (Agerpres). 

ransmite:
Conferința pentru relațiile comerciale 

i prietenia cu Uniunea Sovietică con 
'ocată de organizația din Newcastle a 
sociațiel Anglia—\JRSS a adopfat în 
nanimilaie la 23 Octombrie, lin tnesa- 
iu de salut adresat sindicaliștilor so- 

'ietici din Rostov pe Don.
Mesagiul adresat președintelui Consi­

liului regional sindical din Rost::v pe 
Don scrie: „Noi reprezentanții a peste 

0.D00 .de muncitori din Newcastle pe 
Tvne declarăm că prietenia anglo-sovie-

tică este chezășia unei păci trainice. 
Suntem convinși că popoarele din în­
treaga lume nu vor război și vom face 
tot ce ne stă în putință pentru a înlă­
tura iăzboiul“.

Mesagiu! subliniază -- apoi — impor­
tanța unei colaborări strânse între po­
poarele britanic și sovietic, pe fărâm 
economic, politic și cultura!

Mesagiul a fost semnat de toți parti 
cinanții la meeting și înmânat personal 
primului secretar al ambasadei sovietice 
din Londra pentru a-1 transmite munci 
torilor din Rostov pe Don.

POPORUL BRITANIC DOREȘTE IN MOD SINCER SA TRAIASCA IN PACE 
Șl SĂ LUPTE ÎMPOTRIVA PLANURILOR AȚÂȚĂTORILOR LA RĂZBOI

Lucrările primului
LONDRA, 85. (Agerpres). — TASS 

transmite:
O mie două sute delegați Șl repre­

zentant! ai opiniei publice s’au întrunit 
la 22 Octombrie la Hammersmith Hall 
în Londra cu prilejul primului Congree 
al Partizanilor Păcii din Anglia. Pe 
estradă se aflau membrii Comitetului 
Partizanilor Păcii și oaspeți din țări 
străine. Printre oaspeți erau membrii 
delegației culturale și științifice sovie­
tice — Volgin, Tâcina șl Surkov, căro­
ra li s’a făcut o primire extrem de en­
tuziastă. Președintele Comitetului Par­
tizanilor Păcii din Anglia, Crowther, a 
spus în cuvântarea sa de deschidere: 
„PREZENȚA OASPEȚILOR NOȘTRI 
NE REAMINTEȘTE CA LUPTĂTORII 
PENTRU PACE NU SUNT NICAERI 
SINGURI. OPT SUTE DE MILIOANE 
DE BARBAȚI ȘI FEMEI DIN DIFERI­
TE ȚARI ALE LUMII SUNT ORGANI­
ZAȚI. CAUZA PĂCII NU POATE FI 
ÎNFRÂNTA".

Crowther a arătat că la acest prim 
Congres al Partizanilor Păcii din Anglia 
iau parte 1.099 de delegați din toate 
părțile Mare! Britanii, reprezentând 
540 de organizații. Sarcina Congresului 
este aceea de a asigura victoria păcii. 
Majoritatea covârșitoare a poporului 
britanic dorește pacea.

John Wood, vicepreședintele Uniunii 
minerilor din Scoția, a arătat în cuvân­
tarea sa că sarcina Congresului britanic 
este să așeze temeliile păcii în flecare 
oraș, sat și cătun din Marea Britanle.

Crowther a citit mai multe mesagli 
de salut din partea organizațiilor de­
mocratice din Finlanda și RP Ungară, 
din partea organizațiilor din Marea Bri­
tani®, din partea președintelui Biroului 
Comitetului Permanent al Congresului 
Mondial ai Partizanilor Păcii, Frede­
ric Jolliot Curie, ca și din partea mai 
multor personalități, printre care ro­
mancierul american Howard Fast, pe 
care autoritățile americane l-au împie­
decat să participe la Congres.

Congresul a adoptat apoi o rezoluție 
prin care sprijină pe „tovarășii ameri­
cani care luptă pentru pace și justiție" 
și o altă rezoluție adresată ministrului 
de interne al Franței, prin care se cere 
guvernului francez să redea imediat lui 
Louis Aragon drepturile civile.

Președintele Congresului a dat 
cuvântul academicianului Volgin, 
care a adus salutul Comitetului 
Partizanilor Păcii din URSS. Cu­
vintele sale au fost urmărite cu a- 
tenție și des întrerupte de aplauze 
furtunoase.

Subliniind faptul că întregul po­
por sovietic sprijină activ cauza 
păcii, Volgin a spus: „Nu teama 
ne îndeamnă la lupta noastră îm­
potriva războiului. Noi 
nevoie de război, nouă 
scumpă viața oamenilor 
căror muncă pașnică 
făurește atâtea lucruri 
și folositoare pentru omenire*'.

Subliniind că Congresul Parti­
zanilor Păcii din Anglia, constitue 
un stadiu important în desvolta- 
rea mișcării generale a popoare­
lor în spre instaurarea unei păci 
trainice, Volgin și-a exprimat în­
crederea că STRÂNGEREA PRIE­
TENIEI DINTRE POPOARELE 
BRITANIC SI SOVIETIC VA FI 
CEA MAI BUNA GARANȚIE 
PENTRU PACE.

Congresul a ascultat cuvântarea lui 
Garaudy, în care acesta a adus salutul 
Comitetului Permanent al Congresului 
Mondial al Partizanilor Păcii și a vor­
bit despre dcsvoltarea pe care o ia miș­
carea pentru pace în întreaga lume.

*
LONDRA 25 (Agerpres). — TASS 

transmite: Lucrările ședinței din 23 
Octombrie a Congresului Partizani­
lor Păcii din Marea Britanle au de­
monstrat încă odată că POPORUL 
BRITANIC DOREȘTE IN MOD SIN. 
CER SA TRAIASCA IN PACE, SĂ 
DESVOLTE PRIETENIA CU UNIU­
NEA SOVIETICA. R. P. CHINEZA ȘI 
TARILE DE DEMOCRAȚIE POPU 
LARA Șl SA LUPTE ÎMPOTRIVA 
planurilor ațațatorilor la 
RĂZBOI ANGLO-AMERICANI.

Congresul a aprobat raportul lui 
Ivor Montague, membru în Comite­
tul partizanilor păcii, din Marea Bri- 
tanie, asupra lucrărilor Biroului Co­
mitetului Permanent al Congresului 
Mondial al Partizanilor Păcii.

Bryn Williams, delegatul minerilor 
a declarat că MINERII BRITANICI 
NU VOR PRODUCE NICI O TONA 
DE CĂRBUNE PENTRU RĂZBOIUL 
ÎMPOTRIVA UNIUNII SOVIETICE.

Binecunoscutul scriitor negru Pe. 
ter Blackman q chemat la luptă im 
potriva discriminărilor rasiale și a 
exploatării popoarelor coloniale.

Rezoluția adoptată de 
congres

LONDRA 25 (Agerpres). — TASS 
transmite:

Participanțîi la Congresul Partiza­
nilor Păcii din Marea Brltanie au 
adoptat cu entuziasm următoarea 
rezoluție: „Războiul nu este inevita­
bil.

•ciale 
pașnic. Orice război nr 
distrugere catastrofală 
pentru poporui titanic.

Asigurarea păcii 
care este de un interes

poporul britanic ți 
lelalte popoare stă 
bărbaților și femeilor din 
lume".

Subliniind că „o campanie de pro­
pagandă intensă pentru declanșarea 
unui al treilea război mondial este 
dusă de un grup de magnați privile. 
ginți din Statele Unite și Europa 
Occidentală care încearcă să creeze 
o atmosferă de teamă și ură împo­
triva Uniunii Sovietice, rezoluția 
subliniază în acelaș timp că „repe­
tatele propuneri sovietice pentru 
discutarea și rezolvarea tuturor dl. 
vergențeior existente sunt desconsi­
derate și respinse. Formarea de 
blocuri militare care contrazic pre. 
vederile Chartei ONU, cursa înarmă­
rilor și înființarea unei rețele întin­
se de baze militare amenință pacea-

Mai-ea Britanle, continuă rezoluția 
poate juca un rol hotărîtor în lupta 
împotriva tuturor acestor planuri de 
război și pentru asigurarea victoriei 
principiilor colaborării internaționale 
în cadrul Organizației Națiunilor U- 
nite. Poporul britanic și popoarele 
din întreaga lume au forța necesară 
pentru a înfrânge pe ațâțătorii la 
un nou război’’.

Rezoluția salută creșterea forței 
partizanilor păcii din toate țările.

armamentelor, 
mice și distrugerea tuturor stocurilor 
de bombe atomice precum și instituirea 
unul control pentru a »e împiedica fa­
bricarea lor în viitor.

Printre sarcinile trasate de Congres 
In rezoluție se află: sprijinirea Chartei 
ONU și lupta împotriva tuturor pacte­
lor șl blocurilor care urmăresc submi­
narea Organizației Națiunilor Unite: în­
cetarea Imediată a războiului din Ma­
laya; acordarea libertății tuturor țărilor 
coloniale și lupta împotriva teoriilor 
rasiale, fascismului șl antisemitismului 
sub oricare formă s’ar manifesta; spri­
jinirea germanilor și japonezilor iubi­
tori de pace șl democrat!, în lupta lor 
pentru st&rplrea fascismului și milita­
rismului din faza lor; încetarea ajuto­
rării armate a guvernului monarho- 
fasoist dela Atena de către Marea Bri­
tanle și Statele Unite; încetarea spriji­
nului economic, financiar și diplomatic 
acordat Spaniei franchiste; în Ioc de re­
ducerea nivelului de trai al poporului 
șl de creșterea dependenței politica șl 
economice față de Statele Unite, ridi­
carea nivelului de trai al poporului prin 
intensificarea comerțului cu țările care 
nu fao parte din zona dolarului șl ta 
special cu Uniunea Sovietică și țările 
de democrație populară; desvoltare* 
științei, artei și culturii pentrn bună­
starea $1 fericirea omenirii șl nu pentrn 
distrugerea ei.

Comitetul de validare • anunțat eă 
delegații care au participat la Congre­
sul Partizanilor Păcii din Marea Brita­
nic reprezintă peste un milion de cetă-

. —l|h_

BUDAPESTA 25 (Agerpres) TASS 
transmite:

Tribunalul militar din Budapesta 
d condamnat la moarte pe trădă. 
torii poporului ungar Gyorgy Palffi, 
Bela Korondi, Desze Nemeth și 
Otto Horvath.

Gyorgy Palffi, fost gentrai loco­
tenent al armatei ungare a fost gă­
sit vinovat de înaltă trădare și de 
activitate în vederea răsturnării 
regimului democratic de stat.

Bela Korondi, fost colonel de po­
liție, a fost găsit vinovat de a fi 
participat la activitatea unei orga, 
nizații care urmărea să răstoarnă 
regimul democratic de stat.

Otto Horvath, fost colonei de po-

POPULAȚIA DIN STATUL
NICIODATĂ ÎMPOTRIVA

liție, a fost găsit vinovat de înaltă 
trădare și crime de război.

Desze Nemeth, fost colonel al ma­
relui stat major, a fost 
vat de înaltă trădare și 
care violau interesele 
naie ale statului.

La 21 Octombrie a, c.La 21 Octombrie a, c. tribunalul 
militar suprem a confirmat sentința 
pronunțată de tribunalul din Buda­
pesta.

Prezidiul Republicii Populare Un. 
gafe a respins cererile de grațieri 
ale celor condamnați.

La 24 Octombrie sentința de con. 
damnare la moarte pronunțată im. 
potriva lui Gyorgy Palffi, Bela Ko. 
rondi, Desze Nemeth și Otto Hor­
vath a fost executată.

Declarațiile secretarului Comitetului Centrai 
al Partidului Comunist din Israel —

TEL AVIV, 25 (Agerpres). — TASS 
transmite că, luând cuvântul la ședința 
de deschidere a celui de al 11-lea Con­
gres al Partidului Comunist din Israel, 
secretarul Comitetului Central, Wilner, a 
arătat că în cei trei ani care au trecut 
dela cel de al 10-lea congres, numărul 
organizațiilor de partid a crescut.

„MAȘINA DE VOT" A IMPERIALIȘTILOR 
ÎMPIEDECĂ UNIFICAREA COREEI
NEW YORK. 25 (Agerpres). — TASS 

transmite:
Ședința din dimineața de 21 

brie a Adunării Generale s‘a 
printr’o scurtă ceremonie a 
funcțiunii de către secretarul 
adjunct al ONU pentru probleme politice 
șl problemele de securitate, Zlncenko, 
(URSS) care a fost ales în Aprilie a. c. 
Zincenko a fost prezentat Adunării Ge­
nerale de către secretarul general al 
ONU. Trygve Lie.

Adunarea 8 aprobat apoi proectul de 
rezoluție prezentat de Comitetul pentru 
chestiunile sociale, umanitare și cultu­
rale în legătură cu admiterea accesului 
corespondenților la toate ședințele pu- 

I blice ale organismelor ONU și asupra 
TIU avem i accesului nestânjenit al corespondenților 

ne este 
simpli, a 

creatoare 
minunate

LUCRĂRILE ADUNĂRII GENERALE O. N. U
i

în țările în care au loc ședințe ale a- 
cestor organisme.

Adunarea a procedat apoi ia examina­
rea așa numitei probleme coreene. A 
fost supus Adunării raportul Comitetului 
oolitic special care recomandă prelungi­
rea și extinderea puterilor așa numitei 
Comisii pentru Coreea, creată în mod 
ilegal și care este folosită de Statele 
Unite pentru a masca politica lor de co­
lonizare în Coreea de Sud.

Luâncl cuvântul, delegatul Statelo' 
Unite, Fahy, s'a declarat in favoarea 
prelungirii puterilor Comisiei, elogiind 
in tot felul activitatea acesteia și în­
cercând să arunce asupra Uniunii. So­
vietice răspunderea pentru desmem. 
brarea Coreei, care continuă.

Delegatul Republicii Cehoslovace, 
Clementis, s’a împotrivit rezoluției care 
cere prelungirea puterilor așa numitei 
comisii ONU pentru Coreea.

Delegatul polonez, Zabrowski, s’a de- 
iclarat deasemenea împotriva prelungirii 
puterilor comisiei înființată prin viola­
rea Chartei.

Delegația poloneză, a declarat în în- 
cheere Zabrowski, va vota împotriva re­
zoluției adoptată de majoritatea anglo 
americană în Comitetul politic special.

Delegatul Uniunii Sovietice, Țarapkin 
a făcut o critică amănunțită a manevre­
lor anglo-americane din precedenta și 
actuala sesiune a Adunării Generale.

Țarapkin a amintit Adunării Generals- 
că Comisia a înmormântat în dosare 
petiția ce i-a fost supusă în primăvara 
anului 1949 de 62 de membri ai așa nu­
mitei „Adunări Naționale" din Seul, și 
care cuprindea cererea retragerii ime­
diate a trupelor americane din Coreea 
de Sud.

In propriul său raport, Comisia a fost 
silită să recunoască că guvernul lui 
Sing Man Rhee se bazează pe un spri­
jin cu totul neînsemnat din partea o-

pinlei publice".
Lipsită de sprijinul poporului, a spus 

Țarapkin în continuare, cîica lut Sing 
Man Rhee duce un război fățiș împo­
triva poporului coreean.

Toate partidele democratice și orga­
nizațiilor democratice de masă din CO*" 
reea de Sud au fost interzise și silite 
să treacă în ilegalitate, sediile organe­
lor lor de presă au fost devastate și 
închise.

Chiar potrivit datelor care sunt de­
parte de a fi complete, primite de Co­
misia ONU pentru Coreea din partea 
ministerului de afaceri externe al guver­
nului marionetă dela Seul, în virtutea 
numai a așa numitei „legi" a securității 
naționale. între 4 Septembrie 1948 și 30 
Aprilie 1949. adică în interval de 8 luni, 
au fost arestate 89.710 persoane. Comi­
sia păstrează totuși tăcere asupra soartei 
celor arestați. Din declarațiile fruntași­
lor coreeni se știe însă că în primele 7 
luni ale anului 1949, clica lui Sing Man 
Rhee a executat aproape 50.000 de pa

trioțl coreeni. Mii de persoane, printre 
care bătrâni, femei și copii sunt inter­
nați în lagăre de concentrare.

In încheiere, Țarapkin a propus 
proectul de rezoluție sovietic care 
subliniază caracterul inadmisibil al 
intervenției 6trătno in- afateerile-in. 
terne ale Coreei șl propune dizol­
varea imediată a Comisiuei ONU 
pentru Coreea, încredințând po­
porului coreean însuși soluționarea 
problemei unificării Coreei de Sud 
și de Nord și instituirea unui stat 
democrat unit.

După cuvântarea delegatului sovietic, 
Adunarea Generală a procedat la vota­
rea proectului de rezoluție sovietic șl a 
proectului de rezoluție propus de Comi­
tetul politic special.

După cum era de așteptat, blocul an- 
glo-american a reușit să facă Adunarea 
Generală să adopte proectul de rezoluție 
propus de Comitetul politic special, care 
prevede prelungirea activității și extin­
derea puterilor 
Coreea.

Forța noastră, a spus Wilner, stă în 
justețea cauzei comunismului, în apăra­
rea intereselor clasei muncitoare și ale 
maselor largi ale populației. Forța noa­
stră stă în faptul că facem parte din pu­
ternicul front mondial al socialismului, 
condus de marele învățător și conducător 
al popoarelor în lupta pentru pace și in­
dependență, generalissimul Stalin.

In aplauzele furtunoase ale 
participanților la Congres, Wilner 
a declarat: „Congresul Partidului 
Comunist din Israel declară că, 
dacă armata sovietică, în lupta el 
împotriva agresorilor, va ajunge 
la frontierele țării noastre, i se 
va face o primire entuziastă și î 
se va acorda un ajutor neprecu­
pețit din partea majorității popu­
lației din Israel".

Ocupându-se de problema educării ca­
drelor în spiritul internaționalismului pro­
letar, -Wilner -a-subliniat în raportul' sătr,H 
că internaționalismul se Identifică cu a- 
devăratul patriotism, care se deosebește 
de naționalismul burghez, ce trădează in­
teresele patriei sale.

In raportul asupra chestiunii naționale, 
Habibi a subliniat că partidul consideră 
ca punct principal al programului său in 
această chestiune, lupta împotriva dis­
criminării față de minoritatea arabă.

Vorbind despre lupta de clasă, Wliens* 
ka, membră a CC ai PC din Israel,, a a- 
rătat că pătrunderea capit. 'ului britanii 
și american în Israel exercită o influen­
ță puternică asupra luptei de clasă. Wi- 
lenska a subliniat că numai prin indepen­
dență economică se poate realiza inde-i 
pendența politică și a cerut trecerea con' 
cesiunilor s'răine sub conducerea statului,

v _ __

R.S.S, BIELORUSIA A ÎNDEPLINIT Șl DEPĂȘIT 
PLANUL DE STAT PE CEL DE-AL TREILEA TRIMESTRU

MINSK, 25 (Agerpres). 
transmite:

Direcția de statistică a RSS Bielo- 
rusia, a totalizat rezultatele îndeplinirii 
planului de stat de refacere și desvoltare 
a economiei naționale a RSS Bieloruși» 
pe cel de al treilea trimestru al anului 
1949.

Pe trimestrul III al anului curent, pla­
nul global de producție al întregei indu-

strii a fost îndeplinit cu 100,2 la sută 
Producția a sporit cu 37 la sută fată de 
cel de al treilea trimestru al anului pre­
cedent.

In regiunile apusene ale Republicii, 
continuă procesul activ de colectivizare 
a gospodăriilor țărănești. In primele 9 
luni ale anului 1949, numărul colhozu­
rilor din aceste regiuni s’a mărit de 

'patru ori.

Colhozurile Republicii au depus S 
muncă intensă pentru asanarea bălților^ 
Strângerea recoltei de toamnă și de 
primăvară a fost făcută în mod orga­
nizat.

In anul 1949, au fost strânse mal 
multe cereale și legume decât în anul 
precedent. Colhozurile, sovhozurile șl 
gospodăriile țărănești au îndeplinit tna-i 
inte de termen planul de stat pentru co­
lectările de cereale. 1

NEW YORK 25.- (Agerpres). TASS 
transmite:

Ședința plenară a Adunării C.neraU' 
a ONU din 24 Octombrie a avut io 
New York pe locul unde se constru 
în prezent sediul permanent al Org 
zației Națiunilor Unite.

Ședința a fost consacrată
trei fundamentale a viitoarei clădiri 
Organizației Națiunilor .Unite.

MOSCOVA 25 (Agerpres). — TASS 
transmite: Indignarea Împotriva oame­
nilor de afaceri americani crește în toa­
tă lumea, scrie 
articol publicat 
intitulat „Și-au 
tarea oamenilor 
scrie Ehrenburg, 
altfel decât nebunie. Ei au și toate mo­
tivele să fie furioțt Au pierdut China. 
E drept că se consolează cu faptul că 
l-au câștigat pe Tito, totuși, toți oame­
nii cu mintea sănătoasă înțeleg că 400 
d-e milioane de oameni cântăresc ceva 
mai greu decât un dezertor. Ei au a- 
măgit multă vreme lumea pretinzând că 
posedă monopolul atomic, dar viața nu 
este un joc de poker și povestea s’a 
sfârșit cu încurcătura lor din Septem­
brie. Au pus mâng pe Europa Occiden­
tală dându-se drept filantropi care vor 
să.i ajute pe cei nevoiași. Ei au tratat 
boala Europei Occidentale cu planul 
Marshall. Acum, este limpede pentru 
toți că datoria aceasta i-a adus pe pa- 
cienți în pragul morții. Afaceriștii ame­
ricani au spus că planul Marshall va 
pune capăt deficitului din țările Euro­
pei Occidentale, in cursul ultimului an 
acest deficit a început din nou să creas­
că. Fi au pierdut încrederea Europei 
Occidental?.

In Indochina și Argentina, in Vene.

zuela și Burma, în Cuba și Formosa, 
oamenii îi blestemă pe afaceriștii ameri­
cani. Ziarul egiptean AL KOUTLIA 
scrie: „America este dușmanul princi­
pal al tuturor națiunilor asuprite*'. E 
drept, observă Ehrenburg, că oamenii 
de afaceri se consolează cu faptul că 
majoritatea din Adunarea Generală a 
Națiunilor Unite votează de partea l°r> 
dar toți oamenii cu mintea sănătoasă 
își dau seama prea bine că nu poți so- 
coti două duzini de șerifi americani 
drept reprezentanți ai unor națiuni su­
verane. Oamenii de afaceri americani 
vorbesc din ce în ce mai prudent. Dar 
se comportă din ce in Ce mai pripit. 
Ei invocă pe Lincoln și pe Jefferson.

Fleacuri: dascălul lor a fost Forrestal. 
Milioane de oameni simpli i.au urlt 
fiindcă ei au prefăcut sudoarea și lacri­
mile omenești în dolari. Dar aceasta nu 
le este deajuns: ei vor acuni să prefacă 
sângele a milioane de oameni în dolari. 
Oamenii de afaceri americani nu mai 
pretind că iubesc pcea. Ei behăiau des­
pre „secretul” bombei atomice.. Când 
au auzit că „secretul" nu mai există 
au început să mârâie. In Comitetul Se. 
natului i s’a pus generalului Omar Brad­
ley o întrebare destul d-? sinceră: Fap­
tul că Uniunea Sovietică posedă arma 
atomică va îngreuna operațiunile de de. 
barcare pe coasta inamică? Generalul 
Omar Bradley a răspuns cu tot atâta

sinceritate: Faptul acesta va spori di­
ficultățile operațiunilor de debarcare. 
Nu este nevoie să mai subliniem îngârn-t 
tarea stupidă a unei asemenea conver­
sații. Oricine își dă prea bine seama eâ 
americanii preferă telegramele de feli­
citări și profiturile de pe urma „îm­
prumutului și închirierii" — operațiuni­
lor de debarcare. Oricine își aduce 
deasemenea aminte că, atunci când ar­
matele lui Hitler, slăbite în urma lup­
telor din răsărit, au început o contra­
ofensivă în Ardeni, generatal Eisenho­
wer a cerut ajutorul armatei sovietice. 
Se poate râde de impertinența verbală a 
generalului Omar Bradley, dâr faptul că 
ei piegătesc un nou masacru uman nu 
este de râs, este revoltător și respin­
gător.

In încheiere, Ilya E’irenburg scrie j 
„Eu nu cred că ei vor reuși să comită 
crima pe care au conceput.o. Ei vor ti 
împiedicați de puterea oamenilor li­
beri dela Canton la Praga — dela 
Murmansk la Tirana. Ei vor fi împie-j 
dicați de rezistența tuturor popoarelor 
din străvechia și glorioasa Europă. Eî 
vor fi împiedicați de oamenii simpli din 
America, oameni cari nu și.au spus 
încă ultimul cuvânt. Generalii pot vorbi 
în numele soldaților. Dar aceasta nit 
înseamnă că soldați! vor merge să tW 
ră pentru generalii aroganți_șLla?oațl*i
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porfivii sovietici întâmpină cea de a 32-a aniversare 
a fiarei Revoluții Socialiste din Octombrie prin 

NOI REALIZĂRI IN DOMENIUL SPORTULUI DE MASE

O amenil muncii din Uniunea Sovle- 
ti că întâmpină marea lor sărbă­
toare, cea de a 32-a aniversare a 
Rcvoluței dn Octombrie, prin noi 
succese în muncă. In ziua de 7 No­
embrie vor li puse în funcțiune 
noi fabrici și uzine, se vor des­

chide noi cluburi și biblioteci, în cinstea 
acestei zile se realizează noi depășiri de 
norme

Alături de toți oamenii muncii, sporti­
vii sovietici întâmpină această mare săr­
bătoare cu îndeplinirea și depășirea pla­
nului de dosvoltare a culturii fizice șl 
a sportului.

încă din 
inginerilor, 
uzinei de 
Proletari", 
înainte de 
hotărît ca până la 7 Noembrie să realizeze 
noi succese în desvoltarea culturii fizice 
și sportului de mase. Dopunând toate efor­
turile pentru realizarea rezoluției C. C. 
al P C. (b) privitoare la cultura fizică 
ți sport, colectivul uzinei ?i-a luat urmă­
toarele angajamente: până la a 32-a ani-

Iunie, colectivul muncitorilor, 
tehnicienilor și funcționarilor 

construcții mecanice „Crasnâi 
luptând pentru îndeplinirea 

termen a planului cincinal, a

Octombrie 
majori ta-

vemare a Marel Revoluții din 
să atragă In mișcarea sportivă 
tea muncitorilor u7Inet, să dubleze nu­
mărul celor care învață tn secțiile spor, 
tive, să pregătească S00 sportivi pentru 
insigna G. T. O., să pregătească 75 in­
structori, să stabilească 10 recorduri ale 
uzinei, să organizeze regulat competiții 
sportive șl să termine construirea stadio­
nului.

Colectivul uzinei „Crasnâi Proletari" a 
adresat tuturor întreprinderilor o chema, 
re la întrecere socialistă pentru o cat 
mai bună organizare a culturii fizice în 
mase, pentru îndeplinirea înainte do ter. 
men a angajamentelor luate, spre a răs­
punde prin fapte ta grija părintească a 
Partidului, Guvernului sovietic și a to­
varășului Stalln, față de desvoltarea 
turlt fizice șl a sportului tn URSS.

Chemarea patriotică a muncitorilor 
„Crasnâi Proletari" a fost nrimită cu
curie de toate întreprinderile sovietice; 
i.au răspuns șt oamenii muncii din satele 
sovietice. In uzine șl colhozuri a început 
să fie dt'să o muncă și mai Intensă pen­
tru realizarea îndrumărilor Partidului

cul-

dela 
bu-

U E L E ASPECTE TEHNICE 
MATCHULUS R. P. R. —R.ALE

Matchul de fotbal R. P. R. — R. P. 
Albania a desvăluit unele aspec- 
•<e tehnic-e și tactice deosebit de 

interesante, pe care nu le-am putut cu­
prinde în cronica noastră de ieri. Va 
trebui să începem prin a arăta că echi­
pa R. P. R. în urma progresului pe 
care 1-a mai cat în ultimul an, a atins 
un potențial tehnic Și o condlțiie mo­
rală cum nu a mai cunoscut în anii tre. 
cuți și că această creștere de valoare 
s’a manifestat, într’o măsură și Dumi­
nică Ec'iipa noastră, 
tehnlceșt*', n’a putut totuși câștiga, 
pen’rueă a fost depășită de adversar 
sub raport lactic. In declarațiile pe care 
nj le.a făcut in ajunul matchului și pe 
care „România Liberă” le-a publicat în 
numărul său de Duminică dimineața, 
antrenorul nostru federal Cîbi Braun, 
spunea (reproducem textual): „Având 
in vedere jocul albanezilor, care este 
bazat Pe viteză și elan, noi vom adop­
ta o tactică specială. Ea va avea drept 
scop neutralizarea acestor calități, prin. 
tr'o tehnică mai avansată, pe care in­
contestabil reprezentanții noștri o au. 
Acastă, tactică va consta din pase pre­
cise pe jos, cu schimburi repezi de ba­
lon, lucru care va duce — credem — 
ia uzarea condiției fizice, care este 
principiia armă a adversarului”.

Acest- poneinhi -tacUc-,era cât s« poa­
te de just. A fost tnsă aplicat el ? 
Echipa noastră n’a jucat cu passe pe 
jos, nicidecum cu passe PRECISE pe 

jos. Vitezei derutante a albanezilor noi 
trebuia să.i opunem un joc pur tehnic, 
foarte .calm. și foarte sigur.. Așa a jur 
cat (și dcaceia a dominat întreg lotul) 
Costică Marinescu. Așa a jucat uneori 
Bodo și Petschovsk! 
totdeauna adversarii.
Mul el a jucat în 
passe la intercepție 
iuți, intervencau întotdeauna), a jucat 
precipitat. Cel căruia i se trimetea ba­
lonul, trebuia să lupte pentru a-1 primi.

In ceace privește schimbarea locurilor 
la înaintare, tactica aceasta n’a fost 
bine aplicată decât puține momente în 
prima repriză, pe urmă înaintașii schim­
bau doar posturile, fără noimă și fără 
<ost. Ce rost a avui bunăoară schlm. 
barea Petschovski-Fiîotti ? A scos din 
tripletă un realizator sigur și a anulat 
pcsibi’itățle unei aripi.

Spre deosebire de echipa română, for-

deși superioară

și-și depășeau în- 
Ec’.iipa tn ansam- 
viteză, a jucat cu 
(în care albanezii,

continuă desvol- 
masă al culturii

bolșevic, privitoare la o 
tare ■ caracterului de 
fizice, la creșterea tot mal mare a ipor- 
tlvilor sovietici. începând cu „Crasnâi 
rroletarl" numeroase întreprinderi de pe 
tot cuprinsul URSS își îndeplinesc 
succes angajamentele.

pretutindeni — ta republici, regiuni, 
treprinderl șl colhozuri — comitetele 
cultură fizică șl asociațiile sportive
luat toate măsurile pentru ca până la 7 
Noembrie să fie terminată pregătirea pen­
tru insigna G. T, O., să fie atrași cât mal 
mulți oameni ai muncii spre cultura fizică 
șl sport, să Se întărească colectivele, pen. 
tru ca această mare sărbătoare a oame­
nilor muncii din URSS să fie 
cu o serie de noi recorduri 
locale.
Armata 
vi etice, 
versare
Octombrie cu noi succese ta desvoltarea 
culturii fizice de mase și cu noi succese 
în lupta pentru ridicarea nivelului lor 
tehnic.

cu

în­
de 
au

tntâmplnată 
unionale și

Unfunll So. 
■ 32-a anl-

aportlvllor patrloțl al 
va tntămpina cea de 
a Marel Revoluții Socialiste din

Sl TACTICE
P. ALBANIA
Oricum, fotbaliștii albanezi au trecutmația albaneză a aplicat foarte bine

tactica schimbului de locuri la înainta. I dela fotbalul empiric, bazat exclusiv pe 
*•<_. Dealtfel, acesta nu este singurul | calitățile fizice naturale ale jucătorilor 
aspect pozitiv al jocului prestat de 
oaspeți, Deși în primăvara anului 1948 
albanezii au câștigat matchul disputat 
la București, alunei ci jucau mult mai 
slab, atât sub raport tehnic, cât și sub 
aspectul t.ictic, De data aceasta alba, 
nezii :u practicat un fotbal modern, 
bine axate pe sistemul W. M., cu passe 
în adâncime și pe jos și cu oportune 
schimbări de locuri ale înaintașilor. Tre. 
cerea dela apărare ia atac se tăcea sim­
plu și foarte eficace, din două passe 
lungi și precise. Jucătorii aleargă mal 
puțin, în schimb aleargă mult mingea. 
Eciiipa mai trebue să-și perfecționeze 
tehnica 
uentru
naje.

individuală și shotul la poartă, 
a realiza performanțe excepțio.

la un fotbal științific, studia’. Este re. 
zultatu] muncii rodnice De care a depu- 
s.o cu lotul național albanez maestrul 
sovietic Apuhtori, care a aplicat meto­
dele înaintatei școli a fotbalului sovietic 
și a reușit lucruri deosebit 
nate.

Experiența acestui match, 
gat în învățăminte, trebuie 
scă în pregătirea vii'oarelor 
furi naționale. In fcrid, este o serioasă 
deficientă aceea constatată Duminică: 
o echip cu potențial tehnic superior să 
piardă în fața unui adversar mai slab, 
numai din motive tactice ș: din greși­
ta alcătuire a formației

de însem

foarte bo- 
să servea, 
noastre lo.

V. —

Lipsurile primului cross de calificare
trebuesc înlăturate la crossul dela 30 Octombrie

Bucuria și entuziasmul cu care s’au 
prezentat tinerii concurent! la locurile 
de plecare au arătat atașamentul lor 
pentru marea aniversare in cinstea că­
reia se organizează crossul „Să întâm­
pinăm 7 Noembrie”.

Cercetând datele sosite din țară, pu­
tem constata o seamă de lucruri poziti­
ve, precum și câteva, lipsuri e drept, 
foarte rare, cari trebuesc cât mai cu­
rând remediate.

Elementul femCnin în 
frunte

Caracteristica cea mai importantă a 
crossurllor de Duminică este masiva 
participare a elementului fcmenin, care 
uneori a întrecut chiar numărul băeți- 
lor. Este cazul sectoarelor IV Roșu și III 
Aibastru B. din Capitală și al orașelor 
Brașov. Turnu Măgurele și Arad, unde 
numărul fetelor a fost mai mare decât 
al băeților.

Mai sunt însă localități unde partici­
parea elementului femenin este încă 
slabă, ca de pildă la Eârlad și Rădăuți 
unde dintre 1970 și respectiv 844 de par- 
ticipanți, au participat doar 325 și res­
pectiv 135 de fete.

Dl TOATE Șl DE PRETUTINDENI
® REPREZENTATIVA de fotbal a 

R. P. Bulgaria, a plecat eri dimineață 
spre Budapesta in vederea matchu’ui ce-1 
va susține pe data de 30 Octombrie, cu 
echipa reprezentativă a R P. Ungară. 
Bulgarii deplasează următorul lot de ju­
cători: Guerrenskî, Kostov, Ormandgîev. 
B. Apostolov, I. Apostolov, Pelkov, 
Dimtchev, i’atev, Trankov, M'lanov, 
Spassov, Bojkov, Stankov, Ștcfanov, Ar- 
ghirov.

JOI, 27 Octombrie vor Începe pe po. 
Ugonul „Gh. Vasllichi” campionatele dis­
trictuale de tir.

iN CÂTEVA 
R Â N D U R I...

• Asociația sportivă „Dina- 
mo", din Uniunea Sovietică cu. 
prinde pe te 2 milioane de 
membrii activi.

© IN CURSELE de marș con. 
curentului care nu merge corect 
i se dă un avertisment. Când pri­
mește două cvertismente este 
descalificat. Deasemeni este des, 
calificat când merge nereglemen­
tar pe ultimii 400 m.

© CEL mai lung schimb de 
mingi la tenis de masă la un 
campionat internațional, a fost 
realizat de polonezul Erlich și 
de românul Paneth, la Campio. 
notele Mondiale din 1936. Min­

gea a fost jucată pentru un 
sinour punct 2 ore $i 5 minute’

© Insigna G. T. O. care stă 
la bara activității sportive din 
Uniunea Sovietică a fost înfiin­
țată încă din 1931 din 'nițiativa 
Comsomolulvi,

SAMBATA șl Duminică se va dis­
puta în sala S. Z. P. <En Capitală, penul­
tima etapă a „Cupei 7 Noembrie” la 
tenis de masă. Vor participa echipele 
din București cari s’au calificat pentru 
această etapă și reprezentative din Plo- 
eștl și Constanța.

dă COMISIA locală de sporturi nautice 
a avut frumoasa Inițiativă de a organiza 
pe timpul iernii ședințe tehnice cu vâs­
lașii din Capitală. Scopul acestor ședin­
țe este de a menține și pe timpul Iernii 
legătura dintre sportivi șl Comisie.
* IN CADRUL unui concurs atletic 

desfășurat la Tbilisi, atletul Leonid Scer- 
bakov a stabilit un nou record sovietic 
la triplu salt, cu o săritură de 15,43 m.

® LA MAGAZINUL ne Stat din Bu­
levardul Nicolae Băicescu a fost înfiin­
țat un raion cu materiale sportive, iar 
în str. Șelari 
pozit central 
vor satisface 
tlve din țară.

nr. 27 s‘a înființat un de- 
cu materiale de sport care 
cerințeie asociațiilor s'jor-

SFERTURILE BE FINALĂ
ALE „CUPEI U.R.S.S."
MOSCOVA, 25 /Agerpres). — In ca­

drul „Cupei de fotbal a URSS'*, s’a dis­
putat pe stadionul „Dinamo** din Mos­
cova, ultimul match al optimilor de fi­
nală. După prelungiri, Zenit (Leningrad) 
a dispus cu 1—0 de 
grad), calificându-se 
de finală.

Săptămâna aceasta 
namo**, sunt programate următoarele 
întâlniri în cadrul sferturilor de finală: 
„Dinamo" (Moscova); „Dinamo" (Tbi­
lisi); „Spartak" (Moscova); „Spartak" 
(Cherson); „Torpedo" (Moscova); „Net- 
tianik** (Baku); Ț. D. K- A. (Moscova); 
„Zenit" (Leningrad).

..Torpedo** (Stalin- 
pentru sferturile

pe stadionul „Di.

marelui cross dela 6 No.

. .k».

localități din urmă, se pu­
ma i mult și desigur, după o 
susținută de lămurire și an­
ele vor putea să ajungă la 
frumoase. Este necesară

uneie plase au par- 
săteni, printre car>

au tost 960 partlct-

Primele crossnrf de calificare în Vederea 
embrie aii fost un minunat prilej pentru tineretul care a participat, 
să-și arate dragostea pentru Marea Noastră Prietenă, Uniunea Sovietică, 
țara care, datorită Revoluției din Octombrie, stă astăzi în fruntea popoa­
relor‘Iubitoare” de !ibertate? pace- și progres.

i Dacă toate orașele și județele care au 
această lipsă vor folosi exemplul și ex­
periența celor care au remediat aceste 
slăbiciuni, desigur că vor putea realiza 
și ele mai mult.

Tot.- în- privința mobilizării■ pârtiei-,; 
fanților la cross, este de lăudat fe­
lul cum s'a făcut mobilizarea la 
Sf. Ghcorghe, Ploești, Cluj, Constan­
ța, Roman, după cum cifrele sosite a- 
rată o mobilizare insuficientă la Ora­
dea, Brașov, orașul și plasa Alexandria 
ca și la Focșani și Turnu Măgurele, 
unde participant! au fost doar elevii.

In aceste 
tea realiza 
muncă mai 
trenare, și 
rezultate
pentru aceasta și n cât mai strânsă co­
laborare între organizațiile de Partid, 
UTM, Sindicale, UFDR, Armata și MAI

In medial sătesc doar 
pregdtiri

După cum este regulamentul crossu- 
lui, în mediul sătesc, până Ia 30 Oct. 
inclusiv se fac doar crossuri de pregă­
tire. Cu toate acestea cifrele sosite ara­
tă că Duminică, în 
ticipat mulți tineri 
și fete.

In plasa Soncuța
panți, în plasa Văleni (Olt) 1419, iar in 
Județul Putna peste 4000 de partici- 
panțl.

Aceste cifre ne îndreptățesc sa aștep­
tăm ca la crossul din 6 Noembrie să se 
obțină cifre nerealizate până acum la 
noi în mediul sătesc.

Pentru aceasta, organizațiile UTM 
trebue să-și intensifice munca, trebue să 
găsească mijloace noi pentru a arăta 
scopul și valoarea alergărilor de cross, 
pentru a arăta importanța creerii unei 
mișcări sportive de masse în rândurile 
tineretului muncitor dela orașe și sate. 
Lipsa echipamentului nu 
trebue să fie o piedică 

de participare
Crossurile de Duminică au strâns 

peste tot un numeros public care a ur­
mărit cu interes desfășurarea curselor. 
Public mal numeros ca oricând, care 
însă uneori din curiozitatea și dorința 
de a vedea cât mai mult stânjenește 
buna organizare și buna desfășurare a 
alergărilor.

Peste tot, 
fost echipați 
crossului. Au 
absențe, sub 
ment.

Aceasta nu 
o piedică pentru participarea la cross. 
Orice tânăr îșl poate procura o bluză, 
un chilot scurt și o pereche de papuci 
din postav, destul.de buni pentru o a. 
lergare de cross. Este nevoie de puțină 
stăruință pentru a reahza aceasta, și nu 
este prea greu.

Cu toate lipsurile semnalate, crossul 
de Duminică a constituit în general un 
succes, a însemnat un salt de valoare 
calitativ și cantitativ, în qeeac*> priveș. 
te paiticiparea și organizarea mărilor 
competiții de masse.

concurenții la cross au 
conform regulamentului 

fost însă rareori și unele 
motivul lipsei de echipa.

trebue și nu poate să fie

■. d<

MICA PUBLICITATE
PIERDERI

ALEXANDRU CODREANU Aliceni
Buzău. Pierdut autorizație cazan țuică

8958
AURICA ZAMFIR Șarânga Buzău. 
Pierdut autorizație cazan . țuică.

8958
ANDREI ST. OANCEA Șarânga Buzău.
Pierdut autorizație cazan țuică.

8958

AUGUSTIN GH. GIUGLEA corn. Bu 
țnești-Argeș pierdut autorizația unui ca­
zan de fabricat țuică, eliberată de Ad­
ministrația Financiară Argeș.

8958

ARAVANDINOS CONSTANTIN din
Brăila str. Veche nr. 18 pierdut adeve­
rința controlul străinilor nr. 30098/949.

8958

ALEXANDRESCU C. RAREȘ din Con 
stanța, pierdut Buletinul 
emis Miliția Constanța.

Populației,
8958

ALF.CU R. TUDOR Dealul Lung. R.- 
Sărat. Pierdut autorizație cazan fabrica* 
țuică eliberat de MAT. 8958

AURELIA CALINESCU Valea Voevo. 
zilor. Pieidut autorizație cazan țuică 
80062/931 (pe numele Ioan Consfanti- 
nescu, decedat). 8958
BADEA GHEORGHE din București’ 
pierdut un dosar cu diferite acte. Declar 
nule. Adresa: Cariera Ovidiu, Constanța 

8958

BOBOC CONSTANTIN Giurgiu. Pier­
dut cal eliberat de Compania Grăniceri 
Giurgiu în 1945. 8958

1 BOSANCEANU ION Șoldănești-Bala
Pierdut Certificat de 7 clase primare 

i eliberat de Școala Ș >ldănești.
8958

BUCHNEA RODICA Focșani str. Ma- 
iacovski nr. 36 pierdut Buletinul Biroul 
Populației eliberat de Miliția orașului 
Focșani 8958
BOROȘ ELENA din Constanța pierdut 
Buletinul Populației nr. 330.035, emis 
Miliția Constanța. 8958
CIUMELIȘEU IOAN Focșani. Pierdut 
autorizația cazan fabricat rachiu 80062/ 
931 eliberat de percepția Vărsăfi-'a 
Putna. 8953
CONSTANTIN GH. PATRASCIOIU 
Sărățeanca Buzău. Pierdut autorizație 
cazan țuică 260. 8958
CONSTANTIN CONST. PIȚIGOI din 
corn. Păușești-Măglași Vâlcea, t 
pierderea autorizației de cazan nr. 80062 
1931 eliberată de fosta MAT Rm. Vâl­
cea. 8958

DRAGHIA 1. DUMITRU Babaița-Mehe- 
dinți. Pierdut autorizație cazan rachiu 
80062/931. 8958
EVANGHELIA CASIMACHI din Brăila 
str. Mihai Bravul 36 pierdut adeverința 
controlul străinilor. Declară nulă.

8958

ELENA ION ANESCU din corn, Orlești 
de Sus Vâlcea, anunță pierderea auto­
rizației de cazan nr. 80062/931 (pe nu­
mele I. P. Poajgă decedat) eliberată de 
fosta MAT Rm. Vâlcea. O declară nulă 

8958
EUGENIA I. SANDU corn. Cepari jud 
Argeș. Pierdut autorizație cazan fabricat 
țuică pe numele Dumitru M. Crudiilec* 
eliberată de Serv. MAT Pitești.

__ 8958 
ERDOS LADISLAU din Timișoara str 
6 Martie 45, pierdut carnet de condu­
cere nr. 1251/928 eliberat Militia Lugoj 

8958
FLORICA CARSTEA din
Romanați anunță pierderea
Populației nr. 18/949 eliberat_
Popular corn. Bobicești Romanați.

Bohicești-
Biroului 

de Sfatul

8958
GHEORGHE M. CONEA din corn 
Stoenești Vâlcea, anunță pierderea au­
torizației de cazan nr. 80062/931 (pe 
numele Gr. Petroșel decedat) eliberată 
de fosta MAT Rm. Vâlcea.

8958

i

GHEORGHE I. ȚUCA din Orlești de 
Sus Vâlcea, anunță pierderea autoriza­
ției de cazan nr. 290064/932 eliberată de 
fosta MAT Rm. Vâlcea. 8958
GEORGETA M. PETREA ~F icșân? 
Pierdut buletinul populației 19621/944 e. 
liberat de Miliția Focșani. 8958

GHEORGHE NIȚESCU Isvoarele. Pier­
dut autorizație cazan țuică 80062/931 
capacitate 150 litri. 8958

GHEORGHE N. R. GHIZDEANU Zăr­
nești Buzău. Pierdut autorizație cazan 
țuică. 8958
GHEORGHE N. BARAC Șarânga Bu 
zău. Pierdut autorizație cazan țuică.

8958
GHIȚA I. CERNEA Ivăncești Putna 
Pierdut autorizație cazan fabricat ț’.ik*ă 
80062/931 eliberat Administrația Finan­
ciară Focșani (pe numele Ioaj V. Cer­
nea). e953

GHEORGHE MIHAESCU din corn. 
|Bujoreni Vâlcea, anunță pierderea auto­
rizației de cazan nr. 80062/931 eliberată 
de fosta MAT Rm. Vâlcea. 8958

anunță CrHEORGHE GR. PREDOIU din com.
Costești-Vâlcea. anunță pierderea autori­
zației de cazan nr. 80062/931 eliberată 
de fosta MAT Rm. Vâlcea. 895»

1LIE 4. PREOTEASA din com. Gușoeni 
Vâlcea, anunță pierderea autorizației de 
cazan nr. 80062/931 eliberată de fosta 
Administrație Financiară Rm. Vâlcea. 
O declară nulă. 8958
ION I. CIOCHINA din corn. Săscioara 
Vâlcea, anunță pierderea autorizației de 
cazan nr. 400/2/927 eliberată de fosta 
MAT Rm. Vâlcea. 8958
ION GH. BUNESCU din corn. Bogdă 
nești Vâlcea, anunță pierderea autoriza­
ție de cazan nr. 80062/931 (pe numele 
Gh. Gh. Bunescu decedat) eliberată de 
fosta MAT Rm. Vâlcea. 8958
[LIE I. T. POPA Șarânga Buzău Pier­
dut autorizație cazan țuică.

8958

IOAN P. MILEA Pleșcol Buzău Pier 
dut autorizație cazan țuică.

8958
IVANIER MARIȚ zis MARCUS. Pier­
dut Bulet. Bir. Populației nr. 5575*947 
eliberat de Miliția Bistrița. 8958
ION ROJOC din corn. Burlă jud. Ră­
dăuți pierdut Bulet. Populației.

8958
ITA JETI HERȘCOVICI din Focșani, 
str Sublocotenent Botescu nr. 3 pierdut 
Buletinul de Populație. 8958
IANCU MOLDOVEAN. Pierdut car-W 
Identitate pe numele Iancu și Lina Moi 
dovean eliberat corn. Cincu, bilet re­
censământ, bilet de cal. 8958
KELLER IOAN pierdut carnet de con­
ducere emis de Miliția Timișoara sub 
nr. 5011/937. 8958

ILIE GH. D. ȚUCA din corn. Orlești de 
Sus-Vâlcea anunță pierderea autorizației 
de cazan nr. 80062/931 eliberată de fosta 
MAT Rm. Vâlcea._______________ 8958
MARIA C. ANTON Gura Sărățil Buzău. 
Pierdut autorizație cazan țuică.

8958
MOȘTENITORI TANASE TURTURICA 
Sărâțeanca Buzău. Pierdut autorizație 
cazan țuică. 8958
MARIA IONESCU Șarânga Buzău 
Pierdut autorizație cazan țuică.

8958
MARIN C. DHMITRACHE corn. Sa­
mara Argeș pierdut autorizație de cazan 
nr. 2334 pe numele Ion C. M. Dumi 
trache corn. Să mar a Argeș, eliberată de 
Administrația Financiară Argeș.

8958
MIHAIL STERIADE Pitești str. I Mai 
nr 3 pierdut Biroul Populației nr 5870* 
948 eliberat de Miliția Pitești.

8958

CONSTANTIN P. NEACȘU din corn 
Budești Argeș, anunță pierderea autori­
zației de cazan nr. 80062/931 (pe numele 
Petre N. Marin) eliberată de fosta Ad­
ministrație Financiară Pitești.

GHEORGHE MELINTE Lespezi jud 
Baia. Pierdut Buletinul Populației elibe 
rat de corn. Lespezi. 8958

8958
CONSTANTIN FLORESCU din corn 
Sinești Vâlcea anunță pierderea autori­
zației de cazan nr. 80062/931 (pe nu­
mele Ion C. Brânzan din Mihăești Vâl­
cea) eliberată de fosta MAT Rm Vâl­
cea. 8958

COLONEL TATARU ION Pitești str. 
H. C. C. nr. 26 pierdut cartela de lemne 
nr. 598928/949, eliberată de Asociația 
Pensionarilor Pitești. 8958

C. TEGANEANU Valea Teancului Bu­
zău. Pierdut autorizație 57/943 cazan 
țuică. 8958

CONSTANTIN POPESCU din corn 
Dobriceni-Vâlcea, anunță pierderea au­
torizației de cazan nr 80062/931 elibe­
rată de fosta MAT Rm. Vâlcea.

8958

CONSTANTIN ALEX. PREDESCU din 
com Costeș ii-Vâlcea, anunță pierderea 
autorizației d.- cazan nr. 80062/931 eli­
berată .de fosta MAT Rm. Vâlcea.

8953
DUMITRU N. TRAISTARU din corn. 
Văleni-Vâlcea, anunță pierderea autori­
zației de cazan nr. 34438/936 eliberată 
de fosta Administrație Comercială MAT 
București. 8958
DUMITRU N. PARVU din corn. Că- 
zănești satul Buleta.Vâlcea, anunță pier 
derea autorizației de cazan nr. 80062/ 
93! eliberată de fosta MAT Rm. Vâjcea 

8958

ION I. PETRACHE din com. Pietrari 
de Jos-Vâlcea, anunță pierderea autori 
zației de cazan nr. 80062/931 eliberată 
de fosta MAT Rm. Vâlcea. 8958
ION L PAR VAN din corn. Runcu-Argeș 
anunță pierderea autorizației de cazan 
nr. 80062/93! (pe numele Gogu Stănes- 
cu) eliberată de fosta Administrație Fi 
nanciară Pitești. O declară nulă.

8958
ION I. S. PREOTEASA din corn. Orlești 
de Jos-Vâlcea, anunță pierderea autori­
zației de cazan nr. 80062/931 eliberată 
de fosta MAT Rm. Vâlcea.

MOȘTENITORII GHEORGHE ST. 
GAVAN
Pierdut
nr' 479 eliberată de Ad-țîa Financiară 
Argeș.
MARIN UNGUREANU Chlriacu-Vlașca. 
Pierdut autorizație cazan fabrica rachiu 
nr 8764/93! eliberată Minis’eru' FI 
nanțeior. 8958
MOISE ALEXANDRINA din Constanța, 
pierdut Buletinul Populației nr 26273' 
945, emis AAilițîa Constanța. 8958
MAIOR N. CONSTANTINESCU, Dumi- 
trești, R.-Sărat. Pierdut autorizație ca­
zan fabricat țuică nr. 80062 eliberată de 
Ad-ția Financiară R. Sărat. 8958

Comuna Cepari jud. Argeș, 
autorizația cazn fabricat țuică

8958

8958
IOAN D. TUDORACHE PARASCHiV
Ocnița. Pierdut autorizație cazan țuică 
80062/931. 8958
ION I. ȚANDRA Dealul Lung R. Sărat. 
Pierdut autorizație cazan fabricat țuică 
eliberat de MAT. 8958

ION N. GH. RUSIE din corn. Sinești 
Vâlcea, anunță pierderea autorizației de 
cazan nr. 80062/931 eliberată de fosta 
MAT Rm. Vâlcea (pe numele moștenito 
rii Nicolae Gh. Rusie). 8958

ION TOMESCU comuna Martalogi. 
Argeș, pierdut foaia de circulație nr. 
258 pentru autocamion, eliberată de Mi­
liția orașului Pitești. Pierdută luna Mar­
tie 1949, cu ocazia depunerii la Admi­
nistrația Financiară. 8958

ION D. R. DICU I .Corn. [.dunele d- 
Jos Argeș, piepdut autorizație cazan ?e 
fabricat țuică nr. 4/934, eliberat de Ad­
ministrația Financiară Argeș.

8958

ACH8TAREA IMPOZITULUI PE CHiRII
PE ULTIMUL TRIMESTRU

Când încep operațiunile 
de auto-impunere, - Piața 

restante eșalonate —
Potrivit dispozițiunilor legii impozi­

tului pe veniturile populației, 'mpozi’u! 
pe chirii pentru ultimul trimestru al anu­
lui în curs trebuie Vărsat în luna No­
embrie.

Chiriașii trebuie să rețină și să 
în contul proprietarilor respectivi 
zitele calculate potrivit legii

Chiriașii salariați și pensionar’ 
dreptul de a vărsa acest imiiozi! 
cel mai târziu la data de 10 Decembrie 
a. c.

verse 
impo-

au
până

La 1 Noembrie încep operațiunile de 
depunere a declarațiilor de auto-impunerc 
asupra veniturilor realizate în cursul 
'unii Octombrie.

Depun declarații de autoimpunere lu­
nare: comercianții, industriașii și mese 
rlașll asimilați acestor categorii.

NECULAI N. DRAGAICA Greceanca-
Buzău. Pierdut autorizație nr. 3164/934 
cazan țuică. 8958
NAE DIACONESCU Runcu. Pierdut 
autorizație cazan țuică 80062/931.

8958

NICOLA I. MATIȚA din corn. Gușem 
Vâlcea, anunță pierderea autorizației de 
cazan nr. 80062/931 eliberată de fosta 
Administrație Financiară Rm. Vâlcea.

8958

NAE GHEORGHE CHISANE Ocnița 
Pierdut autorizație cazan țuică 80062/93' 

£958
OPREA I. DUMITRESCU~dM
Prundeni-Vâlcea, anunță pierderea au­
torizației de cazan nr. 80062/931 (De nu­
mele Vasile P. Kelărăscu decedat din 
Prundenj-Vâlcea) eliberată de fosta Ad­
ministrație Comercială MAT Bucurest' 

8958
PENCIU DUMITRU din Schitul (Con­
stanța), pierdut Buletinul Populației nr. 
285/946 emis corn. Schitul (Cons’antal 

8958
PETRE STANCIU TRAISTARU din 
com. Stroești Vâlcea, anunță pierderea 
autorizației de cazan nr. 80062/931 eli­
berată de fosta MAT Rm. Vâlcea.

8958

de depunere a declarațiilor 
rs j a 3-a din impozitele

PINTILIE GHEORGHE din Constan’-i 
pierdut Buletinul Populației nr. 
emis Miliția Constanța.
PETRACHE DUMBRAVĂ din
Putna pierdut Procesul Verbal 
ficare a unui cazan de fabricat rachiu, 
dresat de Controlor Despoiu în anul 
1945. 8958

588/947. 
8958

Țifeștt-
de veri-

PIERDUT act cumpărare a cazanului 
de fabricat rachiu precum și autoriza­
ția M’.A.T. proprietatea profesoarei 
Artemisa Tatos, comuna Mitorfanl, 
Vâlcea. 8837
PAUNESCU D. ION Curtea de Argeș, 
strada Negru Vodă nr. 63. Pierdut car­
net conducere șofer nr. 501 P./941 eli­
berat de Miliția Capitalei.

8958
ROTARU CALINA Giurgiu. Pierdut 
titlul pensie văduvă război 62935 elfbp 
rat Casa IOVR. 8958
RADU V. NEDELCU Ocnfța Pierdut 
autorizație cazan țuică 80062/931.

8958
STELIANA ION FOTA Bădeni Cetești 
Pierdut autorizația cazan țuică 80062/ 
931 poziția 1485 fila 26 capacitatea 80 
litri două țevi pe numele Avram I. AI- 
descu. 8958
STAN D. DASCALU Dealul Lung R.- 
Sărat. Pierdut autorizație cazan fabricat 
țuică eliberat de MAT. 8958
STRAJAN SUZANA din f 
pierdut Buletinul Populației nr. 
emis Miliția Constanța.

Constanța 
. 17546,

8958
SIMION FLORICA din Pitești strada 
Tudor Vladimirescu nr. 101. pierdut Bi­
roul Populației nr. 508/939, eliberat de 
Miliția Pitești. 8958
STOIAN PETRE mare mutilat de război 
Curtea de Argeș str. Tudor VladimI- 
reșcu nr. 2. Pierdut Decizia Casei Pen­
siilor IOVR nr. 18990/947.

8958
SOROȘAN MARIA din comuna Cres- 
turul Secuesc jud. Odorhei pierdut ade­
verința nr. 325/949 de absolvire a ci. 
7 elementară eliberată de școala ele­
mentară Rupea. 8958
STELIAN MIHALCESCU Tohani Bu­
zău. Pierdut autorizația cazan țuică.

8958
ȘTEFAN RADULESCU Sărâțeanca-
Buzău. Pierdut autorizație nr. 44*80062/
931 cazan țuică. 8958
SOFIA HERȘCOVICI din Focșani str
Sublocotenent Botescu nr. 3 pierdut 
Buletinul Bir. Populației. 8958

SAVELIEV AURICA Lugoj. Pierdut 
Buletinul Populaiteî din Lugoj.

8958
ȘTEFANESCU ELIZA din Rm Vâlcea 
str. Lenin anunță pierderea carnetului 
de sindicat nr. 77 592 eliberat de Sindi­
catul Alimentar Rm. Vâlcea.

8958
TUDOSE P. ECATERINA din Fălticeni 
pierdut certificat de 7 clase primare nr 
12 din 29 Iunie 1937. 8958

VASILE C. BEU din corn. Sineșt’ „V#;. 
cea, anunță pierderea autorizației de , 
cazan nr. 80962/931 eliberată de ’
MAT Rm. Vâlcea. Poss

VASILE I. BĂLAN Lacul Baban R 
Sărat. Pierduf autorizație cazan fabrica' 
țuica nr. 39905/943 eliberat MAT

895*
ZAMFIRA DODAN Zărnești Buzăti 
Pierdut autorizație cazan rachiu.

8958
t®

R. P. R.
JUDECĂTORIA POPULARA RURALA 

OCNA MUREȘULUI.ALBA
Dosar Nr. 297/1949 21 Iulie 1949

PUBLICAȚIE
in baza Legii No. 339/1948 s'a pus 

în curs procedura pentru declararea 
morții prezumate a lui Popuța Vasile, 
fost cu ultimul domiciliu în comuna 
Uioara de sus, jud. Alba.

Cei ce au vre.o știre de existența 
lui, să comunice Parchetului Tribuna­
lului Alba in Alba Iulia.

Judecător, Timoc Gh. Ion
Grefier, Pop Emil

DIRECȚIUNEA ASISTENȚEI G. F. R. 
Palatul Ad.tiv Bd. Dinicu Golescu nr. 38 

Direcțiunea Asistenței CFR are fn 
magazia de alimente din gara Filaret 
un stoc de 31.614 buc. sticle de diferite 
mărimi și forme pe care le scoate în 
vânzare.

Doritorii de a cumpăra aceste sticle 
se vor adresa în orice zi de lucru între 
orele 12—1 £ și pot vedea sticlele la ma­
gazia As.

Licitația va avea loc In ziua de 15 
Noembrie 
As. 4.

Filaret, tot între aceste ore.

1949 orele 11 a. m. la Serv-

x

Termenul pentru depunerea acest ir 
declarații de autoimpunere expiră la data 
de 10 Noembrie a. c.

★
Până la finele lunii Octombrie, contri 

buabilii cari datorează Impozite restante 
(din anii trecuți) și cari beneficiază de 
eșalonare în rate lunare egale, trebuie 
să verse rata treia din aceste impozite.

Cei ce nu vor depune în termen rata 
eșalonată, decad din beneficiul plătii 
restanțelor de impozite în aceste condi- 
tiunț fiind urmăriți pentru întreaga 
sumă datorată. Ia care se vor adăuga 
majorările legale.

Tot până la finele lunii Octombrie a.c. 
meseriașii liberii profesioniști și pro­
prietarii de clădiri trebue să verse co*a

PIERDUT chitanță eliberată de Banca 
Românească, Sucursala Timișoara, 
14 August 1947 în valoare de 
161,312 000 către Industria Română 
Piele Timișoara. O declarăm nulă.

din
’ei 
de

.58
PIERDUT certificatul absolvire de 7 ct. 
1925, școala primară Parcești județul 

Sibiu pe numele Pașa llie. 8958

PETRE P. GAVRILA din corn. Jib'ea 
Argeș anunță pierderea autorizației d? 
cazan nr. 1097 (pe numele Gh P Ga­
vrila) eliberată de fo«fa MAT Pite=ti.

895?

[lunară din impozitele datorate pe acest 
lan.

PARVU AUREI din Cumpăna (Con 
stanța), pierdut Buletinul Populației, 
emis corn. Cumpăna (Constanța).

8953

DIRFCȚIUNEA ASISTENȚEI G. F. R 
Palatul Ad.tiv Bd. Dinicu Golescu nr, 38

Direcțiunea Asistentei CFR are depo. 
zitată la Spitalul CFR nr. 2 din strada 
Mărăști (vis.a.vis de Hipodrom) canti­
tatea de 7990 kg. fasole uscată pe care 
o scoate fn vânzare.

Doritorii de a cumpăra această fasole 
se vor adresa în orice zi de lucru între 
orele 12—14 la Direcțiunea Assitenteî 
și pet vedea fasolea la Spitalul CFR tir. 
2 tot între aceste ore.

Licitația va avea loc în ziua de 15 
NOEMBRIE 1949 orele 9 a. m. Ia Serv 
As. 4.

S. A. R. „SOCOMET"
BUCURFST1 
EXTRAS 

din procesui verbal ai adunări» gens-ru- 
extraordinare din 15 Septembrie 1949.

Adunarea generală extraordinară !r 
unanimitate hotărăște: prin recalculare 
Caoitalui social la suma de 1.800.000 le> 
stabil’zațl.

GREFA TRIBUNA! UI.UI ILFOV 
Secția II Ccmercia’ă

Prezentul extras fi’nd trecut în re­
gistru c'e ordine la N . 540'949 se vi. 
zează de noi, spre a se publica într’un 
ziar de mare tiraj.

Dosar No .1251/946
Grefier, (indescifrabil)

destul.de


IN NUMELE MILIOANELOR DR

Uniunea Sovietică cere 
să-și ridice glasul pentru

OAMENI CÎHSTIȚ!

Adunării
DIN LUMEA ÎNTREAGA

Generale O. N. U
a salva viața patriofilor greci

condamnați fără vină de către călăii monarh©-fasciști
I. Vâyînskl _

-5

Declarația șefului delegației sovietice A.
NEW YORK, 25 (Agerpres). — TASS transmite: La 24___  _____, __ ___ ____ Octombrie șeful 

delegației sovietice la Adunarea Generală, A. I. Vâșinski, a făcut următoarea 
declarație, în afara ordlnei de zi, la ședința Comitetului Nr. 1 (Politic):

„Delegația Uniunii Sovietice a aflat 
Ci tribunalul militar din Atena continuă 
«1 pronunțe sentințe de condamnare fa 
moarte împotriva patriotilor greci. Ast. 
M, la 13 Octombrie a.c. tribunalul mi. 
Uter din Atena a condamnat la moarte 
8 ml 11 lanț! de frunte ai mișcării popu­
lara de eliberare din Grecia, care au 
luptat eroic împotriva cotropitorilor hit 
Jerîștî pentru libertatea și independența 
patriei lor — Evanghelia Saradzis, Di- 
mltrioa Muratidls, Artemios loannldls, 
Sotlrio* Barbunakîs, Georgios lliopulos, 
lacovos Phamelis, Antonios Strelakos 

Ecaterina Talaghanl (Zevgos).
Tribunalul militar din Atena l-a con­

damnat la moarte de 2 și de 3 ori.
l-a condamnat fără a avea niclun fel 

da temei, fără a avea niclun fel de do­
vezi ale vreunor crime săvârșite de ei, 
bazlndu-M exclusiv pe depozițiile poli, 
țlștllor și tn special pe ale agentului A- 
ravanltls din ASPHALIA din Pireu (de­
partamentul poliției politice secrete gre­
cești din Pireu) care potrivit versiunii 
oficiale a guvernului s’a sinucis.

Sentința neomenoasă a fost pronun. 
țață împotriva celor 8 patrioți greci 
ca răspuns la demascarea de către con­
damnați a nelegiuitelor torturi ale 
ASPHALIEf din Pireu.

Informațiile primite din închisori vor-

besc de torturile neomenoase la care 
au fost supuși patrioții greci condam­
nați, împotriva cărora au fost folosite 
toate torturile posibile, până și așa nu. 
mita „falangă” prin care mâinile legate 
ale celui torturat sunt trecute printre 
picioarele sale, deasemenea legate. Pa­
trioții greci întemnițați sunt torturați 
cu foc, smulgerea părului, aducându_i 
la demență și sinucidere.

S’a aflat că în scrisoarea agentului 
Aravanitis din ASPHAHA adresată su­
rorii sale, și care a fost citită la proces, 
acesta scria; „Nu pot suporta țipetele 
celor torturați”.

Ce metode bestiale folosesc autorită­
țile grecești pentru * smulge așa nu. 
mite „mărturisiri" acuzaților le pot do­
vedi astfel de fapte revoltătoare ca si. 
lirea arestațiior de a sta ore întregi goi 
sub soarele arzător, pe vânt și pe ploaie 
incărcațl cu saci cu nisip sau aruncarea 
in mare de pe stânci precum șl alte mij­
loace neomenoase.

In urma unor astfel de torturi a mu- 
rit patriotul și eminentul fruntaș politic 
Taksis, iar Evanghelia Saradzis, con. 
damnată odată cu cci opt. patrioți greci 
mal sus menționați, a fost supusă tor­
turii cu „falanga” și cu foc, fncercân. 
du-se toate felurile’de tortură pe cor­
pul acestei tinere de 25 de anL

PARTIDUL COMUNIST BELGIAN
DEMASCĂ MANEVRELE REACȚ1UNI1
PENTRU REÎNTOARCEREA FOSTULUI REGE LEOPOLD

călăilor care

GERMANEGUVERNUL REPUBLICII DEMOCRATE
ESTE GATA SĂ STABILEASCĂ RELAȚII DIPLOMATICE NORMALE 
CU ORICE STAT, IN BAZA RESPECTULUI RECIPROC ȘI EGALITĂȚII

Declarația ministrului afacerilor străine al Republicii Democrate Germane

BRUXELLES. 25 (Agerpres). — 
TASS transmite că Biroul Politic al Par­
tidului Comunist Belgian a adoptat o re­
zoluție in legătură cu pregătirile pen­
tru plebiscitul asupra așa numitei pro­
bleme regale, In care subliniază că Par 
tidul Comunist Belgian protestează cu 
energie, așa cum a făcut și înainte îm­
potriva ținerii acestui plebiscit, a cărui 
legalitate nu o recunoaște.

In rezoluție se arată printre altele : 
„Biroul Politic declară că nu are inten­
ția să țină seamă de vreo interpretare 
a rezultatelor plebiscitului, al cărui scor

este relntronarea regelui Leopold al 
lll.lea”.

Rezoluția subliniază că Partidul Co­
munist Belgian, sprijinit de majoritatea 
oamenilor muncii, e ferm hotărit să-s' 
continue activitatea și să o extindă pen­
tru a închide calea spre putere a „o. 
mulul forte" de care reacțiunea are ne­
voie pentru a-și duce politica sa de re­
gres social și de pregătire de război.

Biroul Politic constată deasemenea că 
manevrele reacțiunii în vederea readu­
cerii ia tron a fostului rege au stârnit 
indignarea oamenilor muncii

Sunt cunoscute numele 
torturează pe patrioții greci.

Este vestit pentru cruzimea sa călăul 
cunoscut sub numele de Iatris, Kikh, 
Moskios, Gheorghios, dar al cărui nume 
adevărat este loakim. El s’a specializat 
în aplicarea la bărbați a unei astfel de 
metode bestiale de tortură ca strivirea 
șl răsucirea organelor sexuale.

MILIOANELE DE OAMENI AI 
MUNCII DIN UNIUNEA SOVIETICA 
AU AFLAT CU INDIGNARE ȘI CU 
ADANCĂ REVOLTA DESPRE ACESTE 
NOI CRIME ALE REGIMULUI MO. 
NARHO-FASC1ST DIN GRECIA. Oa­
menii cinstiți din întreaga lume nu pot 
să nu-și ridice glasul lor plin de in­
dignare și protest împotriva unor astfei 
de crime 
guvernul 
stlalulid 
greci.

Din însărcinarea guvernului so­
vietic, căruia rudele celor condam­
nați | s‘au adresat pentru a salva 
dela piere oameni nevinovat!, de­
legația Uniunii Sovietice face apel 
la Adunarea Generală să-și ridice 
glasul pentru a salva viața patrio­
tilor greci condamnați fără vină: 
Evanghelia Saradzis, Demetrios 
Muratidis, Artemios Ioannidis, So 
tlrios Barbunakîs, Georgios Iliopu- 
los, lacovos Phamelis, Antonios 
Strelakos șl Ecaterina Talaghani 
(Zevgos).

Delegația Uniunii Sovietice pro­
pune să se adopte următoarea re­
zoluție specială:

„Atrăgând atenția asupra faptului că 
In prezent în Grecia tribunalele militare 
continuă să pronunțe sentințe de con­
damnare la moarte împotriva fruntașilor 
mișcării populare de eliberare și că la 
13 Octombrie a.c. tribunalul militar din 
Atena a condamnat la moarte opt frun­
tași de seamă al vieții publice, luptători 
eroici împotriva cotropitorilor hltleriști. 
Evanghelia Saradzis, Demetrios Murati­
dis, Artemios Ioannidis, Sotirios Barbu- 
nakis, Georgios lliopulos, lacovos Pha 
me'Js, Antonios Strelakos și Ecaterina 
Talaghani (Zevgos), Comitetul nr. 1 cere 
guvernului grec să suspende executarea 
sentințelor de condamnare la moarte 
pronunțate împotriva persoanelor mai

sus menționate șl să anuleze aceste 
sentințe”.

După declarația Iul A. I. Vâșinskî. 
Comitetul Nr. 1 a trecut la discutarea 
propunerii delegației sovietice.

Fostul ministru de externe
austriac Gruber, agent

Doaaarawil A©h®s©st „

săvârșite în zilele acestea de 
monarho-fascist, împotriva be- 
tratament aplicat patrioților

de spionaj naziste apoi al celor
americane

VIENA, 25. (Agerpres).—TASS trans­
mite:

Ziarul TAGBLAȚȚ AM MONTAG co­
mentează știrea publicată de BERLINER 
ZEITUNG care arăta că Dr. Karl Gru­
ber, care a condus timp de câțiva ani de­
partamentul austriac af afacerilor externe 
a fost mai întâi agent al serviciului se­
cret german, iar apoi al celui american.

Ziarul pune apoi o serie de întrebări 
referitoare la activitatea lui Kari Gruber, 
și anume: „Este adevărat că guvernul 
austriac, și anume cancelarul Figl și mi­
nistrul justiției Goere au primit un ma­
terial cuprinzător referitor la trecutul na­
zist al lui Gruber? Este adevărat că la 
începutul anului 1947 o comisie specială 
a guvernului a verificat acest material și 
a recunoscut că Gruber este indezirabil 
ca ministru?

NEGOCIERI IN VEDEREA
INCLUDERII
SPANIEI FRANSSilSTE

e obosit
Svonurile despre demisia lui Acheson și Cripps confirmă 
_____ eșecul politicii imperialiste angl o-amerSeane __ _ ___

Pe măsuri ce dificultățile lumii 
dolarului sa adâncesc asistăm 
mereu la alte demisii sau svonurl 

da demisii ale principalilor purtători de 
cuvânt al politicii „războiului rece" 
practicat cu atâta disperare de guver­
nele tnfeudate Wall-Street ului. Istoria 
recentă Înregistrează continuu prăbuși­
rea fără glorie a multor „notabilități*' 
politice ale burgheziei apusene. Șl me- 
reu alte slugi ale capitalului interna- 
ț*onaî sunt scoase din culise și înălțat** 
la rangul de „mari vedete", pentru a 
înlocui elementele deja compromise în 
fața opiniei publice.

Semnificația unor „des- 
mințiri” ale cercurilor 

oficiale americane

Nu s’o scurs mult timp dela „un­
gerea" lui Dean Acheson ca secretar 
al Departamentului de Stat al State­
lor Unite ale Americii și svonurl a 
căror amploare este In continuă 
creștere anunță apropiata lui de­
misie. Aceste svonuri au devenit a- 
tăt de insistente încât chiar cercu­
rile oficiale ale Casei Albe au soco­
tit util să comunice cuvenita „des- 
mințire" corespondenților de Pre­
să.

O telegramă a Agenției FRANCE 
PRESSE anunța acum câteva zile 
că „în cercurile oficiale americane 
se desmlnte în mod categoric infor­
mația după care Acheson, secreta­
rul Departamentului de Stat ar In-1 
tenționa să demisioneze până Ia 1 
Ianiiarlel950.‘'
Și aceleași cercuri se grăbesc să a- 

dauge că „înțelegerea dintre preșe. 
dintele Truman și Acheson nu a 
fest niciodată mai strânsă ca în mo­
mentul de față șl că Truman dore­
ște ca Acheson să-și continue 
sianea”. Cu toate acestea 
PRESSE este nevoită 
noască faptul că „înainte 
nea Adunării Generale, el
a declarat că ar dori să se odihnea-

ml.
FRANCE 

si recu. 
de sesiu- 
(Acheson)

scă și, după cum arată telegrama, 
„din cauza oboselii ce !-a fost pri­
cinuită de activitatea foarte Intensă 
din ultima vreme: convorbirile tri­
partite anglo-canado-americane, con­
vorbirile cu miniștrii de afaceri ex. 
terne întruniți la Washington, etc".

Povestea cu „oboseala'’ și „odih­
na" sunt formule care au fost mult 
prea des folosite de diplomația tru­
sturilor pentru a mal putea tnșdla 
pe cineva.

Opinia publică americană înregi­
strează tot mai multe glasuri care 
anunță sfârșitul domniei ca ministru 
de externe american a omului cu 
mustața în furculiță. Și asociațiile 
se fac dela sine intre acăste svonuri 
și eșecul Pactului Atlantic, tot ast­
fel cum demisia d-lui Marshall s'a 
legat de falimentul „planului" care-l 
poartă numele. De altfel 
circulau svonuri despre 
demisie a secretarului 
mentului de Stat pe care
cercuri oficiale le.au dezmințit...

Cât privește „activitatea Intensă*’ 
relatată de FRANCE PRESSE cu re­
ferire la „convorbirile tripartite” 
care au dus la devalorizarea mai 
multor monete din țările capitaliste 
începând cu lira sterlină, a fost fă­
cută tocmai pentru a masca cele- 

I lalte puncte nevralgice ale politicii 
preconizate <

' runcă Insă lumina asupra veștilor 
ce sosesc de pe celălalt tărâm al A- 
tionticului și care anunță apropiata 
demisie a lui Sir Stafford Cripps.

și atunci 
iminenta 
Departa- 

aceleași

BERLIN, 25. (Agerpres). — TASS transmite:
La 24 Octombrie, Max Keilsohn, șeful serviciului presei din ministerul 

afacerilor externe al Republicii Democrate Germane, a dat citire tn fața re­
prezentanților presei germane și străine 
terne, In care se spune:

„In numele guvernului provizoriu 
al Republicii Democrate Germane, 
ministrul de afaceri externe a adre­
sat tuturor guvernelor următoarea 
declarație:

La 7 Octombrie 1949 a fost consti­
tuită la Berlin Republica Democrată 
Germană. In aceeași zi, Camera 
Populară provizorie a anunțat 
Constituția Republicii 
Germane, aprobată la 30 Mal 1949 
de către cel de.ai treilea Congres al 
Poporului German, a Intrat în vi­
goare.

La 11 Octombrie 1949, d. Wilhelm 
Pieck a fost ales președinte al Re­
publicii Democrate Germane. După 
numirea, la 7 Octombrie 1949, a d-luj 
Otto Grotewohl ca prim ministru 
?1 guvernului provtzoriu al Republi­
ci! Democrate Germane, acesta a 
prezentat la 12 Octombrie 1949 Ca- 
merii Populare provizorii guvernul 
pe care l-a format șl a dat publici­
tății o declarație guvernamentală. In 
aceeași zi, Camera Populară provi­
zorie a aprobat alcătuirea guvernu. 
lui și declarația guvernamentală.

Această declarație guvernamentală 
expune bazele politicii guvernului 
provizoriu al Republicii Democrate 
Germane. Guvernul este însuflețit

declarației ministrului de afaceri cx-

că
Democrate

de dorința de a face tot ce-1 stă în 
putință pentru a obține restaurarea 
unității Germaniei pe baze democra­
tice șl pașnice. El urmărește înche- 
erea cât mai grabnică a tratatului 
de pace între puterile aliate șl Ger­
mania.

Guvernul provizoriu al Republicii 
Democrate Germane recunoaște pe 
deplin acordurile încheiate In comun 
de allațl cu privire la Germania Șl> 
in primul rând, acordurile dela Yal­
ta ș! Potsdam. Guvernul este ferm 
botărlt să îndeplinească pentru cau­
za păcii șl prieteniei intre popoare 
toate obligațiile puse In sarcina po­
porului german prin aceste acorduri.

Principiul călăuzitor în toate sar­
cinile pe care Și le propune guvernul 
provizoriu al Republicii Democrate 
Germane este împiedicarea reînvie­
rii Imperialismului german cu aspl. 
rațiile lui de cucerire, precum 
stabilirea de legături pașnice 
prietenești Intre poporul german 
toate celelalte popoare, In specia]
poporul sovietic al cărui guvern re­
cunoaște interesele naționale aie 
poporului german, pe care, în repe­
tate rânduri, le-a apărat șl repre­
zentat.

Șl 
șl 
șl 

cu

Republica Democrată 
Germană a și fost recu­
noscută de Uniunea So­
vietică a cărei greutate 
în relațiile internaționa­
le este de o importanță 
hotărîtoare, precum și de 
alte state. Relații diplo­
matice au fost stabilite, 
între Republica DemO* 
crată Germană și aceste 
state.

Căutând să traducă în fapt promi­
siunea făcută poporului german dg 
a.șî relua locul printre popoarele) 
libere și pașnice de a se preocupa șl 
de a contribui la cauza consolidării 
păcii șl a legăturilor de prietenie Iem 
tre toate popoarele, guvernul provi­
zoriu al Republicii Democrate Ger­
mane consideră că este de dorit șl 
necesar, în interesul ambelor părți, 
să se stabilească relații diplomatice, 
economice șl de altă natură, normale, 
intre guvernul 
blicîi Democrate 
stat care este gata să 
astfel de relații 1n baza 
reciproc și egalității.

In numele guvernului 
al Republicii Democrate 
ministru al afacerilor străine, Georg 

| Dertinger, Berlin, 24 Octombrie 
1949”.

jw um!Masa«mgs8eg!BaaHUiiMM»»UM mim mm

provizoriu al Repu- 
Germane șl orice 

stabilească 
respectului

provizoriu 
Germane,

Popoarele întregii lumi protestează cu indignare 
împotriva rușinea sei sentințe pronunțată de «justiția

americană» în precess! fruntașilor comuniști
trlale ale orașelor Cleveland, Akron și 
Youngstown, tn . •
cu amplificatoare. Ei au explicat semni­
ficația sentinței și au îndemnat oamenii 
muncii să trimită proteste ia Washing­
ton

in ziua de 22 Octombrie a avut loc 
in orașul Saint-Louls o mare demons­
trație. Demonstranții au cerut elibera­
rea fruntașilor Partidului Comunist.

potriva condamnării fruntașilor comă- 
niști din Statele Unite.

Ziarul OESTERRE1CHISCHE VOLK- 
SSTIMMa subliniază că sentin(a pro­
nunțată de tribunalul american a 
bazată pe declarațiile agenților de 
tifle și agenților provocatori șl că 
treg procesul s‘a desfășurat intdo 
mosferă de psihoză de război.

Noi vedem în fruntașii Partidului

STATELE UNITE
NEW-YORK, 25. (Agerpres). - 

TASS transmite că președintele Comite 
tului Partidului Comunist din statu' 
New-York, Robert Thompson s dat zia­
relor spre publicare o declaiiție tn care 
arată că judecătorul Medina â recurs la 
„o demagogie ieftină" condamnându-l 
la numai 3 ani închisoare în timp ce 
ceilalți 10 fruntași ai Partidului Comu­
nist au fost condamnați ia maximum 
de pedeapsă — 5 ani Închisoare.

,,Eu, ca și sute de mii de alți vete­
ran’ nu ne bucurăm de faptul că acest 
judecător — lacheu al Wall Street-ulul 
— ■ găsit de cuviință să-mi reducă cu 
doi ani durata pedepsei, datorită împre­
jurării că sunt decorat cu ordinul „Cru­
cea pentru merit". Meritele mele mill 
tare nu sunt izolate. Ele concretizează 
atitudinea și rolul 
70.000 comuniști ; 
potriva reacțiunii 
rarea drepturilor i 
stre".

automobile prevăzute

fost 
po- 
in- 
at-IN PACTUL ATLANTIC

PARIS, 25 (Agerpres). - TASS 
transmite:

Comentând vizita făcută de dictatorul 
spaniol Franco la Lisabona, numeroase 
ziare pariziene subliniază că această vi­
zită are drept scop ducerea de nego­
cieri pentru includerea Spaniei în pactul 
Atlanticului de Nord.

Ziarul CE SOIR scrie că această in­
cludere poate fi efectuată prin Inchee- 
rea unui acord militar portughez-spa- 
niol. Ziarul amintește că întrucât Por­
tugalia face parte din țările semnatare 
ale Pactului Atlanticului de Nord, în- 
cheerea unul acord militar între Franco 
și Portugalia va reprezenta o includere 
indirectă a Spaniei în Pactul Atlanticu­
lui de Nord.

FRANȚA
25. (Agerpres). — TASS

Noi vedem în fruntașii Partidului Co­
munist din Statele Unite condamnați, 
arată mesagiu!, pe cei mai buni luptă­
tori ai poporului american pentru pace, 
democrație și libertate. imperialiștii 
s‘au demascat ei înșiși prin această 
sentință rușinoasă, întărind tn ace’aș 
timp convingerea tuturor oamenilor cin­
stiți că este necesară intensificarea lup­
tei împotriva imperialismului și. fascis­
mului.

PARIS, 
transmite:

Comitetul Central al Partidului Co­
munist Francez a publicat un protest 
împotriva sentinței pronunțate de tribu­
nalul american tn procesul fruntașilor 
Partidului Comunist din Statele U- 
nite.

In protest se spune: „Comitetul Cen­
tral al Partidului Comunist Francez 
protestează cu Indignare Împotriva pro 
cesului fascist în urma căruia 11 frun­
tași ai Partidului Comunist din Sta­
tele Unite au fost condamnați pentru 
convingerile lor.

Comitetul Central își exprimă calda 
sa simpatie față de tovarășii: Eugene 
Dennis, Benjamin G. Davis, John Ga 
tes, Gilbert Green, Guss Hall, Irving 
Potasch, Jack Stachel, Robert Thomp 
son, John Williamson, Henry Winston 
și Carl Winter, condamnați in total la 
53 de ani închisoare și la 40 milioane 
franci amendă, si declară solidaritatea 
cu aceștia a comuniștilor și democra 
tilor din Franța.

COMITETUL C&NTRAL CHEAMA 
PE TOȚI FRANCEZII CREDINCIOȘI 
PRINCIPIILOR DREPTURILOR OMU­
LUI SA SE UNEASCA PENTRU A 
DEMASCA ACEASTA NEDREPTATE 
Șl NELEGIUIRE PE CARE IMPE 
RIALISMUL AMERICAN LE DA 
DREPT EXEMPLU GUVERNELOR PE 
CARE EL LE-A SUBJUGAT PENTRU 

'CA ACESTEA SA URMEZE CALFA 
REPRESALIILOR ÎMPOTRIVA MIȘ. 
GĂRILOR MUNCITOREȘTI DEMO­
CRATICE, IN SCOPUL PREGĂTIRII 
UNUI NOU RĂZBOI.

Cripps se grăbește să demisioneze. Aici 
n’a mai fost necesară intervenția cercu­
rilor oficiale deoarece după cum a. 
nunță REUTER „Sir Stafford Cripps, 
ministru! finanțelor, a desmințit perso­
nal speculațiile făcute de mai muite 
ziare, în sensul că ar fi bolnav și că ar 
intenționa să demisioneze".

Asupra garanției pe care o oferă de­
clarațiile iui Cripps este suficient să 
amintim garanțiile date de e> în tot 
timpul Conferinței dela Washington, 
cum că lira sterlină nu va fi nicioJatii 
devalorizată... Privitor la desimințiirea 
făcută de șeful devalorizat al eșiche- 
ruiui britanic, chiar agenția oficială en­
gleză arată că „acesta a fost un gest 
neobișnuit pentru un membru al guver­
nului, majoritatea miniștrilor refuzând 
să comenteze asemenea svonuri din 
presă”

Dar svonurile acestea trădează fali­
mentul economic ce se desăvârșește pe 
măsură ce efectele devalorizării se fac 
simțite; anunțarea neoficială a demisiei 
șl „boala diplomatică" a lui Crlppe nu 
constituesc decât o repetire a lungului 
concediu la care nu de mult el a fost 
nevoit să recurgă, în momentul înrău. 
tățirii situației economice a Angliei.

Attlee, Bevin și Comp, vor fi mulțu. 
miți ca, prin demisia lui Cripps, să-1 
prezinte pe acesta ca singurul vinovat 
ai dezastrului economic fn care se sbate 
Anglia, în speranța că astfei ei vor 
scăpa cu fața curată. Este însă o ma­
nevră fără sorți de reușită. Căci știrile 

in legătură cu eventualele demisii ale / 
lui Acheston și Cripps au avut darul să 
îmbogățească în ochii opiniei publice 
mondiale tabloul eșecului politicii impe­
rialiste care se adâncește tot mai mult 
acum când criza economică pune stă­
pânire pe întreaga lume capitalistă. Iar 
paleativele întrebuințate de bancherii 
care comandă politicienilor imperialiști, 
de a înlocui pe cutare sau cutare ilustră 
..personalitate” n’au șansă de reușită.

” .................................
de d. Acheson. Ele a.l 
himinzi nxnnrrt itâstilnr

uv vaw filiuc
eventualele demisii ale 
ripps au avut darul să

l!tt ministru care pleacă

Câteva ziare englezești, care nu s’ar 
putea spune că privesc desaprobator po­
litica antimuncitorească și anti-naționaiă 
dusă de actualul ministru de finanțe din 
guvernul laburist, au anunțat în cursul 
săptămânii trecute că Sir Stafford

6 MILIOANE FRANCEZI
AU VOTAT PENTRU PACE

VOTAREA CONTINUĂ
PARIS 35 (Agerpres). — TASS 

transmite;
Duminică în cadrul ședinței Con­

siliul Național al Organizației 
„Luptătorii pentru pace șî liberta­
te’’ din orașul Ivry, s’a declarat că 
după date preliminare, s’au înregi­
strat până acum pe tot cuprinsul 
Franței peste 6 milioane de voturi 
în favoarea păcii. In special în de­
partamentul Saine-et-Oise au votat 
pentru pace 315.000 de persoane; in 
departamentul Saine 1.250.000 de 
persoane.

În­
de 
al-

H La 23 Octombrie, în centrul 
dustrfal Kuciovo, s‘a deschis cel 
al doilea Congres al sindicatelor 
baneze. (A.T.A.)
> întreaga presă britanică se 

cupă, Marți, pe larg de nouile mă­
suri economice anunțate de primul 
ministru Attlee, în Camera Comu­
nelor. (France Presse).

?î Uniunea femeilor belgiene pen­
tru apărarea păcii a trimis un me­
sagiu lui Trygve Lie, secretarul ge­
neral al Națiunilor Unite, în numele 

femeilor care și-au pierdut fiii și soții 
în cele două războaie mondiale, ce 
rând ca Organizația Națiun lor U- 
nite să ia o hotărîre cu privire Ia 
interzicerea bombei atomice și dis­
trugerea stocurilor de bombe ato­
mice. (Agerpres).

I strălucit jucat de cel 
americani în lupta 
fasciste și pentru 
naționale ale țării

¥
25. (Agerpres).

îm- 
apă- 
noa

NEW-YORK, 
TASS transmite:

In Statele Unite mișcarea de protest 
împotriva condamnării conducătorilor 
Partidului Comunist din Statele Unite 
ia proporții tot mai mari. In ziua de 22 
Octombrie, cu toată ploaia torențială, 
mii de oameni au participat la mt-etin 
gul care a avut loc în Harlem, cartierul 
negrilor din New-York. Demonstranții 
au cerut eliberarea comunistului negru 
Davis, și a celorlalți fruntași ai Parti­
dului Comunist condamnați.

Paul Robeson care a luat cuvânlu' 
a declarat că realegerea Iul Davis în 
Consiliul municipal al orașului New 
York ar constitui cel mai puternic pro­
test împotriva înscenării judiciare Bi 
necunoscutul fruntaș negru Charles Ho­
ward a declarat că negrii depe tot cu 
prinsul țării apelează la locuitorii din 
Harlem să-1 realeagă pe Davis în semn 
de protest împotriva persecuțiilor și dis 
criminărilor la care sunt supuși negrii 
din Statele Unite. La 23 Octombrie, a 
avut loc la Chicago conferința a 200 
de fruntași sindicali membrii ai AFL și 
CIO cu care prilej a fost constituit „Co­
mitetul sindical al luptei pentru liberta­
tea politică", care are drept scop de s 
duce lupta pentru punerea In libertate 
a conducătorilor Partidului Comunist 

Idin Statele Unite. March, un cunoscut 
o-1ronrornntont g] sindicatului muncitor!

Industria cărnii și a conserv* 
lor și Demaio, președintele departamen­
tului local al sindicatului muncitori 
lor din industria electrică afiliat la CfO 
au subliniat că monopolistii americiui 
vor trece acum la atacuri împotriva 
mișcării sindicale.

La Cleveland reprezentanții a 20 de 
organizații democratice au ținut o con 
ferință extraordinară în cadrul eărri? 
s‘a hotărît să se ducă lupta pentru anu­
larea sentinței pronunțată împotriva ce 
lor 11 fruntași ai Partidului Comunist.

Fruntași progresiști din statul Oh1 
au tăcut o călătorie prin centrele indus-

/

am b rareie 
/reprezentant 

i llor din fndut

CHINA
PEKING. 25. (Agerpres). - CHINA 

NOUA transmite:
Ziarul JENMINJ1HPAO care apare la 

Peking, publică un articol tn care pro 
testează împotriva sentinței pronunțată 
In procesul celor 11 fruntași al Parti­
dului Comunist din Statele Unite.
Sentința datd de reacționarii ameri­

cani. scrie ziarul, aratd cd <?/ au recurs 
la metode fasciste brutale pentru a-sl 
întări poziția din ce în ce mal șubredă.

Guvernul Truman este atât de slab 
și de izolat în fața puterii poporului, 

obligat să arunce masca In- 
faimoasei „democrații amerl

încât este 
vechită a 
cane".

AUST^IA
25. (Agerpres). — TASSVIENA,

transmite:
Opinia publică democrată din Aus­

tria iși exprimă profunda indignare trn-
UfiȘgAj-.aO»»-. Const. Miile Nr. 5-79 Telefon 3.84.30 - 6.34.95

OLANDA
HAGA, 25. (Agerpres). — TASS 

transmite:
Opinia publică progresistă din Olanda 

protestează împotriva condamnării frun­
tașilor Partidului Comunist din Statele 
Unite.

Comitetul Central al Partidului Comu­
nist Olandez a trimis conducerii Parti­
dului Comunist din Stateie Unite o te­
legramă în care își exprimă solidarita­
tea cu lupta dusă de curajoșii fruntași 
a Partidului Comunist din Statele 
nite.

„Considerăm sentința pronunțată 
reacțiunea americană ca făcând parte 
campania de război dusă împotriva 
menilor iubitori de pace și libertate" 
se subliniază în telegramă

u-
de 

din 
o»-

BELGIA
25. (Agerpres). —BRUXELLES, 

TASS transmite:-
Ziarul belgian DRAPEAU ROUGE 

califică drept scandalos procesul frun­
tașilor comuniști americani și subli- 

irifază că „justiția" trusturilor ameritane 
a aplicat comuniștilor un tratament 
după modelul Gestapo ului lw Hitle'.

A RAPE AU ---------
subliniază că monopolurile 
au aruncat în închisoare pe cel 
buni fii ai poporului american, 
șl-au consacrat viața cauzei oamenilor, 
muncii, bunei lor stări, libertății și pă. 
cil. Fruntașii Partidului Comunist din 
Statele Unite. — arată, ziarul — au 
fost condamnați 
glasul împotriva 
război.

ROUGE DIMANCHB, 
americane 

mal 
care

- arată ilarul 
pentrucă și-au ridicat 
ațâțătorilor la un nou

/ SUEDIA
STOCKHOLM,

TASS transmite:
Congresul organizației studenților pro­

gresiști din Suedia, a trimis ambasadei 
Statelor Unite din Stockholm un pro­
test împotriva sentințelor pronunțate 
contra fruntașilor Partidului Comunist 
din Statele Unite.

Arătând că sentințele pronunțate do­
vedesc violarea libertăților c<,ns(tuțlo- 
nale ale poporului american, nrotestul su­
bliniază că reacțiunea americană re­
curge la măsuri de tip fascist în lupte 
împotriva mișcării muncitorești.

25. (Agerpres).


